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Világosi Gábor, a Belügyminisztérium politikai államtitkára Mohácson 

A város segítséget vár menekültügyben 
November 10-én délelőtt 

„problémabegyűjtő" körútján 
látogatást tett Mohácson Vilá-
gosi Gábor, a Belügyminiszté-
rium politikai államtitkára. Az 
államtitkárt Unger Attila, az 
SZDSZ polgármesterjelöltje, a 
helyi szervezet elnöke fogadta 
a párt Széchenyi téri irodájá-
ban. Ezt követően Világosi 
Gábor a Polgármesteri Hiva-
talba látogatott Unger Attila és 
Somogyi László önkormány-
zati képviselő társaságában, 
ahol fogadta őket Kuti István 
polgármester és dr. Olt György 
jegyző. Az államtitkár mintegy 
félórás beszélgetésben tájéko-
zódott a város legfontosabb 
problémáiról, amelyek közül 
Kuti István a menekültek ellá-
tásával kapcsolatosakat expo-
nálta különösen, a város jegy-
zője átadta az önkormányzat 
és a Menekültügyi és Migráci-
ós Hivatal eddigi tárgyalásaira 
vonatkozó dokumentációt is. 

Ezután a látogatás követke-
ző állomásán, a Bartók Béla 
Művelődési Központ ifjúsági 
házában működő menekült 
gyerekek óvodájában ismerke-
dett a magas rangú vendég a 
menekültügy speciális problé-
máival. Itt Stjepan Zlataric 
igazgató és Pasza Árpád tanár 
tájékoztatták az államtitkárt a 
menekült gyerekek óvodai, al-
só- és középfokú oktatásáról, 
életkörülményeiről. Fölvetet-
ték a kollégium épületének 
rossz állapotát és a tanulók ét-
keztetésének megoldatlansá-
gát. Kedves epizódja volt az it-
teni látogatásnak az óvodások 
bemutatója magyar és horvát 
nyelven. Az egyik gyermek vi-
rágokat ábrázoló rajzzal aján-

dékozta meg az államtitkárt. 
Világosi Gábor egy kosár já-
tékból és ruhaneműkből álló 

kárt. A parancsnok tájékoz-
tatójában elmondta, hogy a 
mohácsi tűzoltóság helyzete 

gyobb fokú önállóság biztosí-
tásával próbálják a változatlan 
7 milliárd forint költségvetést 

Világosi Gábor a polgármester irodájában 

ajándékkal lepte meg a sanya-
rú sorsú apróságokat. 

Az államtitkár programja 
az Európai Unió ENSZ-embar-
gót ellenőrző csoportjánál 
folytatódott, ahol az egyik ha-
jón tett sétaút keretében Gert 
Eberhardt parancsnok és Óh 
László mohácsi vámparancs-
nok tájékoztatta a dunai határ-
ellenőrzéssel kapcsolatos kér-
désekről. 

Világosi Gábor programja a 
mohácsi tűzoltó parancsnoksá-
gon fejeződött be. Itt Vetró 
Zoltán parancsnok, May Ká-
roly helyettes és Schwoy De-
zső őrnagy fogadta az államtit-

talán jobb az országos átlag-
nál, de a feszítő pénzügyi gon-
dok (pl. 300 liter benzin év vé-
géig) és az elavult technika a 
működőképességet veszélyez-
tetik. A tájékoztatót követő be-
szélgetésben az államtitkár 
(akihez a minisztériumban 
konkrétan két terület tartozik: 
a menekültügy és a tűzoltóság) 
elmondta, hogy 1995. második 
felétől a tűzoltóságok önkor-
mányzati fennhatóság alá ke-
rülnek. A megyei parancsnok-
ságok adminisztratív létszámá-
nak leépítésével, a tényleges 
állomány átcsoportosításával, 
ésszerű gazdálkodással, na-

hathatósabban felhasználni. Ez 
az alapvető változtatás termé-
szetesen számos új problémát 
fog felvetni (pl. az önkor-
mányzatok egymással való vi-
szonyában a tűzoltóságok 
fenntartását illetően), ehhez 
kérte a helyi parancsnokság 
szakembereinek a tanácsát. 

Az államtitkári program 
sajtótájékoztatóval és állófoga-
dással fejeződött be. Ezt köve-
tően Világosi Gábor még vil-
lámlátogatást tett a Történelmi 
Emlékparkban, majd tovább-
utazott Szekszárdra. 

Köveskuti Péter 

Mondták örömünkre és bánatunkra is... 
Semmi sem tudja jobban 

bátorítani a kétségbeesetteket, 
megnyugtatni a szenvedőt, 
csendesíteni a gyűlöletet, mint 
egy-egy vers. 

Radnóti Miklós halálának 
50. évfordulójára emlékeztek a 
megye tizenhat iskolájának 
diákjai. Szakmunkásképzők-
ből, technikumokból és gimná-
ziumokból jöttek el a fiatalok, 
hogy emlékezzenek. Nem ver-
seny volt az, hanem csodálatos 
közös élmény. Minden szavaló 
személyiségét a költő szemé-
lyiségéhez igyekezett alakíta-
ni. Versmondás közben él-
ményt éltek át és élményt ad-
tak át. A XX. század költőinek 
tragikus sorsú témákkal foglal-
kozó műveit szavalták. Most 
amikor a megújulással vajúdó 
kultúránk megoldására történ-
nek kísérletek, érdemes volt 
elmenni és hallgatni azokat a 
fiatalokat. Minden szavuk 
egyetemes érvényű mondandót 
hordozott. Harminchét diák 
szavalatát hallgatta végig a 
zsűri, melynek tagjai voltak: 
Dunai Tamás színművész, dr. 
Nagy Imre, a JPTE tanára, Dé-

A városvédők és a versmondók együtt koszorúztak 

nes Lászlóné 508.szakm.tanár. 
A délutáni döntőbe tíz diák ju-
tott. A szigorú, de igazságos 
értékelés után a következő 
eredmények születtek: Egyéni: 
1. Király Ágnes Kisfaludy K. 
Gimn. Mohács 

2. Vass Krisztina Leőwey 

K. Gimn. Pécs 
3. Barta Viola Kodály 

Z.Gimn. Pécs 
Varga Imre: Radnóti em-

lékplakettjét és könyvjutalmat 
kaptak. Csapatversenyben a 
győztesek mohácsi kerámiákat 
vihettek haza. 

A sorrend: 
1. Kisfaludy K.Gimn. Mo-

hács 
2. Leőwey K. Gimn. Pécs 
3. Janus P.Gimn. Pécs 

(folytatás a 2. oldalon) 

A tartalomból: 

2. oldal A tüz csiholól 

3. oldal Nemi erőszak helyett némi erőszak 

4. oldal Válasz Harsány! Péternek 

5. oldal Szenr.y-víz-tükör 

6-7-8. oldal. Önkormányzati választások '94 

9. oldal Parázs varázs 

10. oldal Bojtár László új sorozata 

11. oldal In memóriám Grain Andrásné 

12. oldal Rekord csuka 

Elsőkézből 
1994. november 14. 

- Gazdasági kiegyezés nél-
kül nem indulhat be a gazda-
ság normalizálása és fejlődé-
se. Ennek ellenére nem szület-
nek határozott s egyértelmű 
döntések - ellenkezőleg: foly-
tatódni látszik a gazdaság el-
lehetetlenülése. Mi erről a vé-
leményük? 

- Puch László: a kormány 
komoly szigorításaival az ér-
dekképviseleti szervek nem ér-
tenek egyet. Drasztikus lépé-
sek nélkül pedig nem lehet az 
ország jelenlegi súlyos helyze-
tén változtatni. A további rom-
lás intézkedések nélkül is oda 
juttatja az embereket, amitől 
ma még ódzkodnak. 

- Wekler Ferenc: amíg a 
kormány az ország érdekében 
kíván átfogó, de szigorító lé-
péseket hozni, addig az érdek-
képviseletek azt magukra néz-
ve igazságtalannak érzik. Az 
idő sürget, az érdekellentéteket 
minél előbb kompromisszu-
mos megegyezésnek kellene 
felváltania. 

- A pártok külön-külön, 
politikától független, tényközlő 
és elkötelezetlen médiatörvény 
szükségességéről beszélnek. 
Együtt mégsem jutnak közös 
nevezőre. Mi mételyezi még 
mindig a végső megegyezést? 

- Puch László: az, hogy 
minden párt saját érdekét tartja 
elsődlegesnek. A cél adott, de 
a célhoz vezető utat mindenki 
másban jelöli meg. 

- Wekler Ferenc: szemé-
lyes görcsök is közrejátszanak, 
és túlságosan nagy a tét. A 
kormány mindig befolyásolni 
akarja a médiát, még akkor is, 
ha a szabad és elkötelezetlen 
hírközlés híve. 

- Egyesek sürgetik, hogy 
még ebben az évben, mások 
1995. január végén is helyén-
valónak tartják a jövő évi költ-
ségvetés elfogadását. Jelent-e 
különbségei a döntés ideje? 

- Puch László: a jövő évi 
költségvetést még ebben az 
évben megszavazza az ország-
gyűlés. Ha közbejön valami, 
és az idén nem lesz döntés -
nem vezet katasztrófához. 
Semmi különbség nincs. 
Annyit jelent, hogy 1995. ja-
nuárjában még minden az 
1994—es év szerint történik. A 
görcs abból adódik, hogy ed-
dig mindig volt december vé-

géig jövő évi költségvetése az 
országnak, s ebből belpolitikai 
kérdéseket kreálhatnak egye-
sek. 

- Wekler Ferenc: gyakorla-
ti különbség nincs, mindössze 
az állami intézményekben még 
egy hónapig nem változik 
semmi. Politikai jelentősége 
van: úgy a kül-mint a belföldi 
megítélése a kormánynak ne-
gatív irányba tolódhat el. 

- Ismerve a város előtt álló 
feladatokat, milyen szemléletű 
és összetételű képviselőtestüle-
tei, milyen karakterű polgár-
mestert tartana jónak az irá-
nyításra? 

- Puch László: olyant, és 
olyanokat, akik párt- és szemé-
lyes érdekükön túllépve a kö-
zösség gazdagodásáért kama-
toztatják tudásukat, kapcsola-
taikat és aki, akik mindenkor 
felvállalják a város és a térség 
gondjait, felvállalják tetteik 
következményeit, s ha kell, 
önmagukkal is szembenéznek. 

- Wekler Ferenc: a mohá-
csiak belügye, hogy milyen 
képviselőtestületet, illetve pol-
gármestert választanak. Sze-
mély szerint Unger Attilát szí-
vesen látnám a polgármesteri 
székben, s munkájában a leg-
messzebbmenőkig támogat-
nám. Természetesen erőmhöz 
mérten minden segítséget 
megadok mindenkinek és 
drukkolok a városnak, hogy 
pártügyektől mentes, becsü-
letes, nyílt és következetes 
képviselői legyenek az elkö-
vetkező négy évben. 

- Megnyeri-e újra az ön-
kormányzati választásokat az 
SZDSZ, vagy politikai irányvo-
nalak helyett személyiségi je-
gyek alapján várhaló döntés? 

- Puch László: az SZDSZ 
nem tartja meg pozícióját. 
Arányaiban több szavazatot 
kap az MSZP és a mai ellen-
zék egyaránt. Politikailag ki-
egyensúlyozott lesz a válasz-
tás. A kis településeken az 
egyéni jelöltek sikere várható. 

- Wekler Ferenc: a pártokat 
illetően kiegyensúlyozott erő-
viszonyok kialakulása várható. 
Komoly kvalitású és hiteles 
egyéni jelöltek igen pagy 
eséllyel indulnak, hiszen most" 
nem pártérdekekről lesz-Szó el-
sődlegesen. 

Szűcs György 

Mohácsi Hírlap 
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Ott lesznek a pénzek, ahol a tüzek vannak 
Interjú Világosi Gábor államtitkárral 

- Államtitkár úr, véleménye 
szerint meddig szükséges még 
az Európai Unió ENSZ-em-
bargót ellenőrző csoportjának 
mohácsi állomásoztalása, van-
e információja arról, hogy a 
közeljövőben megszűnik? 

- Nincs olyan informáci-
óm, hogy a látható jövőben 
megszűnne. Ez nyilván függ a 
déli szomszédainknál folyó 
harci cselekményektől illetve a 
tárgyalásoktól, a békekötéstől. 
Az ENSZ-megfigyelők man-
dátuma határozatlan időre 
szól. 

- Az egész menekültügy 
kezelése gyakorlatilag kiala-
kult, ugyanakkor a felső veze-
tési struktúrában változások 
történtek az elmúlt időszak-
ban. A címzetes államtitkári 
poszt megszűnt, a terület a po-
litikai államtitkárhoz került és 
új főigazgatót neveztünk ki. 
Azt hiszem, pontosan az az 
óriási jelentősége ennek a 
mostani látogatásnak is, hogy 
ezekkel a problémákkal az em-
ber szembekerüljön, és ezeket 
áttekintve lehet aztán majd ki-
alakítani olvan evakorlatot. 

hogy ebben az országban 
ésszerű gazdálkodás follyék, 
és ne az a szisztéma, ami év-
tizedeken keresztül ment, azaz 
hogy elköltöttük a pénzt és 
utána próbáltunk bevételeket 
szerezni. A hatásköri törvény 
úgy rendelkezik, hogy a tűzol-
tóságoknak az önkormányza-
tokhoz kell kerülnie, ezt az 
előző kormányzat gyakorlati-
lag nem hajtotta végre. Ennek 
a megkezdése pont azt a célt 
fogja szolgálni, ami a karcsú-
sításhoz vezet. A megyei tű-
zoltónarancsnnksáook átlakítá-

Világosi Gábor a Belügym. államtitkára és Unger Attila 

- Mohácsol, a jugoszláv 
polgárháború kitörése követ-
keztében ide menekülök befo-
gadása, ellátása, segítése je-
lentős erőfeszítésre késztette, 
lehetőségein felül helytállt. Eh-
hez képest állandóan kérnie, 
könyörögnie kellett és kell az 
önkormányzatnak, hogy az ál-
lam illetve a Menekültügyi és 
Migrációs Hivatal kifizesse já-
randóságát. Igazán furcsa, 
hogy az állam tartozzon egy 
önkormányzatnak, nem? Je-
lenleg is számos kérdés meg-
oldatlan: meneküllek lakta kol-
légium, óvoda, étkeztetés. Nem 
lehelne egy olyan új sziszté-
mát, automatikusan mllködő 
rendszert létrehozni, hogy ezek 
a problémák ne jelentkezzenek, 
hiszen a feladatokat itt helyben 
teljesítik maradéktalanul saját 
költségvetésük terhére, eseten-
ként jelentős kamatveszteség-
gel? 

amely jobbá, olajozottabbá te-
szi a problémák megoldását. 

- A költségvetési elvonások 
a tűzoltóságokat is érintik, de 
ezek eddig is nehéz helyzetben 
voltak, kevés volt a költségve-
tésük, technikájuk nagyobb-
részt elavult. Ugyanakkor ez 
egy olyan alapvető ellátás, 
amin nem szabadna spórolni. 
Miért nem az olcsóbb állam-
apparátust, az olcsóbb kor-
mányzást valósították meg, 
amit megígéri az SZDSZ és ko-
alíciós partnere is? 

- Mindenekelőtt le kell 
szögezni, hogy egy választási 
ígéret nem arról szól, hogy az 
egy féléven belül úgy lesz, 
vagy hogy egy éven belül 
megvalósul. Egy választási 
ígéret 4 évre szól. Ahhoz, 
hogy átalakítsuk a minisztériu-
mokat, hogy karcsúsítsuk az 
államapparátust, nem elég fél 
év. Szerintem kell 4 év ahhoz, 

sa egy olyan adminisztratív ré-
teget érint, akiket nélkülözni 
lehet. És ez ugyan nem jelenti 
azt, hogy több pénze lesz a 
tűzoltóságnak, de ami van. azt 
hatékonyabban, ésszerűbben 
lehet felhasználni, mert való-
ban ott lesznek a pénzek, ahol 
a tüzek vannak. Ki kell iktatni 
azokat a szervezeteket, ame-
lyek többnyire pénzelnyelő 
szerepet töltenek be. Én úgy 
érzem, azzal, hogy a tűzoltósá-
gok az önkormányzatokhoz 
kerülnek, és nem lesznek köz-
beiktatva lépcsőfokok, azt a 
célt fogjuk elérni, hogy egy 
sokkal hatékonyabb pénzfel-
használás legyen. Ha a 95-ös 
stabilizációs programot sike-
rült megvalósítani, akkor 96-
97-ben már valamivel jobb 
helyzetre számíthatunk. 

Köveskuti Péter 

OTP Bank és csatlakozott bankcsoportok szolgáltatásai 
Az OTP Bank forgalom és volumen tekin-

tetében eddig is a legnagyobb és a legjelentő-
sebb bankja volt hazánknak. Hogy ezt megtart-
sa és helyzetét stabilizálja, szolgáltatásait (taka-
rékbetét, devizakezelés, hitelfolyósítások, ön-
kormányzati számlavezetés, folyószámlák) ki-
egészítette és mindennemű igény teljesítésére 
bankcsoportot hozott létre, amely teljes körű, 
komplex szolgáltatást biztosít. Az OTP Ingatlan 
Rt.: ingatlanok értékbecslésével, tervezésével, 
építésével, értékesítésével; az OTP Garancia 
Biztosító Rt.: személybiztosításokkal és hitelek-
hez kapcsolódó biztosításokkal; az OTP-Deut 
sehe Leasing Kft.: a lizingvásárlások elősegíté-
sével és lebonyolításával; az OTP Bróker Rt.: 
az értékpapírok tőzsdén, tőzsdén kívüli eladá-
sával, vásárlásával és befektetési tanácsadással 
- várja az ügyfeleket. 

Az OTP Bank mohácsi fiókja országos há-
lózat keretében végzi feladatát. Jól felkészült, 
naprakész információval rendelkező, készséges 
munkatársakkal látja el szolgáltatásait. Szemé-
lyi feltételek mellett korszerű technikai háttér 
ún. GIRO-rendszer biztosítja a bankok közötti 
naprakész átutalásokat. A mohácsi fiók ennél is 
többet kíván ügyfeleinek nyújtani. A világtaka-
rékossági nap keretében meghívta a város és a 
környék vállalkozóit, vállalatvezetőit és ott is-
mertette elképzeléseit. A ma már kevésbé biz-
tonságos pénzszállítások és kifizetések helyett 
a munkabérek folyószámlára történő átutalását 

ajánlotta a hozzákapcsolódó kártyaszolgáltatás-
sal. így bárki bármikor pénzéhez juthat, ugyan-
akkor pénze kamatozik és biztonságban van. E 
lehetőséget a bank mindenkinek biztosítja. Fel-
tétel egy lakossági folyószámla megnyitása, 
amellyel átutalási megbízások teljesíthetők, a 
beérkező összeg erejéig igény szerint hitelszer-
ződés köthető (felvehető és alkalmanként túl-
léphető) és nem utolsósorban OTP-kártya vált-
ható a pénzhez jutás meggyorsítására. Az OTP 
Szabadság úti oldalán bankjegykiadó-automatát 
helyeznek el. Előrehaladott tárgyalásaik alapján 
remélik, hogy az EC/MC-kártyákkal 1995. év 
folyamán már mohácsi kereskedőknél és ven-
déglátóegységeknél is közvetlen vásárlásra, fo-
gyasztásra lesz lehetőségük a kártyatulajdono-
soknak. 

S amire titkon mindenki számított, az OTP 
Bank megismételve tavalyi akcióját, ez évben 
is adóvisszatérítési lehetőséget ajánl mindazok-
nak, akik 1994. december 6-ig OTP II. befek-
tetési jegyet vásárolnak. Most az éves jövede-
lem 30%-ig befektetett összeg lesz leírható az 
adóalapból. 

Ha eddig volt olyan, aki valamilyen módon 
nem került kapcsolatba az OTP Bankkal, most 
saját érdekében jóvá teheti eddigi mulasztását: 
pénze biztonságban lesz, és ha hallgat a jó ta-
nácsokra, pénze a legtakarékosabb, a leghaté-
konyabb módon kerül felhasználásra. 

Szűcs György 

A reklámszakmában fontos 
szerepet tölt be a dekoratőr. 
Hogy mennyire, arra azok 
felelhetnek jó szívvel, akik 
profikkal, a szakmájukat ma-
gas fokon művelő reklámsza-
kemberekkel terveztették meg 
a tevékenységüket tömören és 
figyelemfelkeítően közvetítő 
reklámfelirataikat, és ennek 
kapcsán ezrek asszociálnak 
egy emblémáról, egy jellegze-
tes szóösszetételről az ő tevé-
kenységükre, és csakis az ő 
szolgáltatásaikra. 

Gáspár Dekor néven Mohá-
cson a Szent Mihály tér 8/b sz. 
alatt (Telefon: 69/322-012) e 
gondolatok jegyében kezdte 
meg vállalkozását Gáspár Ág-
nes, aki tanult és gyakorlott 
szakembere e területnek. 
1977-ben Budapesten végezte 
a kirakatrendezői és dekoratőri 
szakiskolát. Budapesten és Pé-
csett szerzett tapasztalatait 
Mohácson és térségében kí-
vánja úgy kamatoztatni, hogy 
azok elsődlegesen megrende-
lőinek jelentsenek újabb és 
újabb vevőket, hiszen sajátos 

Gáspár Dekor 
látásmódjával olyan figyelem-
felkeltő feliratokkal jelenít 
meg egy-egy vállalkozást, ami 
mellett nem lehet elmenni, 
nem lehet nem észrevenni. Az 
már a megrendelőn múlik, 
hogy a reklám alapján a hozzá 
betért, a kíváncsi és már majd-
nem vásárló embert megnyeri-
e az áru minősége, a szolgál-
tatás színvonala, vagy éppen a 
mindent meghatározó ár. 

A Gáspár Dekor felkészült 
a legigényesebb igények kielé-
gítésére is. Számítógépen ter-
vezi a reklámfeliratokat. Mint-
egy 200 betűtípus és számtalan 
grafika lehetővé teszi számára 
a szárnyaló ötletek megvalósí-
tását is. Elsődleges célja, hogy 
feliratai a lényeget közvetítsék, 
és azok sokkolón szóljanak 
mindenkihez. Egy világító táb-
la, egy kirakat, egy utcai meg-
állító tábla, egy mikrobusz 
vagy személyautó feliratozása 
akkor jó, akkor éri el célját, ha 
felkelti az emberek kíváncsisá-
gát és annyira megragadja 
őket, hogy akár vásárlási szán-
dék nélkül is tudni akarják mi-

ről maradnak le ha tovább 
mennek, ha nem tudnak meg 
mindent az olvasottakról. 

A számítógépen több válto-
zatban megtervezett reklám-
szöveget a megrendelő a kép-
ernyőn megtekintheti, módo-
síthatja és eldöntheti, hogy az 
milyen méretben, színben ke-
rüljön kivitelezésre. A számí-
tógéphez csatlakoztatott lézer 
vezérelte plotter (rajzgép) ön-
tapadós papírra rajzolja, majd 
stancolja az emblémát, a betűt 
(2-480 mm magasságig), me-
lyet egy fólia segítségével 
visznek fel kívánság szerint 
üvegre, műanyagra, fémre. 
Hároméves garanciát vállalnak 
a reklámfeliratokra, de mint 
Ági elmondta, ők elsődlegesen 
mobilak kívánnak lenni, ké-
szek az elkészült és kihelyezett 
táblák, reklámfeliratok változ-
tatására is. Tudják, hogy a bol-
ti külső megjelenítésének kö-
vetni kell a piaci követelmé-
nyeket, és ők ebben is rugal-
mas partnerei kívánnak lenni 
megrendelőiknek. 

Szűcs György 

A tűz csiholói 
Szerencsére túl vagyunk már azon, hogy tü-

zet csiholjunk és nagy-nagy tüzet rakjunk, ha 
azt akarjuk, hogy egyszerre többen melegedhes-
senek. Ma hőközpontok szolgáltatják a tömbla-
kásokban élőknek a meleget. A lakók rőzse-
gyűjtés, széntárolás és a tűzrakás fáradságos 
munkálatai helyett - fizetnek a szolgáltatásért. 
A helyzet nem attól paradox, hogy sok ezren 
gond és munka nélkül jutnak lakásaikban meleg 
vízhez és meleghez, sokkal inkább attól, hogy 
igen nagy gondot okoz a szolgáltatás árának ki-
fizetése, még annak is, akit munkájáért jól meg-
fizetnek. 

A mohácsi Hőszolgáltató Kft. ügyvezetője, 
Keresztény Lajos - kérdéseimre, hogy tapasz-
talatai alapján drága-e Mohácson a hőszolgál-
tatás, a várható újabb energia-áremelés milyen 
következményekkel járhat, és tesznek-e vala-
mit, tehetnek-e bármit a kiadásokkal arányosan 
növekvő feszültségek csökkentésére - a követ-
kezőket mondta: 

A Hőszolgáltató Kft-t az önkormányzat hoz-
ta létre. Szolgáltatásainak árait testületi döntés-
sel állapították meg. Áraink nem magasabbak 
az országos átlagnál ( a családi házak központi 
fűtésrendszerének kiépítéséhez és fűtési díjai-
nak összesített összegéhez végképp nem kívá-
nom hasonlítani). Azzal egyetértek, hogy a fi-
zetések arányához, különösképpen a támogatá-
sok, a segélyek mértékéhez viszonyítva komoly 
terheket jelent a hőszolgáltatás, és a pénzt sok 
esetben nincs miből erre a célra kiszorítani, -
mégis azt kell mondanom, hogy mint minden 
szolgáltatásnak, a hőszolgáltatásnak is ára van, 
és azt meg kell fizetni. Mindent elkövettünk ed-
dig is, hogy a terheket csökkentsük. 1993. feb-
ruárjában pályázaton nyert 3 millió Ft-t fordí-
tottunk fűtés-korszerűsítésre. Mintegy 20 tömb-
ben helyeztünk el a lakók egységes kérésére hő-
mennyiségmérőt, költségosztót, termosztatikus 
radiátorszelepeket. A 600 Ft-os költségosztón 
felül minden költséget felvállaltunk. Tapasz-
talataink kedvezőek. Ha 1994-95-ben mindenütt 
kiépíthetnénk e rendszert, és az érdekeltek vál-
toztatnának pazarló szokásaikon, jelentős meg-
takarításokat érhetnénk el. S itt a többes számot 
elsődlegesen a lakók viszonylatában értem. 

Nem kívánunk árat változtatni. Az energia-
árakat követnünk kell, melyeknek mértéke majd 
testületi döntéstől függ. Én bízom abban, hogy 

a beharangozott drasztikus gázáremelés elma-
rad. Nemcsak azért, mert mi is gáztüzelésre ren-
dezkedtük be, hanem egyszerűen azért is, mert 
a mai ár kétszeresében gondolkodni képtelen-
ség. 

- A Park Utcai Általános Iskola szom-
szédságában lévő höközponttól elindulva télen 
pontosan nyomon követhető a földben kiépített 
csővezeték. Ilyen hőveszleség mellett gazdasá-
gos lehet a hőszolgáltató? 

- Ezen a területen a közművek telepítése 
megelőzte a távfűtés kiépítését, és emiatt nem 
kerülhettek a kívánt mélységre a csővezetékek. 
Ugyanakkor mások voltak korábban a szigete-
lési követelmények. Itt nem akkora a hőveszte-
ség, hogy ne jutna el a kívánt hőfokú víz a ra-
diátorokig. Elsődlegesen más területeken kell 
takarékoskodnunk. Üzembe helyeztünk pl. 2 db 
utófűtőt, amelyeknek kéményéből 50-60 C fo-
kos füstgáz távozik a korábbi 200-250 C fokos 
helyett. A fűtési rendszerünket teljes automati-
kavezérlésre állítottuk, amely figyelembe veszi 
a külső hőmérséklet ingadozásait is, és eredmé-
nyeképpen 11000 m3-ről 4500 m3-re esett a víz-
felhasználásunk, a betervezett 22,5 MW helyett 
12 MW-re csökkent az energiafelhasználásunk. 
Mi minden eredményt visszaforgatunk a rend-
szer korszerűsítésére, és reméljük, ez ma már 
szolgáltatásunk színvonalában és árainkban is 
megmutatkozik. Fogyasztóink anyagi terhelése 
nélkül energiatakarékos beruházások sorát haj-
tottuk és hajtjuk végre. Tálcán kínáljuk a lehe-
tőséget a többi hőközpontra kötött lakótömbnek 
is, hogy éljen a költségosztás előnyével, taka-
rékoskodjék mindenki önmagának, legyen álta-
lános a mérés szerinti elszámolás. Mi a szó va-
lódi értelmében szolgáltatni szeretnénk. 6000 
ember közérzetén kívánunk segíteni egyrészt 
azzal, hogy az otthonokba meleg vizet és me-
leget juttatunk, másrészt azzal, hogy mindenki 
eldöntheti, szolgáltatásainkat mennyiben kíván-
ja igénybe venni. 

A tűz csiholói nem vigyázzák a tüzet. Nem 
azért, mert oly fáradságos munka lenne a tűz-
gyújtás. Költségeiket féltik. Mindent elkövet-
nek, hogy a tűz a legideálisabb viszonyok kö-
zött égjen, hogy a legjobb hatásfok mellett adja 
áldásos melegét. 

Szűcs György 

Radnóti verseny 
(folytatás az I. oldalról) 
Márkus Eszter mohácsi gimnazista a Ka-

zinczy Alapí tvány különdíját vehette át Kö-
vesi Ica nénitől. Király Ágnes, mint a leg-
jobb mohács i s zava ló az önkormár tyza t 
könyvjuta lmát vette át Kuti István polgár-
mestertől. A Kisfaludy K.Gimn. csapatát a 
Városvédők Egyesülete jutalmazta. A részt-
vevők egyike sem tért haza üres kézzel, 
Döbrössi Magdolna tanárnő mindenkinek 
emléklapot nyúj tot t át. Külön köszönetet 
é rdemelnek azok a pedagógusok, akik értik 
és érzik ezt az irgalmatlan feszültséget és 
tovább adva, felkészítették diákjaikat. 

A Városvédő Egyesület nevében Kedves 
János és Somogyi László, valamint a jelen-
lévő fiatalok a megemlékezés koszorúi t he-
lyezték el a Deák téren lévő Radnóti szo-
bornál, a Radnóti lakótelep és az egykori 
bőrgyár falánál. 

Abdára emléktürát szerveznek a mohá-
csi gimnazisták. A jelenlévők főhaj tásként 
emlékszalagot írtak alá. 

„s gyászolj megint 
te csilla szó, te csillag 
te lassú pillantású szó, te hold, 
s ti többiek! ti mind! 

SÁ. 
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Rendőrségi hírek 
Nemi erőszak helyett 

némi erőszak 

Tűzoltósági hírek 

Fotó: Schwoy Dezső 

Mohács 
- A november 4-i graffiti-

buliból 5-én hajnalban hazafe-
lé tartó két lányhoz a Széche-
nyi téren két fiú csapódott, 
akikkel egy helyen, de nem 
együtt szórakoztak. Mint kide-
rült, nem ismerték, addig nem 
is látták egymást. Mégis együtt 
folytatták útjukat. A rendőr-
lámpánál az immár két pár el-
vált, az egyik kislány alkalmi 
kísérőjével a Liszt F. úton 
folytatta útját. A Felszab, lktp. 
közelében lévő vasútállomásra 
igyekezett, a Bólyba induló 
vonatot szerette volna elérni. 

Nem csoda, hogy nem is-
merték meg egymást, hogy 
igencsak félreismerték egy-
mást: beszélgetés helyett a 
Kresz-parkig csókolózva tették 
meg az utat. Ott a fiú felkapta 
a lányt és a bokrok felé kezdte 
cipelni. A kislány ellenkezett, 
a fiú egyre erőszakosabb lett. 
Dulakodásba fajult az idill. 
Végül a lány úgy rúgta le ma-
gáról a fiút, akit a további tá-
madástól az arra járók jelenléte 
térített el. így a testileg-lelki-
leg megtépázott kislány némi 
erőszakkal megúszta a nemi 
erőszakot. Úgy tűnik, a félre-
ismert alkalom erőszakot szül. 

- A Kazinczy utcai tolvajt 
nem az alkalom szülte. Tudta, 
hogy hol és mikor kell az ab-
lakon behatolnia. November 1-
én fényes nappal az egyik la-
kásból 700 ezer Ft értékben 
valutát és készpénzt lopott, 

- a Brodarics Téri Általá-
nos Iskola öltözőjéből 4-5 ta-
nulónak elvitték a felszerelé-
sét. Az okozott kár kb.: 25.000 
Ft, 

- a Szélső utcában az egyik 
gépkocsit feltörve 34.000 Ft 

»Köszönet a könyvekért 
A Belvárosi Általános Isko-

la köszönetét fejezi ki Hange 
Ferencnének az ajándékba 
adott könyvekért és beköttetett 
folyóiratokért. 

értékkel távoztak a tolvajok, 
- A Felszab, lktp egyik la-

kásából ékszereket vittek el, 
- a Korsós utca egyik laká-

sából ágyneműt és különböző 
használati tárgyakat loptak. 
Visszaeső bűnösök személyé-
ben a rendőrség elfogta a be-
törőket, 

- a Munkás utcában az 
egyik udvarból Simson motor-
kerékpárt vittek el, 

Újmohács 
- az egyik lakásból 30.000 

Ft-ot loptak, 
Szebény 

- az egyik családi házból 
20.000 Ft készpénzt és 30.000 
Ft értékben aranytárgyakat vit-
tek el, 

Lánycsók 
- a büfékocsi feltörésével 

25.000 Ft értékben eszközöket 
loptak, 

Sárhát 
- a gázcseretelepről 96 db 

palack eltulajdonításával 
500.000 Ft kárt okoztak 

- az egyik lakásból 
200.000 Ft készpénzt vittek el. 

Dunafalva 
- a gázcseretelepről 36 db 

gázpalackot loptak 192.000 Ft 
értékben 

- az üdülőtelepen 8 hétvégi 
házat törtek fel. Minden moz-
díthatót elvittek az ismeretlen 
tettesek, 

Dunaszekcsö 
- az egyik házból szarvas-

agancsot, fúrógépet loptak 
30.000 Ft értékben. Az elkö-
vetőket a rendőrség elfogta. 

Végül egy fontos és jó hír: 
a dunaszekcsői sorozatos betö-
rések tettesei rendőrkézre ke-
rültek. 

SYGno 

» Megkezdődött a Marek tor-
natermének építkezése 

November elején a CÍVIS 
Kft. dolgozói megkezdték a dr. 
Marek József Szakközépiskola 
új tornatermének építési mun-
kálatait 

Október 26-án Lánycsók 
külterületén feltehetőleg elekt-
romos tűz következtében le-
égett egy 1200-as Zsiguli sze-
mélygépkocsi, kár kb. ötvene-
zer Ft. 27-én a Park Utcai 
Óvoda udvarán egy fát vágtak 
ki, amely veszélyeztette a gye-
rekeket. 29-én a majsi Paptag-
majorban a terményszárító fő-
áramtalanító szekrénye égett. 
A keletkezett kár kb: százezer 
Ft. November 5-én Kölked 

külterületén a Bólyi RT kuko-
ricatarlója égett 20 hektáron. 
7-én Nagybudmérra riasztották 
a mohácsi tűzoltókat, de az 
eset vaklármának bizonyult, a 
tettes személy ellen a hatóság 
félrevezetése miatt eljárás van 
folyamatban. 8-án a Szőlőhe-
gyi Óvoda udvarán egy veszé-
lyessé vált fát távolítottak el. 
Mohácson a Virág utcában egy 
magánházban leégett a fürdő-
szobai boyler, a körülötte lévő 

tárgyak is lángra kaptak. A kár 
kb. ötvenezer Ft. 9-én a som-
bereki útelágazásnál egy IFA-
tehergépkocsi ütközött egy 
személygépkocsival, ezek eltá-
volításánál segédkeztek a tűz-
oltók. Október 23-a tiszteletére 
Máy Károly tűzoltóparancs-
nok-helyettes „Miniszteri Di-
cséretet" kapott, a kitüntetést 
Pécsett a Helyőrségi Klubban 
vette át. 

»MCCC- klubest 
Sikeres nosztalgiaestet ren-

dezett közel 20 család részvé-
telével október 28-án a Ma-
gyar Camping és Carawanning 
Club mohácsi csoportja a Bar-
tók Béla Művelődési Központ 
Ifjúsági Házában. 

A társaság szeretné felújíta-
ni a korábbi évek rendszeres 
kirándulásait, ezért a jövő év 
tavaszán kempinges találkozót 
terveznek a dunaszekcsői Aré-
na kempingbe. 

» A következő színházi ren-
dezvény december 8-án 

A mohácsi színházbérlet 
következő előadását december 
8-án rendezi meg a Bartók Bé-
la Művelődési Központ. Mű-
soron Guy Foissy: Öbölből vö-
dörbe című 2 részes fanyar ko-
médiája. Főszereplők: Sára 
Bernadett és Cseke Péter. Az 
előadásra bérleten kívül jegyek 
is válthatók. Jegyelőjegyzés a 
művelődési házban. 

» Pontosítás 
Teljes körű szolgáltatás a 

telefonálóknak című cikkben 
közölt - „a folyamatban lévő 
hálózat-fejlesztés Mohács tér-
ségében 1995. februárjában. 
Mohácson 1995. áprilisában ér 
véget." - az Ericsson cég mun-
kálataira vonatkozott. A MA-
TÁV a telefonvonalak beköté-
sét várhatóan 1995. végére fe-
jezi be. 

» Házhoz megy a télapó! 
A Bartók Béla Művelődési 

Központ idén is megszervezi 
hagyományos .Mikulás-szol-
gái tatását". 

December 5-én és 6-án 16-
20 óráig a családok igénylése 
alapján jelmezes Télapók vi-
szik a lakásokra az ajándéko-
kat. Az ajándékcsomagokat és 
a gyermekeknek szóló rövid 
szülői üzeneteket november 
30-tól december 2-ig kell lead-
ni a művelődési központban. 

A szolgáltatás díja: 100 Ft. 

»70 ezer a fogyatékos gye-
rekeknek 

Gáti Mariann faddi szob-
rászművész a mohácsi kiállítá-
sán elkelt alkotások bevételé-
nek felét, több mint 70 ezer Ft-
ot ajánlott fel az „Együtt az 
egészségesekkel" alapítvány 
javára. 

Visszaveszik az emlékparkot 
Ismét pécsi fennhatóság alá kerül a Mohácsi Történelmi Em-

lékhely. Köztudott, hogy már évek óta a mohácsi Kelet-Baranyai 
Vízügyi Társulás üzemeltette a nagy látogatottságú nemzeti za-
rándokhelyet közmegelégedésre. 

A kezelői jogokat gyakorló Dél-Dunántúli Természetvédelmi 
Felügyelőséggel legutóbb kötött 2 éves szerződés 1994. decem-
ber 31-vel lejár, és azt a kezelő nem kívánja meghosszabbítani. 
Ezzel a lépéssel valószínűleg több probléma elé néz a város, 
megnehezednek a nyitvatartási időn kívüli látogatások és a városi 
hagyományos rendezvények lebonyolítása is. 

A természetvédelmi felügyelőség minden bizonnyal a bevétel 
miatt döntött az üzemeltetés visszavétele mellett. 

A KEBAVIT vezetője, Kónya Tibor tájékoztatása szerint évi 
300.000 Ft-ot fizettek a szerződés szerint a felügyelőségnek, és 
szerény 100 ezer Ft-os hasznuk volt az emlékparkon. 

Új helyen a SÜMEGI Konyhabútor-bemutató 

November 1-től új helyre költözött Sümegi 
Imre konyhabútorüzlete. 

A Felszabadulás utca 8. sz. alatt a német Ba-
usch Kft-től bérelt 166 m -es bemutatóterem-
ben kényelmes körülmények várják a vásárlókat 
és érdeklődőket. A terembe lépő először a régi 
kort tükröző konyhabútort, tűzhelyet és mellette 
elhelyezett kukoricacsutás kosarat láthat, majd 
tovább haladva a mai, szebbnél szebb konybú-
torok látványa fogadja. A Hidason és Csongrá-
don készített konyhabútorok között a fiatal há-
zasok, a panellakók is méretes, egyszerű, ízlé-
ses berendezéseket találhatnak. 

Legkeresettebbek a tiszta fehér Blanka és 
Főnix elnevezésű gyártmányok. 

A kiegészítő bútorok, ebédlőgarnitúrák, sa-
rokpad, műanyagszékek és faülőkék széles vá-

lasztékát is megtalálhatjuk. 
A konyhabútorok elemenként összeválogat-

hatok 30-40-45-60 és 90 cm szélességben, tet-
szés szerinti 9 féle színű hő-, sav-, lúgálló ré-
teggel borított munkalappal. 

A frontfelületi választék is jelentős. Az egy-
szerűbb laminált fehér faforgácstól a natúr 
tölgyutánzatú bézs és pácolt tölgyszínűig, igé-
nyesebbeknek a tömör fenyő, a betétes szerke-
zetű pácolt tömör tölgy, a rusztikus MDF-bú-
torlap, a rusztikus felsőmart díszítése fehér mik-
rofóliával borítva. 

Mindenkit szeretettel várnak, berendezési ta-
nácsadással szolgálnak. 

Nyitvatartási idő: hétfő és szombat 8-12 órá-
ig, keddtől-péntekig 8-17 óráig. 

Sz. É. 

Mohács Város 
Képviselőtestülete 

1994. november 21-én 
18 órakor a Városháza díszter-
mében közmeghallgatást tart, 

melyre a város lakosságát 
tisztelettel meghívja. 

Felvágták a belvárost 
Egyszer, kétszer, többször. Felvágták a belvárost. Először csak a járdát az Arany Ud-

vartól a Vörösmarty utcáig. Szépen, profin „vissza is csinálták". Egy hét múlva újra fel-
vágták néhány centire az előző felvágás nyomvonalától. Most a MATÁV. Aztán felvágták 
a főteret is, és az úttestet is. És vágják a fél várost. Kell ez persze nagyon a telefonhálózat 
fejlesztéséhez. Csak abban reménykedünk, hogy minden felbontást teljes helyreállítás kö-
vet. Ez az egyik. A másik pedig az, hogy igazán egyeztethetnének egymással a felvágók. 
Tényleg: hol van ilyenkor a hivatal illetékes osztálya? Az OTP előtti lyukat egyébként -
ahol díszburkolat volt - csak egyszerűen lebetonozták. Azért ez nem járja. Legyen újra 
olyan, mint volt a járda. És mindenhol. Ugye figyeli ezt valaki, akinek ez a dolga? Ilyenkor 
lenne jó egy városgazda! 

Kápé 

Hirdessen a 
Mohácsi 

Hírlapban! 

A lakossági apró-
hirdetések 

20 szóig 
ingyenesek! 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Palotai László (Dunaszekcsö), Waller Richárd 

(Mohács), Mihálovics György (Mohács), Kovács Ádám (Bóly), 
Kalmár Klaudia (Olasz), Szekeres Dóra (Somberek), Konrád 
Zoltán (Palotabozsok), Újvári Gábor (Mohács), Pálföldi Kitti 
(Majs), Mecseki Adrienn (Kölked), Kazinczy Bianka (Mohács), 
Nyiri Valentin (Mohács), Garami Loretta (Mohács), Somos Ná-
din (Dunaszekcsö), Wéber Zoltán Arnold (Babarc), Huber Ákos 
(Nagynyárád), Kalányos János (Véménd), Szegedi Erik (Szűr) 

Meghaltak: Budai János (Majs), Gaszt Fülöpné Wald Anna 
(Mohács), Pintér József (Mohács), Pesti Mihályné Scháb Anna 
(Geresdlak), Horesnyi József (Szederkény), Hehl Jánosné Szva-
csek Mária Erzsébet (Mohács), Sólyom Zoltánné Ekecsi Gizella 
(Mohács), Kresz Antal (Mohács), Gömzsik József (Mohács), 
Bohnert Ferenc (Mohács), Ábel Jánosné Mostbacher Anna (Ma-
ráza), Poch Györgyné Einviller Anna (Mohács), Szabó Antal 
(Hidas), Huber Vendelné Pap Teréz (Mohács), Seregi Mária Te-
rézia (Mohács), Horváth István (Majs) 
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A szerkesztőség postájából 
Fejlődésem története 

Tisztelt vállalkozó, 
vállalkozások! 

Baranyában megalakultak a 
KAMARÁK, a gazdasági 

önkormányzatok. 
A magyar gazdaság korszerű piacgazdasággá alakításának fel-

tétele az, hogy a gazdaság szereplői (vállalkozók, vállalkozások) 
a törvény által meghatározott feltételekkel az állami szerepváltás 
csökkentésével, a helyi érdekeknek, adottságoknak megfelelően 
alakítsák a gazdaság fejlesztését, támogatását. A helyben létre-
hozott önkormányzat tagsága helyi forrásokát teremt, - mely a 
helyi gazdasági fejlesztését, fejlődését szolgálja. 

Baranyában közel 31 ezer vállalkozónak, vállalkozásnak kel-
lett eldöntenie melyik szervezethez tartozzon, majd pedig azt 
megtervezni, hogy milyen gazdasági fellendülést kíván az elkö-
vetkező években. 

Ehhez a segítséget a KAMARÁK adják meg, 
FELADAT: gazdaságfejlesztéssel összefüggésben: 
- előmozdítani a gazdaság infrastrukturális fejlődését, 
- műszaki fejlesztését együttműködve az állami és helyi ön-

kormányzati szervekkel, köztestületekkel, a helyi gazdasági ér-
dekviseleti szervezetekkel. 

- közreműködni a szakképzés, - mesterségképzésben - , vizs-
gáztatásban, kereskedelemfejlesztésben, a nemzetközi kamarai 
szervezetek munkájában, 

- vásár, kiállítás, konferencia, egyéb más rendezvények szer-
vezése, 

- gazdasági, műszaki, jogi információk gyűjtése, rend-
szerezése, 

üzleti forgalom biztonságával kapcsolatban: 
- a tagok főbb adatairól nyilvántartást vezetnek, 
- közzéteszik a hatósági engedélyhez kötött tevékenységek 

jegyzékét, származási bizonyítványokat, kereskedelmi szokvá-
nyokat szerződési gyakorlatról, 

- részt vesznek a tisztességes piaci magatartásra vonatkozó 
etikai szabályok kidolgozásában, figyelmeztetik a fogyasztók és 
ezzel a gazdálkodó szervezetek széles körének jó hírnevét sértő, 
vagy veszélyeztető tagjait. 

A fentiekből látható, hogy a törvény biztosította jogi keretet 
ezután tartalommal kell megtölteni, ehhez szükség van az Önök 
segítségére, hiszen közvetlenül Önök érzékelik azokat a gondo-
kat, problémákat, melyeket összehangoltan a továbbiakban a 
megalakult három kamarának kell a vállalkozások gazdasági kör-
nyezetének megteremtésében felhasználni. 

Knolmayer Jánosné 
mohács i iroda 

Kitüntető hálámat és örö-
mömet szeretném kifejezni vá-
rosunk déli részén lakó azon 
legszabadabb elveket valló -
nyilván „értelmiségi" - fiatal-
embereknek akik vigasságaik-
ból hazatérőben - főleg szom-
batról vasárnapra virradóan -
pár éve hatásosan küzdenek 
konzervatív elmaradottságom 
ellen. Éveknek kellett eltelnie, 
hogy rossz beidegződésemet -
miszerint házam utcai lefolyó-
csatornáit szükséges jónak tar-
tottam - levetkőzzem. Fent 
említett ifjú „barátaim" hatáso-
san és tevőlegesen adták tud-
tomra, hogy az ereszcsatorna 
lefolyócsövei teljesen feles-
legesek: a múltban, begyöpö-
södött fejű iparosok találták ki, 
hogy ezzel is a magukfajta, 
modern fiatalokat bosszantsák; 
ezzel is szűkítik az amúgy sem 
széles utcát. (Történetesen a 
Jókai utca legkeskenyebb ré-

Tisztelt Harsányi 
Úr! 

A Mohácsi Hírlap 1994. 
november 5-i számában, a 
„Szerkesztőség postájából" ke-
retében „A politika nem szüli-
napi zsúr" című levelét olvas-
va néhány kérdés bennem is 
megfogalmazódott, amelyeken 
elgondolkoztam, és ennek 
eredményeként tényleg el kell 
ismernem, hogy Önnek bizony 
a legtöbb felvetett kérdésben 
igaza van. írásának első részé-
vel nem kívánok foglalkozni 
részben azért, mert Önnel tel-
jes mértékben egyetértek, rész-
ben pedig azért, mert nem va-
gyok illetékes benne. Levelé-
nek második része viszont, ha 
nincs is névre szólóan nekem 
címezve, de egyértelműen ne-

Tisztelt Szűcs Úr! 
Előre bocsátom, hogy ben-

nem sincs harag, sem azért, 
mert 1994. november 5-i inter-
jújának címe nem fedi a való-
ságot, sem pedig „A megtett út 
és elért eredményei nem indo-
kolták az ellenőrzést." - meg-
állapításáért. Mindezek előre-
bocsátása után azt termé-
szetesnek veszem, hogy a Mo-
hácsi Révhajózási Vállalat 
igazgatója egy ilyen jellegű in-
terjú kérdéseire csak szép dol-
gokról beszél, azonban Önt, 

széről van szó.) 
„Szolid" és „udvarias" fi-

gyelmeztetésüket először úgy 
adták tudtomra, hogy 19 m 
hosszúságú házam mind a két 
végén lévő lefolyócsövét hor-
padtra verték és rugdosták. Ér-
tetlenségem első jeleként azt 
hittem, hogy ha kijavítom, an-
nak nem lesz további követ-
kezménye. Tévedtem. E „mun-
kára - harcra kész" fiatalok 
nem hagyták ennyiben: ahány-
szor kijavítottam , annyiszor 
összerugdosták - még jobban. 
Egyszer aztán az alsó vízkö-
pők tűntek el. Körülbelül egy 
fél éve, kimenve az utcára, a 
kapu melletti lefolyócsőnek is 
hűlt helyét találtam. (Szom-
szédom megengedte, hogy egy 
felső könyökcsővel az ő eresz-
csatornájába vezessem utcai 
háztetőm egy részének vizét) 

Házam északi részén „meg-
fogyva bár, de törve" is állt 

még a lefolyócsatorna egészen 
november 6-án hajnali 2 óráig. 
Ekkor - úgy látszik - ez a 
„másságot" a legmesszebb me-
nőkig tisztelő „értelmiségi" if-
júgárda is elvesztette a fejét 
ekkora értetlenség láttán, 
mellyel viseltettem velük 
szemben és vizuális, valamint 
audiális nyomát adta meglec-
kéztető tettének: a megmaradt 
lefolyócsatornát leszaggatta és 
hangos kurjongatás közben -
két darabban - 25-30 méterre 
tovarugdosta, miközben ököl-
lel dörömbölt mindhárom -
szerencsére - lehúzott redő-
nyünkön. 

Elvonulásuk után jöttem rá, 
hogy bármennyire is szépnek 
és jónak tartom a régi igazsá-
got, azt t.i., hogy „rend a lelke 
mindennek", fel kell adnom 
ezt az ásatag elvet. Mert a test-
ben és „lélekben" (?) felnövő 
ilyenfajta ifjúságnak adnak 

igazat igen sokan. (Legalább is 
jelenleg.) Ha lépést tennék el-
lenük, személyiségi jogaikat 
sérteném. (Nem is beszélve a 
tv-ben látott sok krimiről, 
melyből ők is tanulhatnak.) El-
végre joguk van saját énjük 
megvalósítására! (Ki tehet ar-
ról, hogy nekik csak ennyire 
telik?) Isten ments, hogy sza-
badságjogaikba beleártsam 
magam! 

Inkább fogadja „gratuláció-
mat az a szülő, pedagógus, 
jogalkotó és -végrehajtó, vala-
mint az a társadalom, aki és 
amely ilyen karámegyedeket 
hoz létre. Ám mondhatjuk -
kis jóakarattal - .kollektív 
szemléletű egyénnek" is. 

Hogy a kettő nem ugyanaz? 
Erről még vitatkozni lehetne. 
(De miért?) 

Grain Ferenc 

zatra szorul. Gondolom, ha 
nézte az 1994. november 14-i 
képviselőtestületi ülés közvetí-
tését, akkor e homályos kérdé-
seire és kételyeire máris vá-
laszt kapott. Egyet higgyen el: 
a hivatkozott bizonyítékaimat 
nem kényre-kedvre és nem al-
kalomadtán, - ha szükséges 
előveszem és felhasználom va-
laki ellen - jelszóval tartog-
atom táskámban, hanem azért, 
mert én még ma is hiszek a 
közélet tisztaságában, és ha a 
jövőben is hasonló nyíltsággal 
merünk úgynevezett .kényes 
kérdések"-ről beszélni, akkor 
talán elhiszi Harsányi Úr, Ön 
is, és sokan mások, hogy nem 
blöffről van és volt szó. Bizo-
nyítékaimat pedig nálam bár-
mikor megtekintheti. 

Majer Árpád 

egészítő forgalom nyeresége 
pedig csökkent. 

3./ Ami az utazóközönség 
igényeit illeti, azt talán nem a 
Mohácsi Révhajózási Vállalat 
igazgatójától, hanem az átke-
lést megszenvedő utazóközön-
ségtől kellene megkérdezni, 
hogyan vélekedik e kérdések-
ről, mert a vizsgálatot tárgyaló 
képviselőtestületi ülést követő 
szombat reggel, bár kettő ön-
járó komp is rendelkezésre állt 
mégis hajnali 5 óra 20 perces 
első átkelési menetrendi előí-
rással szemben délelőtt fél 10 
óra után indult meg az egyik 
komp. Véletlenül ismét szen-
vedő alanya voltam, mert én a 
6 óra 30 perces járattal akar-
tam Mohácsra áthajózni kocsi-
val, ami ugyebár nem sikerült, 
de voltak nálamnál szerencsét-
lenebb helyzetűek is, és nem 
kevesen. Ennek következtében 
emberek és járművek több 
mint három órán keresztül ros-
tokoltak a révátkelő két olda-
lán emberi hanyagság miatt. 

Gondolom, az újságolvasók 
korrekt tájékoztatásához ez is 
hozzátartozik. A magam részé-
ről a kérdést lezártnak tekin-
tem, de a révhajózással kap-
csolatos visszásságok és me-
netrendi hiányosságok miatt a 
jövőben is minden esetben 
szót fogok emelni. 

Szívélyesen üdvözli: 
Majer Árpad 

„Horgony" presszó 
A szép 6szi napsütéses idő-

szakban is sokan keresik fel a Du-
na-partot. A sétányon végigsétál-
va gyönyöiködhetnek a festői 
szépségű tájban, és közben egy 
kellemes, meghitt helyre, a „Hor-
gony" presszóba is betérhetnek. A 
Felső Dunasor 25. sz. alatt (uszo-
dától délre) Gimesi József tulaj-
donos váija a kedves vendégeket, 
akik III. osztályú árakon üveges-
és csapolt sört, palackozott- és fo-

lyó bort. A falambériával burkolt, 
igényesen kialakított kb. 50 m2-
es heyliségben tv- magnó is szó-
rakoztatja a közönséget. A szar-
vasagancsokkal, vaddisznóbőrrel 
díszített különteremben a kártya-
játékot kedvelők találtak ideális 
helyre. 

30 fős kisebb rendezvények, 
pl. születésnap, keresztelő, el-
jegyzés megtartását is vállalják. 

Nyitvatartási idő: naponta 
7-22 óráig. 

Sz. É. 

Valasz Harsanyi Peter ketelyeire 
kern szól. Úgy gondolom, 
hogy kételyeire és kérdéseire 
nekem illik, sőt kell válaszol-
nom. 

Nos, gondolom, hogy „A 
polgármester közel 70 DM-es 
(kb. 5.000 Ft) napidíjáról, amit 
jogosan-jogtalanui vett fel..." a 
választ az Ön levelének lap-
számában a „Külföldi kapcso-
latainkról..." írt cikkemben 
megkapta, így ezzel a kérdés-
sel ismételten nem kívánok 
foglalkozni, legfeljebb csak 
annyiban, hogy elég baj, hogy 
széles e kis hazánkban, a de-
mokrácia ötödik évében egy 
20 éves munkaviszonnyal ren-
delkező ápolónő havi fizetése 
csak 2 - 3 ilyen napidíjjal 
egyenlő. Ez tényleg őrjítő ér-
zés, amit én is' érzek, mert na-
gyobbik lányom szülésznői 

képesítéssel és ápolónői beosz-
tásban ennél lényegesen keve-
sebbet keresett, és kénytelen 
volt otthagyni a pályát. Azt hi-
szem rajtunk is áll, hogy a ke-
reseti viszonyok előbb-utóbb a 
helyére kerüljenek, és az ápo-
lónői fizetésből is meg lehes-
sen élni. 

Ami a „megfoghatatlan 
dolgokról" szól, a „bizonyító 
erejű dokumentumokkal..." 
kapcsolatosan: tényleg nem le-
het egyszerű dolog a képernyő 
előtt ülve nézni és hallgatni 
egy testületi ülés egyenes köz-
vetítését, mert az azon részt 
vevők az esetek zömében írás-
ban előzetesen kézhez kapott 
előterjesztéseken vitatkoznak 
a néző-hallgatónak sok kérdés 
nem lehet mindig világos, 
ezért adott esetben magyará-

Nyílt levél Szűcs György Úrhoz: 
a „Hallgattassák meg a másik fél is" 

című interjú kapcsán 
Szűcs Úr, a képzett újságírót 
nehezen tudom megérteni, 
hogy az egyszerű újságolvasó 
hibájába esett, és nem vette 
magának a fáradtságot, hogy 
az interjúkészítés előtt megis-
merje a teljes vizsgálati anya-
got. Mert ha ezt megtette vol-
na, akkor szót illett volna ejte-
nie arTÓl, hogy: 

1./ A vizsgálati jelentés zá-
radékában a következő szöveg 
olvasható, amit Tófalvi úr írt 
alá: „A vizsgálati jelentés egy 
példányát átvettem és tudomá-
sul veszem, hogy a megállapí-

tásokkal kapcsolatosan 8 na-
pon belül írásban észrevételt 
tehetek Mohács város jegyző-
jénél." Észrevétel az igazgató-
tól nem jött! 

2./ A vizsgálati jelentés 
megállapításai többek között 
azt is tartalmazzák, hogy a vál-
lalat nyeresége az 1991. évi 
3.212 ezer Ft-ról 1993-ra 
1.638 ezer Ft-ra, az 1991. évi 
nyereség 51 %-ra, 1993-ban 
pedig 2.161 ezer Ft-ra, 67 %-
ra csökkent, ugyanakkor a ha-
józási forgalom nyeresége nö-
vekedett, az agyondicsért ki-

Külön értesítés helyett 

Meghívó 
Tisztelettel meghívjuk a MOFA RL dolgozóit és nyugdíjasait az 1994. november 26-án 14 órakor 

kezdődő, a hazai farostlemezgyártás születésnapját köszöntő ünnepségünkre 
Helye: Mohács i Farost lemezgyár Rt Mohács , Budapesti oút. 
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Tisztelettel várjuk Önöket. 
A M O F A Rt. Igazgatósága nevében: 

Szántó Dezső vezérigazgató 

~ Baranya megyei 
Munkaügyi 

Központ 

Mohácsi Kirendeltsége 

Pályázatot hirdet 
Munkaközvetítő-vállalati kapcsolattartó munkakör betöltésére 

Várjuk azok jelentkezését, akik: 
- felsőfokú, közgazdasági végzettséggel 

- kiemelkedő empátiás készséggel 

- magas fokú kapcsolatteremtő ós lenntartó készséggel 

-jó munkabírással rendelkeznek 

Az elbírálás során előnyt élveznek, akik 
- közgazdasági, pénzügyi területen szerzett gyakorlattal 

- a Mohácsi Kirendeltség körzetében kiterjedt kapcsolatrendszerrel 

- angol nyelvismerettel rendelkeznek 

A munkakör 1994. december 1-től tölthető be. 

Bérezés a Köztisztviselői Törvény által 

meghatározottak szerint történik. 

Pályázni szakmai önéletrajzzal - ami tartalmazza a kapcsolat-
rendszer felsorolását, bizonyítványok másolatával 1994. novem-

ber 25-ig a következő címen lehet: 

Baranya Megyei Munkaügyi Központ 
Mohácsi Kirendeltsége 

7700 Mohács, Széchenyi tér 3. 
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1994. november 19. 

Szenny - víz - tükör 
Mohácsi Hírlap 

Mohács Város Önkormányza-
ta 1992-ben nyújtotta be a 
szennyvíztisztítóm!) állami céltá-
mogatással történő megvalósítá-
sára pályázatát. Ez a pályázat si-
keres volt, a város a beruházás 
1994. évben történő megkezdésé-
nek teltételével nyerte el az állami 
támogatást. 

A pályázati eredmény kihirde-
tése óta folynak az előkészületek 
a 410 millió forintos beruházás 
megvalósítására. Ez idő alatt -
érthetően - egyre élénkebben 
foglalkoztatja a közvéleményt a 
szennyvíz-telep megépítése. Ez-
zel együtt azonban - számunkra 
érthetetlenül - egyre több téves 
információ, félremagyarázó véle-
mény, meglepő nyilatkozat lát 
napvilágot ez ügyben. 

A hiteles tájékoztatás, a félre-
értések tisztázása, illetve elkerü-
lése érdekében közöljük a Mo-
hács Város Polgármesteri Hivatal 
Városfejlesztési, Üzemeltetési és 
Vállalkozási Osztályának rendel-
kezésére álló információkat ill. 
adatokat. Csak most zárult le a 
város által kiírt, a szennyvíztisztí-
tó-telep megvalósítására vonatko-
zó pályázat értékelése, a beérke-
zett pályamüvek elbírálása, így bi-
zonyos információk csak most lát-
hatnak napvilágot. 

1. Állami céltámogatással 
megvalósuló beruházásról van 
szó, ahol az állam a beruházási 
költségek 60%-át vállalja magára. 
Az építkezés lemondásával, elha-
lasztásával jelentős támogatástól 
esik el a város. 

2. Fenti megállapítás annak a 
fényében különösen figyelemre 
méltó, hogy a kormányprogram 
szerint 2005-ig az országban ki 
kell építeni a teljes körű csatorná-
zottságot, meg kell építeni a hi-
ányzó szennyvíztisztítókat. 1996-
tól viszont állami támogatásként 
már csak a beruházási összeg 
40%-a lesz igényelhető. 

3. Az új (nemrég változott) cél-
támogatási törvény kedvező a 
mohácsi telep szempontjából, mi-
vel lehetővé teszi az állami támo-
gatással megvalósult beruházás-
nak 100%-os önkormányzati tu-
lajdonban lévő gazdasági társa-
ságba való bevitelét, s így kedve-
zőbbé válnak az üzemeltetési kö-
rülmények. 

4. Á beruházás nem terheli a 
város költségvetését, mert a mű-
ködtető társaság a szennyvízdíjak 
jelenlegi nyereségtartalmából ké-
pes azt finanszírozni. 

5. A megvalósítás és az üze-
meltetés reálértékben nem növeli 
a lakosság terheit. A bemutatott 
üzleti ajánlat szerint 1997-ig csak 
az infláció mértékével nő a 
szennyvízdíj, 1998 és 2003 között 
pedig nem emelkedik, azaz reál-
értékben csökken. Ez a kedvező 
folyamat is a jelenlegi nagy nye-

reségtartalommal bíró díjból fa-
kad. A víz- ós szennyvízdíj együt-
tes értéke valószínűleg csökkent-
hető lesz. 

6. Jelenleg a Vízügyi Igazga-
tóság egyedi kibocsájtási határér-
téket engedélyezett a város szá-
mára - éppen a tervezett szenny-
víztisztítómű megvalósításának 
köszönhetően. E kedvezmény 
már jelenleg Is igen magas kör-
nyezetvédelmi bírságot kellene fi-
zetnie a városnak, ami az új kör-
nyezetvédelmi törvény életbelépé-
sével jelentősen emelkedne, több-
milliós nagyságrendet érve el. (A 
hatóság a bírság kiszabásánál 
nem mérlegeli ugyanis, hogy a te-
lepülés milyen messze helyezke-
dik el az országhatártól.) 

7. A szennyvíztisztító megépí-
tése után tovább bővíthető a vá-
ros csatornahálózata, távlatban 
megoldható lesz a város összes 
kommunális szennyvízének ösz-
szegyűjtése és kezelése. Ez azért 
fontos, mert Mohács talajának és 
talajvizeinek szennyezettsége 
nem ad okot optimizmusra, „ejrá-
érünkmég" hangulatra, s ez nem 
kis mértékben köszönhető az 
összegyüjtetlen, nem megfelelően 
tárolt kommunális szennyvizek 
szabad áramlásának. 

8. Rendkívül szűk látókörű az 
a megközelítés, hogy a Dunán át 
úgyis elhagyja az országhatárt a 
szennyezés. Ha ugyanis Német-
ország, Ausztria, Szlovákia és 
Magyarország minden polgára így 
gondolkodna, ma már élettelen 
szennyvíz hömpölyögne a Duna 
mohácsi szakaszán is - bármek-
kora a folyam öntisztító képessé-
ge - , mint ahogy ez megtörtént 
már a Temzétől az Erie-tavon át 
sok orosz folyóval is. 

Fentiekkel azt szeretnénk bi-
zonyítani, hogy a szennyvíztisztí-
tóra a város, ós a város környe-
zetének védelme érdekében van 
szükség, azt must lehet és ked-
vező lehetőségeink miatt most 
kell megépíteni. Ezen túlmenően 
arról szeretnénk szólni, hogy eb-
ben a rendkívül kiélezett pénzügyi 
és szociális helyzetben a Duna 
egész magyarországi szakasza 
mellett, de különösen Mohács vá-
rosában joggal várjuk el a várost 
érintő közügyekben a kellő tájéko-
zottság és tárgyi tudás birtokában 
történő megnyilatkozásokat. 

Mohács Város 
Polgármesteri Hivatal 

Városfejlesztési , 
Üzemeltetés i és 

Vállalkozási Osztálya 
Lapzártakor érkezett: Mohács 

Város Önkormányzata Képviselő-
testülete 1994. november 14-i ülé-
sén döntött a szennyvíztisztítómű 
megépítéséről. 

A beruházás kezdete: 1994. év, 
várható befejezés 1996. A beruhá-
zás megkezdéséhez az új képvise-
lőtestület hozzájárulása is szüksé-
ges. 

Laparaszkópos epehólyag-eltávolítás 

Magyarországon 4 éve végzik a laparaszkópos epehólyag-eltávolí-
tást, amelynek lényege, hogy a hasüreg széles feltárása nélkül 3 db 
apró 1.5 cm-es metszést végeznek a hasfalon, és a készülék segítsé-
gévei távolítják el az epehólyagot. (ly módon tv-kamera segítségével 
felnagyítva pontosan lehet követni a műtét menetét. További előnye, 
hogy nem roncsolja a hasfalat, így a műtét általi későbbi fájdalom el-
kerülhető, a beteg felépülési ideje is rövidebb. A mohácsi kórházban 
már 3 éve húzódott a készülék beszerzése, megfelelő anyagi háttér 
hiányában. Ebben az évben végre sikerült megvásárolni, ós a haszná-
latához szükséges műtét közbeni vérgázanalizáló-készüiék is a sebész-
szakorvosok rendelkezésére áll. A megye egyik legmodernebb lapa-
raszkópos készülékével a nyári időszak után 2 sikeres műtétre került 
sor. Az első alkalommal jelen volt a pécsi II. sz. Seb. Klinikáról dr. 
Antal András adjunktus, akinek irányításával végezte el a mohácsi or-
vosteam. Ez a készülék nemcsak epehóiyag-eltávolításhoz, hanem 
szükség esetén műtét nélküli hasüreg átvizsgáláshoz is használható. 
A sebészeti osztályon egy olyan modern térdizületi vizsgáló eszköz 
(apró metszéssel, tv-kamerás ellenőrzés mellett) is rendelkezésre áll, 
amellyel porcleválások esetén bizonytalan térdizületi panaszok kivizs-
gálásánál már több sikeres vizsgálatot végeztek. Igy a betegeknek nem 
kell már ezért Pécsre beutazni, Mohácson is elvégezhetők a vizsgála-
tok. 

A sebószorvosok kérik az érdekelteket, tiszteljék meg bizalmukkal 
őketl 

1 SzJÉ. 

Nyílt nap - őszbúcsúztató a Jókai Uti Óvodában 
Városunk óvodáiban az ok-

tóberi-novemberi hónapokban 
hagyományosak az őszi termé-
sekből megrendezett kiállítá-
sok. November 8-án délelőtt a 
Jókai Úti Óvoda középső cso-
portjában „nyílt nappal" egy-
bekötve, a szülőkkel közös 
szervezésben került sor egy kis 
ünnepségre. 

Már^a folyosón is ősszel 
kapcsolatos rajzok, különféle 
terményekből készített díszek, 
faágak, színes falevelek szín-
pompája fogadta a látogatókat. 

Nagy örömünnep volt ez a 
nap a gyerekek számára, akik 
az ősszel kapcsolatos versek, 
kis mesék, énekek előadásával 
köszöntötték a szülőket és 
nagyszülőket. 

Büszkén és boldogan árusí-
tották a saját maguk által ké-
szítet figurákat: gesztenyeher-
nyót, kukoricaláncot, mákki-
rálynőt, tobozkislányt stb. 

Almából, pattogatott kuko-
ricából, sárgarépából, zöldsé-

gekből készített inyencfalatok 
is kerültek az asztalokra. 

A szülők is örömmel vettek 

részt első alkalommal ezen az 
eseményen, és a jövőben is lel-
kesen, nagy szeretettel támo-

gatják a gyermekek óvodai 
munkáját. 

SzJÉ. 

Rendőröket kellett hívni a gimnázium s z e c s k a b á l j á r a 
Mondhatnánk, hogy eseménytelenül 

zajlott az elsősök szent eskütételére szer-
vezett szecskabál, mert a rendezvényre 
sem a mentőket, sem a tűzoltókat, sem a 
rendőrséget nem kellett riasztani. Hogy 
mégis eseménydús és sajátos hangulatú 
bál résztvevői voltak a megjelentek, arra 
nemcsak a három egyenruhás rendőr elő-
állítása utal. A zsűri kegyeiért, a győzel-
met jelentő pontokért, a nézők biztató tap-
sáért és igazolásul, hogy méltók a közép-
iskola embert próbáló szellemiségéhez -
a szecskák mindenre vevők voltak (volt 
miből adniuk, és biztató jelét mutatták an-
nak, hogy további gazdagodásra is képe-
sek). Képességeik igazolására násznépes-
tül előállítottak volna egy ifjú párt és újra 
összeesketik, ha szombat van és esküvő 
van a városban, ha a feladat és a ma még 
nem igen tisztelt negyedikesek is azt kí-
vánják. 

Illusztris vendégei is voltak a szecska-
bálnak. Megjelent a Dallas-sorozatból 
közkedvelt Samanta (sikere ellenére csú-

nyán leitta magát). Éjfélre megérkezett 
Véreskezű Jack (wisky helyett sebtapaszt 
kért). Nagy sikerrel szereptelt egy eddig is-
meretlen, de igen tehetséges és már az el-
ső fellépése előtt I/C-s kategóriába sorolt 
tánckar, és itt tartotta nulladik típusú ta-
lálkozását egy francia társaság. 

A tanárok rendszabályozás helyett és 
híján élvezettel hallgatták a tanulók pima-
szul őszinte sziporkáit. A diákok együtt 
éltek az elsősök és a negyedikesek indulat 
nélkül is kíméletlen szócsatáival. Egy pil-
lanatra nem lankadt a jelenlévők figyelme, 
a versengő osztályok játékos győzni aka-
rása. A tomboló taps és a busójárás összes 
kereplőit megszégyenítő hangzavar (lábo-
sok, fazekak, fakanalak, tenyerek, bakan-
csok ütemes összeverődésének össze-
visszasága) jelezte: a vetélkedő csapatok 
élvezik a játékot, a közönséget megfogta 
az előadások színvonala, a játékosok lel-
kesedése. 

A rendezvény mégis a fogadalomtétel-
lel, a szecskák felavatásával érte el csúcs-

pontját. Az alkalomhoz illő bakancs, tér-
dzokni, tornadressz (lányoknak piciny 
szoknya) nem befolyásolta szent eskütéte-
lében az elsős lányokat, fiúkat. Fejükön 
lábossal, fazékkal, kezükben főzőkanállal 
úgy borultak térdre a negyedikesek előtt, 
és úgy kántálták kórusban az eskü szöve-
gét, ahogy azt illik, ahogy azt a szokások 
megkövetelik. 

A szecskabált bevezető vetélkedő és 
eskütétel után az immár jogokkal és kö-
telezettségekkel is felruházott elsősök csi-
nosan, elegánsan és ki-ki egyéniségének 
megfelelően szórakozott tovább. A na-
gyok befogadták az elsősöket, a szecskák 
természetesen fogadták, hogy nincs kilé-
pő, hogy nincs szeszes ital fogyasztása. 
Együtt táncoltak, beszélgettek, együtt ter-
vezték megélhető és megvalósítható cél-
jaikat. Együtt voltak az együttlét öröméért 
kulturáltan, gimnazistához méltóan. 

Szűcs György 

Oszi kirándulás a 
Mecsekbe 

Október 15-én, szombaton harmatos 
őszi reggelre ébredtem. Izgatottan indul-
tam az iskolába, ahol kirándulásra gyüle-
kezett az iskola apraja-nagyja. Az időjárás 
kegyeibe fogadott bennünket, ragyogó 
napsütésben indulhattunk közel négyszá-
zan a hét autóbusszal úticélunk Komló-
Magyaregregy felé. Mohács-Szederkény-
Máriakéménd-Erzsébet-Szellő-Hosszúhe 
tény útvonalon utazva érkeztünk meg 
Komlóra. A városközpontban parkoló au-
tóbuszokból - mint egy sereg egységei -
vonultunk a látnivalók megtekintésére. A 
helytörténeti múzeumban Komló múltjá-
val, jelenével ismerkedtünk, ami termé-
szetesen elképzelhetetlen a szénbányászat 
és annak eszközei nélkül. A kiállításon 
nagyon sok olyan eszközt, tárgyat láttunk, 
amit addig soha. Az egyik teremben egy 
régi iskolai tanterem volt berendezve, s mi 
szívesen próbáltuk ki az ütött-kopott pa-
dokat. 

A következő látnivaló az Ifjúsági Ház-

ban várt bennünket. Itt a művészeti szak-
körösök munkáiból rendezett kiállítást 
néztük meg. A rajzszakkörösök, rézdom-
borítók és agyagosok alkotásai bizo-
nyítják, hogy milyen sok tehetséges gyer-
mek dolgozik a szakkörökben. Az emeleti 
részen madár- és állatkiállítás fogadott 
bennünket. Az idő gyorsan elszállt, s egy 
kicsit már el is fáradtunk, mire az autóbu-
szokhoz indultunk. A déli harangszó bú-
csúztatott bennünket Komlótól, ahonnan 
Máré várához indult a buszkaraván. 

Erdővel borított dombok völgyében 
kanyargott az út. A városhoz vezető fel-
járó előtti tisztáson parkoltak az autóbu-
szok. Gyalog vágtunk neki a meredek 
emelkedőnek. A friss hegyi levegőn ha-
mar felüdültünk, és a kíváncsiság megsza-
porázta lépteinket. A tetőre érve megpil-
lantottuk az őszi erdőből eltűnő vár magas 
falait, majd lendületből „bevettük" a várat. 
(A bentlévők nem tanúsítottak ellenállást.) 
A várfalra vezető erős lépcsőkön feljutva 
csodálatos panoráma tárult szemünk elé: 
erdővel borított hegyek, őszi színekben 
pompázó lombsátor. A vár múzeumában 

az erődítmény történetét és építését bemu-
tató kiállítást, a tárlókban az erdő állatvi-
lágát - a lepkétől a vaddisznóig - tekint-
hettük meg. Ezután rövid pihenőt tartot-
tunk a vár előtti tisztáson. 

A hegyről lefelé jövet az autóbuszok 
mellett elhaladva indultunk a közeli Ma-
gyaregregyre. A faluban megnéztük az it-
teni iskolások gyűjtéséből létesített tájhá-
zat, valamint a szomszédságában lévő mé-
szárszék korabeli eszközökkel berendezett 
helyiségeit. Ezután a gyönyörű napsütés-
ben már kissé fáradtan indultunk az autó-
buszokhoz. A hazafelé vezető úton min-
denki jókedvűen emlegette a nap érdeke-
sebb eseményeit, de az iskola előtt a busz-
ból már egy ,/áradt sereg" szállt ki. A sza-
badban, jó levegőn töltött nap kiszívta 
energiánkat, de kellemes élménnyel gaz-
dagodva tértünk aznap este nyugovóra. 

Kedves olvasó! Ha nem járt még ezen 
a vidéken, javasolom a fenti programot 
egy családi kirándulásnak! 

Makk Gábor 
Belvárosi Álta lános Iskola 

6. osztály 

Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

fax: (69) 322-845, telex: 12-550. 

Építőanyag-értékesítés kedvező 
árakon! 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födém-

panelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai), épületfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, folyamkavics, fo lyamhomok, cement , 

égetett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 



10. Mohácsi Hírlap 

Önkormányzati választások '94 
1994. november 19. 

Városvédők választási nyilatkozata 
j e lmondatunk: „A város 

természetes és épített környe-
zetéért, a benne élő lakókértí" 

A termászeies környeze-
tünkért : 

- A Duna a város számára 
víziút, háztartásainak vízfor-
rás, látvány és horgászhely, 
partjai homokot és kavicsot, 
ártéri erdei fát adnak. Kikötői 
gazdasági érdeket és munka-
lehetőséget kínálnak. Színei és 
fényei érzelmeket ébresztenek. 
Az idelátogató először ezt nézi 
meg. Vízének tisztasága, med-
rének, partjának állapota éle-
tünk, közérzetünk meghatáro-
zója, idegenforgalmi érték. A 
gyógyító, javító tevékenység 
szintjét a csodálatos betontám-
falhoz kell igazítani. 

- Városkörnyéki pihenő-
övezeteink, kertjeink, fáink vé-
delme és fejlesztése, városi 
parkjaink tisztántartása, gon-
dozása, virágosítása - ezekhez 
a lakosság és diákság mozgó-
sítása az eddigiekhez hasonló-
an, de összehangoltabban, 
egyesületünk egyik fő felada-
ta. 

- A szemét- és hulladék-
lerakóhelyek, parlag-területek, 
út- és vasút- szegélyek és ár-
kok szervezettebb kialakítását 

, szorgalmazzuk, nagyobb 

gonddal ügyelve a talajvíz-
készlet, növényzet és a levegő 
tisztaságára. 

Az épített környezetün-
kért: 

- A lakáshelyzet javítására 
a foghíjas telkek és tömbök 
beépítésének tanulmányozását, 
beépítés előtti átmeneti hasz-
nosítását keressük. Lehetősé-
geket látunk sok meglévő épü-
let átépítése, bővítése és fej-
lesztése révén pályakezdő, el-
ső házasságú fiataljaink lakás-
hoz juttatására. 

- Városrészeink kiszolgáló, 
egészségmegóvó és kommuná-
lis létesítményeit a sajátos kö-
rülmények és szükségletek 
szerint javasoljuk továbbfej-
leszteni. így: nagyobb lakóte-
lepeinken a rendészeti és 
egészségügyi tevékenységet, 
fiatalok és nyugdíjasok részére 
szabadidős létesítmények ki-
alakítását, hagyományosan 
épült városrészeinkben a csa-
tornák és vezetékek, utak és 
járdák összehangoltabb építé-
sét. 

- Templomaink, kápolná-
ink, más műemléki és építé-
szeti szempontból értékes épü-
leteink, szobraink és műtár-
gyaink megóvása és tisztántar-
tása egyesületünk támogatásá-

val, tevékeny közreműködésé-
vel történt nemegyszer, és ter-
vezhető a jövőben is. 

Lakóinkért: 
- A kórház és intézményei, 

a művelődési központ, az isko-
lák és óvodák valamint a 
sportlétesítmények működésé-
nek szintentartásán túl fejlesz-
tési esélyeket kell keresni az 
arányosabb, hatásosabb és ta-
karékosabb városi gazdálko-
dással. 

- A megélhetési és munka-
lehetőségek javításának követ-
kező fokozatait látjuk: 

- A még talpon lévő üzeme-
inket teljes társadalmi erővel 
segíteni, erősíteni szintentartá-
si, fejlesztési tevékenységük-
ben és a piacszerzésben. 

- Újan létesülő termelőegy-
ségekben a hosszabb távon is 
elégséges szociális hátteret 
kell kiépíteni. 

- A kamarák működése ré-
vén helyzeteket, a gazdasági 
szabályozók révén lehetősége-
ket kell adni vállalkozóinknak. 

- Az ellehetetlenült lakos-
sági rétegeket a közmunkákon 
túl tartós munkalehetőséghez 
kell juttatni köztulajdonain-
kon. 

A Mohácsi Városvédő Egyesület jelöltjei a helyi önkormányzati 
választáson 

Egyéni: 
2.sz.vk.: Baricz Imre ügyvezető igazgató 
3.sz.vk.: Predács Ferencné családsegítő 
4.sz.vk.: Manga László műszaki ellenőr 
5.sz.vk.: Dr Csonka Takács László főorvos 
ő.sz.vk.: Kedves János mérnök-tanár 
9.sz.vk.: Vikár Csaba népművelő 
A 7. és 8. választókerületekben nem állítunk 

jelölteket, támogatjuk Somogyi László és Bárt-
fai István választmányi tagjainkat. 

Kompenzációs lista: 
1. Kedves János 
2. Dr Csonka Takács László 
3. Dr Hergenrőder Antalné 
4. Baricz Imre 
5. Manga László 
6. Kéméndi József 
7. Predács Ferencné 
8. Vikár Csaba 
9. Mórócz Sándor 

A MSÉP és a FKGP szövetsége 
Ez az a két párt, mely nem liberális, nem 

baloldali, hanem népi-nemzeti, keresztény párt. 
Ilyen szellemben gondolkodó képviselők képe-
sek a helyi gondok, problémák szolgálatára. 
Korábban ez a két párt kísérletet tett a meg-
egyezésre az MDF és a KDNP-vel. Sajnos, a 
két párttal nem sikerült közös nevezőre jutnunk, 
ők régi arcokban gondolkodnak. A KDNP 
olyan párttal kötött szövetséget, amelynek a je-
löltjei 4—es és a 8-as körzetben a volt MSZMP 
tagjai voltak, sőt egyikük munkásőr is volt. Ért-
hetetlen volt a KDNP Mohácsi Szervezete ve-
zetőinek viselkedése. Hol a keresztény erkölcs, 
ha ilyen személyeket akarnak az önkormányzat-
bajuttatni? (Vagy hatalombajutás mindenáron?) 
A MIÉP véleménye az, hogy az embereket be-
csapni a legnagyobb bűn, a visszarendeződésért 
egy lépést sem teszünk. A MIÉP Mohácsi Szer-
vezete nem pártvonalon kívánja a város gond-
jait—bajait megoldani. Jelöltjeink szolgálni kí-
vánják a város lakosságát a Mohácsi-szigettől 
a város nyugati oldaláig. A Duna közelségét 
100-szorosan ki kell használnunk, ebből és a 
mezőgazdasági termőföldjeinkből meg kellene, 

hogy éljen városunk. Az elmúlt 4 évben nem 
úgy forgott a kerék, ahogy foroghatott volna. 
Rengeteg hibával működött az önkormányza-
tunk. A rossz szerződéskötésekkel megvalósí-
tották a város legnagyobb szégyenét, a „gödör-
művet", a volt pártház eladását, a sétálóutcával 
a főutca forgalmát megbénították. A MEÉP je-
löltjei egyszerű szakmunkások. Polgármesterje-
löltünk közös a FKGP-vel: Dr. Kernya István 
gyógyszerész, vállalkozó, aki nyugodtságáról, 
megfontoltságáról és a Híd Alapítványról is-
mert. 

Képviselőjelöltjeink: 
l.sz.vk.: Darabos László 
3.sz.vk.: Odry Tibor 
5.sz.vk.: Boóz József 
ó.sz.vk.: Kis Sándor 
7.sz.vk.: Zsolnai Mátyás 
8.sz.vk.: Winkert László, FKGP tám. 
9.sz.vk.: Tanner Gyula 
Kérjük a lakosságot és a POFOSZ tagokat, 

támogassák polgármester- és képviselőjelöltje-
inket. 

MIÉP M o h á c s i Szervezete 

A legfontosabb változások két hét alatt 
A Mohácsi Hírlap, mint helyi 

újság az önkormányzati választá-
sok előtti időszakban legfonto-
sabb feladatának tekinti, hogy a 
lehető legpontosabban tájékoz-
tassa a választópolgárokat. Ezen 
törekvésünk nagy mértékben a 
jelelő szervezetek (pártok) infor-
mációszolgáltatásán múiik a kam-
pány jelen időszakában. Novem-
ber 22. után már hivatalos névsort 
szolgáltat a helyi Választási Bi-
zottság, ezt a tisztelt olvasók a 
december 3-i számunkban talál-
hatják meg. 

Addig is a legfontosabb válto-
zások előző számunkhoz képest: 

- Az MDF és a KDNP válasz-
tási szövetséget kötött, ennek ér-
telmében Kuti István polgármes -

ter jelölt nem függetlenként indul, 
hanem közös jelöltként, és egyé-
niben a 9. sz. választókerületben. 
Majer Árpád a szigeti 10. sz. vá-
lasztókerületben az MDF-KDNP 
közös jelöltje. 

- A Független Kisgazdapárt-
nál is vannak változások, a 7. sz. 
választókerületben Frischmann 
József helyett Witfmann Ferenc, a 
Marek igazgatóhelyettese indul, 
aki a kompenzációs listán a 3. 
helyre került. Az 1. sz. választó-
kerületben pedig Lovák Antal he-
lyett Vörös Imre vállalkozó indul. 
A 8. sz. körzetben az FKGP Win-
kert Lászlót, a MIÉP jelöltjét támo-
gatja 

- Új jelölő szervezetként je-
lentkezett a mohácsi Városvédő 
Egyesület, jelöltjeik és listájuk kü-

lön cikkben olvasható. 

- Az SZDSZ-nél is van válto-
zás: a 2. sz. választókerületben 
Pávkovics Gábor közgazdász az 
SZDSZ-FIDESZ közös jelöltje. 
Mig a visszalépett Kunovszki Ist-
ván tanár helyett a 4. sz. válasz-
tókerületben Reininger László fa-
zekas indul. 

- Szintén előlépett jelöltjeivel 
a MIÉP, a névsor külön cikkben 
olvasható. 

- Az MSZDP képviselőjelöltje 
a 4. sz. választókerületben Pusz-
tai Béla, a helyi szervezet elnöke, 
míg a 3. sz. választókerületben az 
MSZP-vel közös jelölt Rappál 
Sándor. Polgármesterjelöltjük Kuti 
István. 

KP 

A Köztársaság Párt polgármesterjelöltje: 
Dr. Németh Elemér 

„Becsülettel, hozzáértéssel, hitelesen." 
Bárki is lesz december kö-

zepétől Mohács város polgár-
mestere, botorság lenne figyel-
men kívül hagynia: nehéz idő-
szak elé nézünk. Városunk 
részben az eladósodás, részben 
az ország anyagi helyzete mi-
att a még meglevő lehetősége-
ivel kell, hogy gazdálkodjon, -
több pénzre nem számítha-
tunk. Éppen ezért bármennyire 
is népszerű volna, és bár-
mennyire is a kampányt segí-
tené - bűn lenne felelőtlenül 
ígérgetni. A feladatok kijelölé-
sére viszont szükség van, s a 
legfontosabbak ezek közül a 
következők: 

1. Számba venni és nyíltan 
feltárni a város pénzügyi hely-
zetét - tudnunk kell ugyanis, 
hogy a takaró meddig ér. Az 
örökségre hivatkozni azonban 
azután örökké nem lehet: az 
örökölt helyzetből kell a kiutat 
megtalálni. 

2. Januárban - lakossági fó-
rumok sorozata, az igények és 
lehetőségek felmérése után - a 
középtávú, 4 éves koncepció 
és az 1995-ös munkaprogram 
elfogadása és beindítása. 

3. Takarékos gazdálkodás a 
Polgármesteri Hivatal példa-

mutatásával. 
4. A város gazdasági lehe-

tőségeinek tágítása: az ország-
gyűlési képviselők segítségé-
nek igénylésével. 

5. Törekedni kell a térség 
településeivel az együttműkö-
désre a kölcsönös előnyök 
alapján. 

A fenti célok megvalósítá-
sára természetesen csak akkor 
lesz lehetőségünk, ha a város 
lakosai polgármesterként sze-
mélyemet, a képviselőjelöltek 
közül pedig a Köztársaság Párt 
jelöltjeit tisztelik meg szava-
zataikkal. Képviselőjelöltjeink 
Mohács lakosságát reprezen-
tálják úgy a foglalkozás, mint 
a nemzetiségek tekintetében. 
Bennünket nem az ideológia 
(azt magánügynek tekintjük), 
hanem a tenni tudás-akarás, és 
a város szeretete köt össze. Cé-
lunk, hogy minden képvise-
lőnk az őt megválasztó polgá-
rok, tehát saját körzete érdeke-
it és a város egészét képviselje, 
ezért pártunkban felülről való 
utasítás és frakciófegyelem 
nincs. Mindenki a legjobb be-
látása szerint voksol szavazói 
és a város érdekében - úgy vél-
jük, hogy nem az a fontos, 

hogy ki mondja, hanem, hogy 
mit mond. 

Fontos törekvésünk, hogy a 
szakbizottságok révén a képvi-
selőkön kívül a város tekinté-
lyes szakemberei is részt ve-
gyenek Mohács irányításában, 
a döntéselőkészítésben-döntés-
ben. Szükség van mindenkire, 
aki tenni tud, és tenni akar: 
ennyi csupán a filozófiánk. így 
épül fel a Köztársaság Párt is, 
mely választási párt, s mint 
ilyen, csupán a kampányok 
idején tart fenn irodát - tagdíj 
és taggyűlések nincsenek. 
Valljuk, hogy városunk érdeke 
nem a pártoskodás, hanem, 
hogy a város polgárai által arra 
méltónak ítélt, megválasztott 
képviselők a város érdekében 
tevékenykedjenek, hogy szol-
gálják a várost - mindannyiunk 
érdekében. 

Ezt szeretnénk - s ha ezzel 
Önök is egyetértenek, biztos 
vagyok benne, hogy december 
11-én tudják majd , kire és 
kikre szavazzanak. 

Bízunk Önökben- Önök is 
bízhatnak bennünk. 

Dr N é m e t h Elemér 

Isten, Haza, Család! 
Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt Mohácsi 

Szervezete programja 
A Kisgazdapárt 86 éwel ezelőtt 

Ady Endre a Magyar Ugaron című 
költeményével egyidőben .elvadult 
tájon, ős buja földön" született. Mi, 
a Kisgazdapárt tagjai, akik népünk 
és városunk sorsa iránt felelősséget 
érzünk Jehajolunk a szent humu-
szig", mert érezzük, hogy „e szűzi 
földön valami rág". Áz akarjuk, hogy 
„az égig érő gíz-gazok" mellett te-
remjen több virág! 

Mi képviselőjelöltek dr. Kernya 
István polgármester jelöltünkkel az 
alábbi programmal készülünk az ön-
kormányzati választásokra. 

1. A helyi adók soronklvüli felül-
vizsgálatát kezdeményezzük azzal, 
hogy a teherviselés a város polgá-
rainak teherbíró-képességéhez job-
ban igazodjon. 

2. Az önkormányzati vagyontár-
gyakkal célszerűbb, racionálisabb 
gazdálkodást kell megvalósítani. A 
kialakított lakásárakat a lakosság te-
herbíró-képességéhez szükséges 
igazítani. Áz önkormányzat földterü-
leteinek pontos felmérése után a 
mezőgazdasági hasznosítású föld-
területeket haszonbérbe kell adni. 

3. A közműhálózatok közül az 
Ivóvízhálózat kisebb szárnyvezeté-
keinek, továbbá a szennyvízhálózat-
nak a kiépítésére fogunk nagyobb 
gondot fordítani. 

Az úthálózat fejlesztésére a vá-
ros leterhelt költségvetése (eladóso-
dása) miatt nem gondolhatunk, 
azonban a helyi, helyközi és távol-
sági buszokat a főutcáról a Baross 
utcára kell irányítani, melyhez négy 
csomópont korszerűsítése szüksé-
ges. 

4. A művelődés és az oktatás 
területén legfontosabb feladat a mű-
ködőképesség fenntartása, a már 
megítélt „F kategóriák biztosí-
tásához a források megteremtése. 

Szorgalmazzuk az iskolákban a 
hitoktatást, mert meggyőződésünk, 
hogy a keresztény értékeket magá-
énak való emberek összefogása ve-
zethet Európába. 

A dr. Marek József Szakközép-
iskola tornaterem-igényét, és az er-
dőföldi major gyakorlati oktatási te-
lepének kialakítását kívánjuk megol-
dani. 

5. Az egészségügyben csupán 
háziorvosi szolgálat szerveződött, 
holott a védőnői szolgálat helyzetét 
is stabilizálni szükséges. 

A szociálisan rászorulók gondo-

zását erősíteni szükséges társa -
dalmi segítők közreműködésével. A 
városban évente 10-12 szociális 
bérlakást tervezünk építeni. El kí-
vánjuk érni, hogy a pénzbeli segé-
lyezés helyett - ha indokolt - a rá-
szorulók természetben kapjanak tá-
mogatást. Az első lakáshozjutás 
rendeletét felül kell vizsgálni és a rá-
szorultságot pályáztatni kell! 

6. A rendörséggel összefogva a 
közbiztonság javítását kívánjuk elér-
ni, a bűnmegelőzésre a lakosság ré-
tegeiből megfigyelőcsoportok szer-
vezésével, továbbá a mezőőri szol-
gálat erősítésével, segítésével. 

7. Az önkormányzat nemzetiségi 
és külföldi kapcsolatait felül kell 
vizsgálni. Elő kell segíteni a nemze-
tiségi önkormányzatok létrejöttét és 
azok működését. 

A városunkat képviselő és hoz-
zánk vendégként érkező delegációk 
tartózkodási programját a képviselő-
testülettel előzetesen el kell fogad-
tatni. 

8. Nagyobb hangsúlyt kell he-
lyezni országos és városi ünnepe-
inkre és a megemlékezésekre, mely 
jelenidóben nagyon ellaposodott. 
Szuggesztív előadókkal kell ünnep-
ségeinket színesebbé tenni! 

9. A városi sportéletet kiemelten 
kell kezelni, mert az ebbe fektetett 
energia és pénz a lakosság javuló 
egészségi állapota miatt legjobban 
megtérülő befektetés. 

10. Ipar és foglalkoztatottság te-
kintetében a hátrányos helyzetű tér-
ségbe tartozunk. Önkormányzati tá-
mogatottsággal az 1996-os EXPO 
kapcsán elérhető közelségbe került 
a mohácsi Duna híd ügye, de a kor-
mány által kezdeményezett expo le-
mondásával az esély csökkent. 

Ipari üzemeink leépültek, növel-
ve a térség munkanélküliségét. Az 
önkormányzat középtávú elképzelé-
sébe szerepeljen élelmiszeripari 
üzemek (konzervgyár, cukorgyár) 
létrehozása, melyhez megfelelő be-
fektetők kellenek. A jugoszláviai há-
borús helyzet megszűnésével jó 
perspektívát látunk az újjáépítésben 
való közreműködésben. 

11. Kereskedelem, vendéglátás, 
idegenforgalom tekintetében na-
gyon sok a tennivalónk. Nézetünk 
szerint a „Busójárás" megrendezése 
hozzáértő személy felkérésével tör-
ténjék. A busójáráson kívül minden 
évben a Szabadság Napja alkalmá-

ból 5-7 napos rendezvénysorozatot 
tervezünk tartani. Céljaink között 
szerepel a víziturizmusban rejlő le-
hetőségek további kihasználása, tu-
dományos és más szervezetek ván-
dorgyűléseinek helybeli megrende-
zésének elősegítése. 

Mindenképpen körültekintőbben 
kell eljárni a kereskedelmi létesítmé-
nyek építésénél, hogy a „Csemege 
sarok"-hoz hasonló ügy nem fordul-
jon elő. 

12. A mezőgazdasági tulajdonvi-
szonyok tekintetében zavaros hely-
zet alakult ki. Élelmes emberek a 
kárpótlási jegyek olcsó felvásárlásá-
val és un. zsebszerződésekkel, mint 
meghatalmazottak jelentek meg a 
földárverésen. A licitáláshoz leadott 
kárpótlási jegyek sokaságával a ki-
osztásra kerülő földalapok teljes fel-
aprózódását értük el térségünkben. 
Az év elején megjelent, a mezőgaz-
dasági kormányzat általi támogatá-
si rendszer célját nem érte el hisz, 
a földművelő eszközök helyett autó-
kat vásároltak a támogatottak. A 
ténylegesen támogatásra szorulók 
addig dilemmáztak, mig a rendszer 
forráshiány miatt bedugult. 

Szeretnénk, ha egy új törvény-
nyel a kisparcellák összevonhatóvá 
válnának, ezzel nyújtanának az 
iparból kiszorult embereknek megél-
hetést. 

13. A szakbizottsági és testületi 
üléseket - a képviselők és az érdek-
lődő lakosság nagy részének mun-
kaidőrendjére figyelemmel - a késő 
délutáni órákban tervezzük tartani. 

Azt reméljük, hogy minden be-
csületes, keresztény értékrendet fel-
vállaló ember mellénk áll, és szava-
zatával erősíti a Független Kisgaz-
da pártot. 

Ady Endre soraival zárjuk prog-
ramunkat: 

„Új szelek nyögetik az ős ma-
gyar fákat, 

Várjuk már, várjuk az új magyar 
csodákat. 

Vagy bolondok vagyunk s elve-
szünk egy szálig, 

Vagy ez a mi hitünk valóságra 
válik." 

Függet l en Kisgazda, 
Fö ldmunkás é s Polgári 

Párt 
Mohácsi Szervezete 
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Önkormányzati választások '94 
KDNP - MDF választási koalíciója Mohácson 

Pártjaink választási szövetséget kötnek a de-
cemberi helyhatósági választásokon való közös 
fellépésre. 

Az együttműködés célja szervezeteink által 
támogatott polgármester jelölése, egyéni válasz-
tókerületekben megegyezés alapján jelöltek ál-
lítása. 

A kompenzációs listát közös egyetértéssel 
állítjuk össze. A választási koalíció minden vo-
natkozásban - a törvények tiszteletben tartásá-
val - támogatja közös jelöltjeit. 

Pártjaink közös programja lehetővé teszi, 
hogy koalíciónk nyitott maradjon, ahová bár-
mely párt vagy a választáson induló egyesület 
csatlakozhat, melyek hasonló célt tűznek ma-
guk elé a következő önkormányzati ciklus fel-
adataként. 

A közös polgármesterjelöltünket, Kuti Ist-
vánt a Hátrányos Helyzetű Családok Egyesülete 
is támogatja. 

Az alábbiakban közzétesszük jelöljeink név-
sorát: 

Képviselőjelöltek: 
1. vk. Winternitz Ferenc fotóriporter, vállal-

kozó 
2. vk. Lajdi Antalné nyugd.tanár 
3. vk. Bertalan Zoltán bankigazgató, közgaz-

dász 
4. vk. Kovácsi György MOFA-dolgozó 
5. vk. Dr. Simonné Dr. Faludi Ilona fogor-

vos 
6. vk. Wéber Ádám vilLmérnök, vállalkozó 
7. vk. Simon Imre vill.mérnök, vállalkozó 
8. vk. Tabó János ügyvezető igazgató, épí-

tőmérnök 
9. vk. Kuti István mérnök, jelenlegi polgár-

mester 
10. vk. Majer Árpád közgazdász, főkönyve-

lő 
Polgármesterjelölt: Kuti István 
Kompenzációs lista: 
1. Winternitz Ferenc 
2. Wéber Ádám 
3. Tabó János 
4. Tompity János 
5. Bertalan Zoltán 
6. Lajdi Antalné 
A két párt és a jelöltek tisztelettel kérik Mo-

hács város lakosságát, hogy az önkormányzati 
választásokon jelöltjeinket támogassák. 

Köszönettel: 
Wéber Ádám, KDNP e lnöke 

Winternitz Ferenc, MDF e lnöke 

ONKORMANYZATOK AZ 
ÖNKORMÁNYZATBAN 

Elkezdődvén az önkormányzati választási 
kampány, a választónak sok lesz, kevés is lesz 
az információja, hogy meghozza a jó döntést. 

Ezt tovább nehezíti a kisebbségi önkormány-
zatok létrehozásának lehetősége. 

A kormány meghozta döntését a kisebbségi 
önkormányzat megválasztásának lehetőségéről, 
de magukról a kisebbségi önkormányzatokról 
már nem lehetett tárgyalni. 

A választás szabályozását egyszerűen kivet-
ték a kisebbségi törvényből, de magához a tör-
vényhez hiányosságai ellenére sem nyúltak.. 

Ä kisebbségi önkormányzat így még nem 
tudja, hogy ha meg is alakulhat például: miből 
és hogyan fog gazdálkodni, hiszen a költségve-
tését is a települési önkormányzat határozhatja 
meg. 

A Kisebbségi Kerekasztal számításai szerint 
a kisebbségi önkormányzatok működéséhez kb. 
320 millió Ft-ra lenne szükség. Minden jel arra 
mutat, hogy ezt a települési önkormányzatok-
nak kell kigazdálkodnia, ami komoly problémát 
jelenthet. 

Valószínű ki lesz szolgáltatva a települési 
önkormányzatoknak, hiszen nem lesz önálló ap-
parátusa, és utasításokat adhatnak az átadott ha-
táskörök gyakorlásával kapcsolatban. 

Különösen bonyolult helyzetet teremthet ez 
akkor, ha az összetartozás közös érdeke mellett 
eltérő, egymással feszülő érdekek is jelentkez-
nek. így ma meglehetősen zavaros a helyzet. 

A törvénytisztelő, jogainak tudatában lévő és 
kötelességeit teljesítő kisebbség mindezek elle-
nére joggal ragaszkodik a kisebbségi önkor-
mányzatok létrejöttéhez. 

Hiszen ez önmaga azonosságát és méltósá-
gát, a hagyományok alakította közösségét adná 
vissza. Mert a nemzetiségiek életében a folyto-
nosság épp olyan nélkülözhetetlen, mint a jogos 
változás szükségessége. Ezért nemzeti hovatar-
tozást félretéve közös akaraton kell lenni. 

Előfordulhat, hogy az önkormányzatoknak 
több mint a fele a kisebbségi listán megválasz-
tott képviselőkből áll össze, akkor az egész te-
lepülési önkormányzatból kisebbségi települési 
önkormányzat lesz. 

Ha a képviselőknek kb. 30%-át kisebbségi 
jelöltként választják meg, akkor azok a képvi-
selők fogják alkotni a kisebbségi önkormány-
zatot. Ebben az esetben a közvetlenül megvá-
lasztott kisebbségi önkormányzat nem jöhet lét-
re, akkor pedig hiába szavaztak. 

Nemzetiségi város vagyunk évszázadok óta, 
okosan kell szavaznunk, hogy mindenki érdekét 
képviseljük. 

Nem szabad, hogy hatalmi harcokból szüles-
senek döntések a helyi kisebbségek fontos 
ügyeiben. Nem hiszem, hogy plakátháborúra 
lesz szükségünk, jobb a szolid kampány. 

Legtöbbet úgyis az emberi értékek émek. 
A kisebbségi önkormányzatok megvalósulá-

sa a helyi nemzetiségi közösségek autonómiá-
jának elismerése lenne. 

A Mohácsi Németek Egyesülete tisztségvi-
selőinek kibővített ülésén közös vélemény volt, 
hogy a polgármester személyének megválasztá-
sa ne nemzetiségi alapon történjen. 

Jelöltjeik: 
Mausz Mihály 
Wirth György 
Régért János 
Kolbach Ferenc 
Eller András 
Rott János 
Spannenberger József 
Ruzsek Károly 
A Sokac-kör vezetőjével, Czita Mátyással 

és a jelenlévő Lovák Antallal beszélgetve, a kö-
vetkező volt a véleményük: 

Ha a feltételek adottak lesznek, nemzetiségi 
kultúrájukat, nyelvüket szeretnék tovább erősí-
teni. 

Jelöltjeik: 
Czita Mátyás 
Kovács Béláné 
ifj. Kunovszki János 
Lovák Antal 
Darazsácz István 
Udvarocz Mátyásné 
Szobotka Józsefné 
Turcsányi Zoltán 
Hoffmann Gáborné 
Polgármesterjelöltjük: Dr. Kemya István 
A roma kisebbség a Hátrányos Helyzetű 

Nagycsaládosok Érdekvédelmi Egyesületével 
összefogva indítja jelöltjeit, hogy ne legyenek 
lépéshátrányban, és saját maguk képviselhessék 
érdekeiket, és közösen találjanak megoldást 
problémájukra. 

Jelöltjeik: 
Krizbai Éva 
Csordás László 
Mihálovics Józsefné 
Szajkó Gábor 
Kovács József 
Sallainé Balogh Mária 
Kovács István 
Polgármesterjelöltjük: Kuti István 

SÁ 

Felhívjuk az önkormányza-
ti választásban résztvevő pár-
tok (és az esetleges független 
jelöltek) figyelmét, hogy la-
punk következő számában 
(amely december 3-án jelenik 
meg), már csak a polgármes-
terjelöltek számára tudunk 
kampánycikknek helyet bizto-
sítani. Ezek az írások nem ha-

Pártok és jelöltek figyelmébe 
ladhatják meg az egy A/4-es 2-
es sortávolsággal, másfél cm-
es margóval gépelt oldalterje-
delmet. Abban az újságban a 
polgármester - és egyéni kép-
viselőjelöltekről egy összefog-
laló 1 hasábos, fényképes és 
max. 5 gépelt soros bemutató 
tablót jelentetünk meg mind-
azokról, akik megszerezték a 

szükséges ajánlást, és novem-
ber 25-én 16 óráig az anyago-
kat szerkesztőségünkbe eljut-
tatják. Tájékoztatásul közöl-
jük, hogy ezeknek a választás-
hoz nélkülözhetetlen alapin-
formációknak a közlése is 
meghaladja a rendelkezésre ál-
ló terjedelmet, ezt azonban la-
punk díjtalanul felvállalja! 

Tisztelt Olvasók! 
Az 1994. évi önkormányzati választási kampány keretében lapunkban nem szerzőink tollából 

megjelent írások tartalmáért szerkesztőségünk nem vállal felelősséget - csupán helyet biztosít. 

Választási változások hétről hétre 
A választópolgárok tájékoztatására közöljük, 

hogy az előző számunkban megjelent, a külön-
böző pártok által leadott egyéni képviselőjelöl-
tek névsora több helyen változott, illetve újabb 
jelölőszervezetek is eljuttatták szerkesztősé-

günkbe névsoraikat. Most a módosításokat és 
az új információkat tesszük közzé. A vélhetően 
teljes és végleges választékot december 3- i szá-
munkban olvashatják. 

Mohács választókerületei 
és a szavazó körök 

1. választókerület 
3. szavazókör: 
Szabadság Úti Általános Iskola: Eötvös u. páros: 

4-20., Felső Dunasor u. páratlan: 1-9., Gőzhajó u. 
páros: 2-24/b., Jókai u. páraüan: 1-19., Kazinczy u. 
páratlan: 1-21., Kisfaludy u. teljes. Kígyó u. teljes, 
Mészáros u. teljes, Szabadság u. páros: 2-8., Szt. Já-
nos u. teljes, Szt. Mihály tér: teljes, Szentháromság 
u. páros: 2-40., Szentháromság u. páratlan: 7-15., 
Vörösmarty u. páros: 8-14., 

14. szavazókör: 
Széchenyi tér 17.: Arany J. u. páros: 2-32., Ba-

ross u. páros 36-44., Baross u. páratlan: 33-45., Eöt-
vös u. páros: 22-28., Eötvös u. páratlan: 1-27., Gőz-
hajó u. páros: 26-64., Jókai u. páros: 2-20., Kazinczy 
u. páratlan: 23-31/a., Lánc u. teljes, Perényi u. pá-
ros: 2-18., Rákóczi u. páratlan: 1-31., Szabadság u. 
páros: 10-36., Szabadság u. páratlan: 1-23., Szt. Ist-
ván u. páros: 2-4/a., Szt. István u. páratlan: 1-7/a., 
Széchenyi tér: teljes, Színház u. teljes. Városház u. 
teljes. Vásárhelyi P. u. páros: 26-40., Vásárhelyi P. 
u. páratlan: 5-41., Vörösmarty u. páros: 2-6., Vörös-
marty u. páratlan: 1-9. 

2. választókerület 
2. szavazókör: 

Vörösmarty u. 3-5., Művelődési Központ: Ady 
E. u. páratlan: 7-19., Bajcsy Zs. páratlan: 29-97/b., 
Bakács u. páros: 28-36., Bartók BEIa u. páros: 6-58., 
Bartók Béla u. páratlan: 11-33., Kazinczy u. páros: 
2., Kazinczy u. páros: 22-38., Kóló tér páros: 6-12., 
Koló-tér páratlan: 7-11., Perényi tömb: teljes, Peté-
nyi u. páros: 20-48., Perényi u. páratlan: 31-49., Tán-
csics u. páros: 30-54., Táncsics u. páratlan: 41-69., 
Vadász u.: teljes, Vörösmarty u. páratlan: 11-89., 

4. szavazókör: 
Szentháromság u. 52.: Ady E. u. páros 2-50., Ady 

E. u. páratlan: 1-5., Bajcsy Zy. u. páratlan: 1-27., 
Bartók B. u. páros: 2-4., Bartók B. u. pártlan: 1-9., 
Bárány u.: teljes. Bérkocsi u.: teljes,Fecske u. teljes, 
Felső Dunasor u. páros: 2-30., Felső Dunasor párat-
lan: 11-31., Kazinczy u. páros: 2/a-20., Korsós u.: 
teljes, Óvóda u.: teljes.. Ponty u.: teljes, Rózsa u.: 
teljes. Sip u.: teljes. Szentháromság u. páros: 42-64., 
Szentháromság u. páratlan: 17-69., Szerb u.: teljes, 
Vörösmarty u. páros: 14/b-56. 

3. választókerület 
1 szavazókör: 

Tomori u. 2. Tomori kinyha: Bakács u. páros 2-
26/a., Bakács u. páratlan: 1-45., Dózsa Gy. u. páros: 
2-50., Gólya u. páratlan: 1-23., II. Lajos u.: teljes, 
Kazinczy u páros: 40-44., Kazinczy u. páratlan: 33-
47., Kossuth L. u. páros: 36-58., Perényi u. páratlan: 
1-27., Szabadság u. páros: 38-42/1., Szepessy tér pá-
ros: 2, Szepessy tér páratlan: 1., Táncsics u. páros: 
2-28., Táncsics u. páraüan: 1-39., Tomori u. teljes. 

5. szavazókör: 
Kórház u. 1.: Ady E. u. páros: 52-86., Ady E. u. 

páratlan: 21-35., Bajcsi Zs. u. páros: 2-110., Buda 
Nagy A. u.: teljes, Diófa u.: teljes. Felszabadulás u.: 
teljes, Gólya u. páros: 2/a-42., József A. u: teljes. 
Kóló tér páros: 2-4., Kóló tér páraüan: 1-5., Kossuth 
L. u. páros: 60-80., Kórház u.: teljes, Szepessy park: 
teljes, Szepessy tér páros: 4-8., Szepessy tér páraüan: 
5-7., Tavasz u.: teljes. 

4. választókerület 
6. szavazókör: 

Kossuth L. u. 71: Borza u. páros: 2-8., Csele u.: 
teljes. Dárda u. páros 2-8., Hársfa u.: teljes, Kanizsai 
D. u. páros: 2-36., Kinizsi u.: teljes, Kossuth L. u. 
páratlan: 33-113., Liget u. páros: 2-14., Mohácsi J. 
u.: teljes, Pécsi köz: teljes, Pécsi u. páros: 2-18., Pé-
csi u. páraüan: 1-3., 

7 szavazókör: 
Park u. 1.: Borza u. páros: 10-42., Borza u. pá-

raüan: 1-9., Dárda u. páros: 10-18., Dárda u. párat-
lan: 1-13., Hóvirág u.: teljes, Jázmin u.: teljes. Ka-
nizsai D. u. páraüan: 1-27., Liget u. páraüan: 1-27., 
Liliom u.: teljes, Liszt F. u. páros: 6-6/c., Nefelejcs 
u.: teljes, Orgona u.: teljes. Park u. páros: 2-26., Park 
u. páratlan: 1-5/b., Pécsi u. páros: 20-56., Pécsi u. 
páratlan: 5-31/b. 

5. választókerület 
17 szavazókör: 

Újváros 7.: Trafó-telep: teljes. Újváros: teljes, 
Vasútállomás: teljes, 

18 szavazókör: 
Szőlőhegyi Óvoda: Bári út: teljes, Budapesti ou.: 

teljes, Cselepart-üdülőtelep: teljes. Cselepatak u.: tel-
jes, Csencsevár u.: teljes, Csema-völgy út: teljes, El-
őhegy u.: teljes, Jenyei u.: teljes, Kis u.: teljes, Kö-
zép-mező dűlő: teljes, MOFA-lakótelep: teljes, Szén 

tér: teljes, Szőlőhegy: teljes, Vízkiemelő: teljes. 
6. választókerület 

9 szavazókör: 
Horváth K. u. (Piros óvoda): Brand E. u. párat-

lan: 1-3/b., Horváth K. u.: teljes, Brand E. u. páros: 
2. 

10 szavazókör: Brodarics Téri Általános Iskola: 
Ete J. u.: teljes, Brand E. u. páros: 4/a-8/a., Brand 
E. páraüan: 5-7/b. 

7. választókerület 
8. szavzókör: 
Park u. 11. (Óvoda): Bégpatak u.: teljes, Eszéki 

u. páros: 2-12., Fáskert u.: teljes. Gyümölcs u.: teljes, 
Kertész u.: teljes., Kossuth L. u. páraüan: 1-15., Li-
get u. páros: 16-48., Liget u. páratlan: 29-53., Liszt 
F. u. páros: 2-4/d., Liszt F u. páros: 8-68/c., Liszt F. 
u. páratlan: 1-29., Mező u.: teljes, Park u. páraüan: 
7-11., Szélső u.: teljes. Vasúti őrház: teljes, Virág 
u.: teljes, 

11. szavazókör: 
Dózsa Gy. u. 31.: Árok u. páros: 2-46/a, Dózsa 

Gy. u. páraüan: 19-31, Fűzfa u.: teljes, Kossuth L. 
u. páros: 2-34., Radnóti ltp.: teljes, Temető u. páros: 
6-18/a. 

8. választókerület 
12. szavazókör: 
Szt. István u. 18-20.: Árok u. páraüan: 1-41., Ba-

ross u. páros: 46-110., Béke u.: teljes. Deák tér: tel-
jes, Dózsa Gy. u. páratlan: 3-17., Eszéki u. páraüan: 
1-31., Kölcsey u.: teljes, Mátyás u. páros: 2-8., Má-
tyás u. páraüan: 1-11., Petőfi u.: teljes, Rákóczi u. 
páros: 2-22., Rókus u.: teljes, Szt. Imre u.: teljes, 
Szt. István u.: páros: 6-10., és 18-20-ig., Szt. István 
u. páratlan: 9-49., Temető u. páros: 2-4., Temető u. 
páratlan: 1-7., Tompa M. u.: teljes. 

13. szavazókör: 
Rókus u. 28.: Baross u. páratlan: 47-113., Dankó 

P. u.: teljes, Dobozi M. u.: teljes, Eszéki u. páros: 
28-42/a, Eszéki u. páraüan: 33., Kismohács: teljes, 
Kodály Z. u.: teljes. Mátyás u. páros: 10-24., Munkás 
u.: teljes, Névtelen u.: teljes, Rákóczi u. páros: 24-
64., Réti-dülő: teljes., Vágóhíd u.: teljes. 

9. választókerület 
15. szavazókör 
Arany J. u. páratlan: 1-5., Baross udvar: teljes, 

Baross u. páros: 2-34., Baross u. páratlan: 1-31., 
Drágffy J. u. páros: 38-76., Drágffy J. u. páraüan: 
39-79., Dunau.: teljes, Garai u.: teljes. Gőzhajó u. 
páratlan: 1-69., Jókai u. páros: 22-90., Jókai u. pá-
raüan: 21-29., Kálvin u. páros: 2-26., Káposztáskert 
u.: teljes.. Március 15. u.: teljes, Rákóczi u. páraüan: 
33-55., Sarok u.: teljes, Sirály u.: teljes. Szabadság-
tér: teljes. Szűk u.: teljes, Vásárhelyi P. u. páros: 
2-24., Vásárhelyi P. páratlan: 1-3., Zrinyi u. páros: 
30-62., Zrinyi u. páraüan: 45-83., 

16. szavazókör: 
Jókai u. 32.: Árpád u.: teljes, Batthyány u.: teljes, 

Bem u.: teljes, Bocskai u.: teljes, Drágffy u. páros: 
2-36., Drágffy u. páraüan: 1-37., Farkas u.: teljes, 
Halász u.: teljes, Hunyadi u.: teljes, Jókai u. páraüan: 
31-81/a., Kálvin u. páraüan: 1-31., Kert u.: teljes, 
Kölkedi u: teljes. Molnár u.: teljes. Rét u.: teljes. 
Török u.: teljes, Zrinyi u. páros: 2-28/a., Zrinyi u. 
páratlan: 1-43. 

10. választókerület 
19. szavazókör: 

Újmohács, Horváth S. u. 21.: Gát u. teljes, Hor-
váth S. u.. teljes. Hullámsor u.: teljes, II. Rákóczi F. 
u.: teljes, Iskola u.: teljes Papkert-dülő páros: 2-116., 
Papkert-dülő páraüan: 1-51-, és 59-85. és 89-117-ig. 
Paprét-dülő páros: 2-28., páraüan: 1-27., Pataksor u.: 
teljes, Porond-dülő: teljes, Radnóti M. u.: teljes, Szi-
get u.: teljes, Újmohácsi üdülőtelep: teljes, Úttörő 
út.: teljes. 

20. szavazókör: 
Újmohács, Felsőkandai bolt: Alsó-Kanda dülő: 

teljes, Csata-dűlő: teljes, Felső-Kanda-dülő: teljes, 
Papkert-dülő páraüan: 55-57., és 87. 

21. sz. szavazókör: 
Sárhát, Tulbanov u. 18.: Aprósor: teljes, ba-

racskai u.: teljes, Élesd-dülő: teljes, Felső-Lög-
dülő: teljes, Hársfasor u.: teljes, Honvéd u.: tel-
jes, Ifjúság u: teljes, Ipolyköz u.: teljes, Sárhát-
dülő: teljes, Szabadság puszta: teljes, Telek-dü-
lő: teljes, Tulbanov u.: teljes. 

22. sz. szavazókör: 
Újmohács, Sáros-dülő: 55.: Ordas-dülő: tel-

jes, Paprét-dülő páros: 30-58, páratlan: 29-51., 
Sáros-dülő: teljes. 



10. Mohácsi Hírlap 

Önkormányzati választás '94 
1994. november 19. 

KDNP: Céljainkról (kivonatosan) 
A Kereszténydemokrata Nép-

párt helyi szervezete választási 
programjában célul tűzte ki: meg-
teremteni a tiszta és biztonságot 
jelentő várost. 

Ennek érdekében alapvető 
változtatást kívánunk tenni a vá-
rosvezetés struktúrájában: egy-
részt két alpolgármester kinevezé-
sét tartjuk szükségesnek, más-
részl a hivatalban indokoltnak tart-
juk az önálló szociális osztály 
megszervezését. 

Az első alpolgármester felelős 
az önkormányzat vállalkozásaiért, 
a város gazdasági és infra-
strukturális fejlődéséért. Célunk a 
város szemmel látható fejlődésé-
nek produkálása és jövedelmező 
vállalkozások fenntartása, ezen 
keresztül munkahelyek teremtése. 
A második alpolgármester felelős 
az intézményrendszer és a bizott-
ságok működéséért, egyben koor-
dinálja az általános közművelődé-
si és oktatási feladatokat. Célunk 
az intézmények önálló gazdálko-
dásának megteremtése és a ha-
tékony bizottsági munka biztosí-
tása, valamint a testületi ülések 
anyagainak jó előkészítése. 

Jelenleg a városházán műkö-
dik egy szociális ügyekkel foglal-
kozó csoport. Ezt javasoljuk osz-
tállyá szervezni, melynek feladatai 
közé az alábbi területek tartozná-
nak: 

- a szociális és egyéb segé-

lyek és pénzügyi támogatások 
szótosztása a rászorultság elvé-
nek megtartásával, 

- létrehozná és működtetne 
egy szóleskörű szociális gondozó 
hálózatot, 

- létrehozná és működtetné a 
családsegítő szolgálatot, 

- általában foglalkozna és ke-
zelné a polgárok szociális ügyeit. 

Többek között kiemelkedően 
fontosnak tartjuk az elfelejtett vá-
rosrész - a volt Felszabadulás la-
kótelep - újbóli egyesítését Mo-
háccsal. Ezen a lakótelepen él a 
város lakosságának mintegy egy-
negyede kis területen összezsú-
folva. Emiatt az itt lakók életét 
rendkívüli mód megnehezíti az 
egymáshoz való állandó alkal-
mazkodás, az egymás elviselésé-
nek kényszere. 

Választási győzelmünk esetén 
tervezzük - a helyi környezetvé-
delmi rendeletben - a város lakó-
telepein a zajszint csökkentésére 
igen szigorú korlátozó intézkedé-
seket: 

- maximálni kívánjuk a gépjár-
müvek kipufogói által kelthető za-
jokat, és ezek ellenőrzésére a ha-
tóságot zajszintvizsgáló készülék-
kel fogjuk ellátni, 

- megtiltjuk az iparszerű épí-
tési-lelújífasi munkák végzését a 
hétvégeken és ünnepnapokon. 

Fontosnak tartjuk a volt Fel-
szabadulás lakótelepen élőknek is 

megteremteni a közbiztonságot. A 
mindennapok könnyebb elviselé-
se érdekében meg kell oldani a 
parkolók felújítását és csapa-
dékvíz elvezetését, sőt bővíteni 
kell a parkolók számát. A nyári 
hónapok könnyebb elviseiheiősé-
ge érdekében vissza fogjuk állíta-
ni a locsolókocsi üzemét. Rend-
szeresen kívánjuk üzemeltetni a 
lakótelepen a seprőkocsit is. 

Elengedhetetlen, hogy a volt 
Felszabadulás lakótelepnek még 
egy bejárata legyen a város felöl, 
ezért a tűzoltólaktanyánál ki kell 
építeni még egy behajtási lehető-
séget. 

Tervezzük az egész város te-
rületén korszerűsíteni a forgalmi 
rendet és felmérni a csapadékvíz 
elvezetése megvalósításának 
költségeit. Folytatni kívánjuk a 
szennyvízcsatorna- és a gázháló-
zat építési munkáit, valamint az 
úthálózat javítását. 

Elengedhetetlen megnyugtató 
módon rendezni végre az újvárosi 
épületek tetőszigetelését. A nem-
zettudat erősítése érdekében le-
gyen állandóan kitűzve a Város-
házára a nemzeti lobogó és a vá-
ros zászlaja. 

Kérjük a polgárokat, szava-
zataikkal támogassák jelöltjeinket 
és programunkat. 

Wéber Á d á m 
a K D N P m o h á c s i e l n ö k e 

Bemutatkozik Unger Attila SZDSZ-FIDESZ polgármesterjelölt 
Együtt egy harmonikusabb vá-

rosért 

36 éves mezőgazdasági szak-
üzemmérnök vagyok. 24 évesen 
érkeztem Mohácsra, fiatal házas-
ként. Munkáért, feladatokért jöt-
tem és végleges otthonra, új ba-
rátokra, munkatársakra találtam. 
Az „Új Barázdában" kezdtem mű-
szakvezetőként, majd tenyésztés-
vezető, telepvezető lettem. Ma a 
Mohácsi Hungaro-Seghers 
Hybrid KFT termelési igazgatóhe-
lyetteseként dolgozom Mohácson 
és a szigetben 

Fiaim 9 és 11 évesek, s Szé-
chenyi István Általános iskolában 
tanulnak. Feleségem Dr Szünste-
in Mária, gyerekgyógyász és sze-
mész szakorvos a Kórház-Ren-
delőintézetben. 

Alapítótagja vagyok a mohácsi 
SZDSZ-nek. Jelenleg az Ügyvivő 
Testület elnöke. 

Három éve az SZDSZ Orszá-
gos Tanácsának tagja, ahol Bara-
nyát képviselem. 

90-ben nem „éltem" a pártlis-
tás választás nyújtotta lehetőség-

gel, nem lettem képviselő. 12 év 
elmúltával, ma már otthon érzem 
magam a városban és érzem, a 
város befogadott. 

Egyre inkább ismerem meg 
Mohács múltját, naponta érzéke-
lem a jelenét, s ha az Önök bizal-
ma feljogosít rá: alakíthatom a jö-
vőjét. Az SZDSZ és a FIDESZ je-
löltjeként, mint polgármester, az 
SZDSZ listavezetőjeként, mint 
megyei képviselő. Vagy mint mo-
hácsi polgár. Mert mi mohácsiak 
közösen alakítjuk a város jövőjét! 

Ha Ön olyan polgármestert kí-
ván a város élére állítani: 

- akinek e tisztség nem pozí-
ció, hanem feladat 

- akinek e feladat nem egzisz-
tenciális kérdés és nem öncél 

- aki liberális gondolkodású és 
nyitott minden új iránt 

- aki szolidáris a gyengékkel, 
a hátrányos helyzetbe kerültekkel, 
a rászorultakkal 

- aki toleráns, a másságot is 
elfogadó, abban is az értéket ke-
reső 

- aki kompromisszumképes a 

vitákban és a többségi véleményt 
elfogadni, képviselni kész 

- aki igényli parlamenti képvi-
selőjük támogatását Mohács ér-
dekében 

- aki figyelembe kívánja venni 
a döntések előtt minden érintett 
véleményét 

- aki támaszkodni kíván a vá-
rosban élő, különböző területen 
dolgozó szakemberekre 

- aki fiatal, energikus, nagy 
teherbírású és határozott 

Kérem támogassa az 
SZDSZ-FIDESZ közös jelölt-
jét: Unger Attilát 

Wekler F e r e n c 
országgyű lés i k é p v i s e l ő 

Az SZDSZ mohácsi, kölkedi 
szervezetei, polgármester- és 
képviselőjelöltjei ezúton is megkö-
szönik a választópolgárok ajánlá-
saiban megmutatkozó bizalmat. 
Köszönjük továbbá a segítségét 
mindazoknak, kik szabadidejüket 
nem kímélve közreműködtek az 
ajánlások gyűjtésében. 

Kivonat a FIDESZ helyi programjából 
Lezárult az első önkormányza-

ti ciklus. Az eltelt négy év sok ta-
nulsággal szolgált. A FIDESZ mo-
hácsi csoportja úgy gondolja, 
hogy a város további fejlődése és 
működése szempontjából jobban, 
hatékonyabban dolgozó képvise-
lő-testületre van szükség. Egy 
testületre, amely megfelelő szak-
tudással felvértezve csak és kizá-
rólag a város érdekeit tartja szem 
előtt, ós döntéseivel minden 
egyéb szemponton felül tud emel-
kedni. Meggyőződésünk, hogy 
eredményes munkát csak olyan 
testület képes végezni, amely 
ideológiáktól és pártpolitikai meg-
fontolásoktól mentes. 

A FIDESZ szeretne lendületet 
vinni az önkormányzati munkába. 
A parttalan viták elkerülése érde-
kében jól müködö szakbizottsá-
gokra és a hivatal által jól előké-
szített anyagokra van szükség. 

Amikor azt vizsgáljuk, mit lehet 
megvalósítani az elkövetkezendő 
években, akkor mérlegelnünk kell, 
hogy milyen költségvetési lehető-
ségeink lesznek. Sajnos, ezek a 
keretek igen szűkösek, ezért fon-

tos, hogy felhasználásuk minél 
ésszerűbben valósuljon meg. 

- Támogatunk minden munka-
helyteremtő beruházást, hogy így 
csökkenthessük a munkanélküliek 
túlzottan magas számát. Pl. infra-
struktúrával ellátott iparterületet 
biztosítunk különböző kedvezmé-
nyekkel annak érdekében, hogy 
minél nagyobb arányban teleped-
jen müködö töke városunkba: la-
kásépítések szorgalmazása, ke-
reskedelmi- és áruforgalmi kikötő 
megépítése. 

- A lakásértékesítések folya-
matának felgyorsítása a lakók ér-
dekeinek figyelembevételével -
korrekt, elfogadható ármegállapí-
tás, 

- Az önkormányzat lakás-
építési programjának elindítása -
az első lakáshoz jutók támogatá-
sa. 

- Az időskorúak szociális ellá-
tási szintjének javítása - nyugdí-
jasház megvalósítása. 

- A távfűtött lakások fogyasz-
tásmérésének és korrekt elszá-
molásának megoldása. 

- Kulturált, egészséges dunai 

szabadstrand kialakítása. 
- A BM Vízmüvállalat átalakí-

tása - a vízdíjak csökkentése. 
- A város szennyvízhálózatá-

nak további bővítése, az ipartelep 
és a Szőlőhegy szennyvízének és 
csapadékvízének elvezetése. 

- Állatotthon építése, mely le-
hetővé teszi a gazdátlan állatok 
„emberi" körülmények között való 
elhelyezését. 

- Intézményeink működtetésé-
nek rendezése - Batra-székház 
birtokbavétele, hasznosítása, kul-
túrház korszerűsítése, sportcsar-
nok mielőbbi befejezése és haté-
kony működtetése, tanuszoda 
megépítése. 

- A z önkormányzat szolgáltató 
üzemeinek összevonása egy kö-
zös egységbe, a költségtakaréko-
sabb üzemeltetés, alacsonyabb 
szolgáltatási díj érdekében. 

Ahhoz, hogy elképzeléseinket 
valóra válthassuk, az Önök segít-
ségére van szükségünk. Kérjük, 
szavazatukkal támogassák jelölt-
jeinket! Fogjunk össze a közös si-
ker érdekében! 

B á n k i Er ik 

Az MSZP polgármesterjelöltje: Vajdics László 
Nem kis bátorság kell ma az 

önkormányzati választásokon va-
ló induláshoz s különös teher pol-
gármesteri tisztséget vállalni. 

A polgárokban felmerül a kér-
dés: 

- Ki is Vajdics László? 
39 éves vagyok, 15 éve élek 

Mohácson, a Radnóti lakótelepen. 
Ide házasodtam, feleségem peda-
gógus, a Szakmunkásképző Inté-
zet igazgatója. Két iskoláskorú 
gyermekem: egy fiam és egy kis-
lányom van. 

Alapképzettségem gépész-
mérnök, műszaki egyetemet vé-
geztem Miskolcon 1978-ban. Ezt 
követően ipari vállalatoknál dol-
goztam, 1981-től a Mohácsi 
Székgyár a munkahelyem. Itt 
szerszámtervezőként tevékeny-
kedtem kisvállalkozási formában. 
Ezért jól ismerem a kisvállalkozók 
problémáit. Ez a tevékenység 
közgazdasági ismereteket is igé-
nyel, ezért Pécsett szakközgazdá-
sz! diplomát szereztem. Lehetősé-
gem támadt ismereteimet tovább 
bővíteni, ezzel együtt új munkakör 

is kínálkozott, ezért elvállaltam 
Mohács legnagyobb vállalkozásá-
nál a munkaerő-gazdálkodás ve-
zetését. Az ehhez szükséges 
munkajogi ismereteket a szegedi 
egyetemen szereztem meg. 

Mélyebben érdekelnek az em-
beri kapcsolatok, jelenleg Pécsett 
az egyetem bölcsészkarának hall-
gatója vagyok, ahol elsősorban 
településpolitikával, önkormány-
zati joggal és alkotmánypolitikával 
foglalkozunk. A város polgárai ré-
széről többször elhangzott az a jo-
gos igény, hogy szakértelemmel 
rendelkező ember üljön a polgár-
mesteri székbe. Úgy érzem, az 
eddig megszerzett ismeretek - 4 
diplomám - leijogosítanak arra, 
hogy szakembernek tartsam ma-
gam. Tanulmányaim miatt eddig 
nem volt időm jelentős közszerep-
lések vállalására. 

Munkahelyemen tapasztalom 
és érzem a kis - és nagyvállalko-
zások piaci és gazdasági problé-
máit. Naponta átélem a térség 
munkaerő- és munkanélküliség-
ből adódó gondjait. 

A jelenlegi keményedő mun-
kaerőpiaci feltételek között is ke-
resem a kompromisszumos meg-
oldásokat a munkavállalói érdek-
védelmi szervezetekkel. 

Feleségem foglalkozása révén 
mélyebben átlátom az ifjúság 
problémáit és látom azok megol-
dásának útjait. 

Szeretnék sok új lakást, em-
berhez méltó környezetet és élet-
körülményeket. Szeretnék gazda-
sági fejlődést elindítani, amelynek 
következtében gazdasági és kul-
turális centrummá válik a város. 

Szeretném, ha a kiüresedett 
emberi kapcsolatok újra megtel-
nének tartalommal, ha a város la-
kosai törődnének egymással. 

Szilárdan hiszem, hogy mind-
ez megvalósítható. 

Szeretném, ha befejeződné-
nek a pártharcok, ha az ember a 
városért végzett munkájával sze-
rezhetne megbecsülést. 

Céljaim elérése érdekében ké-
rem az Önök támogatását. 

A Szocialista Párt választási programja 
Városunk az országhoz hason-

lóan jelentős gondokkal küszködik: 
- befejezetlen beruházások 
- hiányzó infrastruktura 
- 1 6 %-os munkanélküliség 
- elromlott emberi kapcsolatok 
- a középréteg és intézménye-

ink elszegényedése. 
Mindezek megoldása komoly 

feladatokat ró a következő önkor-
mányzatra. Programunkat két fö 
irányvonal határozza meg alapvető-
en: 

17 A város működőképességé-
nek fenntartása, hosszabb távon 
gazdasági vonzáskörzet feltételei-
nek kialakítása csökkenő munkanél-
küliséggel. 

2J Az élet- és szociális feltételek 
szintentartása ésszerű gazdálko-
dással és lehetőségek szerinti javí-
tása. 

Részletesebb programunk: 
17 Gazdaságpolitika: 
- a térség jó földrajzi fekvésé-

nek kihasználása, az élelmi-
szerfeldolgozói fejlesztések ösztön-
zése közép és hosszú távon, 

- elő kell segíteni, hogy a nagy-
vállalkozások helyben találjanak ko-
operációs partnereket (a kisvállalko-
zások ösztönzése a befolyt helyi 
iparűzési adó visszaforgatásával) 

- javítani kell a szolgáltatóipar 
és a kereskedelem feltételeit, 

- támogatni kell az információs 
központ létrehozását a délvidéki 
gazdasági kapcsolatok újraéleszté-
sére 

27 Infrastrukturális fejlesztések 
a város működőképességének és 
gazdasági terveinek szolgálatára: 

- a már meglévő úthálózat ál-
lagmegóvása, 

- új beruházásoknál komplett 

infrastruktúra kiépítése (elkerülendő 
az ismétlődő útfelbontásokat) 

- kommunikációs rendszerek 
(telefon, TV, rádió) vállalkozás jelle-
gű kivitelezése, a rászorultaknál ön-
kormányzati támogatással, 

- szennyvíztisztító létrehozásá-
nak ösztönzése, olcsóbb közüzemi 
szolgáltatások kialakítása kormány-
kapcsolataink igénybevétele által, 

- lakáspolitika: az új szociálpoli-
tikai kedvezmények igénybevételé-
vel hangsúlyt kell helyezni családi 
házak építésére, telekparcellázá-
sokra, támogatni kell a lakótelepe-
ken nagyobb lakások kialakítását, 
az önkormányzati lakáseladásokat 
fel kell gyorsítani, 

- Nyugdíjasok házának létreho-
zása 

- zöldövezetek felújítása, lehető-
ség szerinti bővítése, városkép szé-
pítése kiemelt figyelemmel a lakóte-
lepekre, 

- Mohács szigeti részének és a 
városi Duna-partnak üdülőteleppé 
alakítása 

- az önkormányzati intézmé-
nyek, vállalkozások működésének 
ésszerűsítése, 

- a pályakezdő és szakképzett-
séggel rendelkező munkanélküliek 
foglalkoztatását az infrastrukturális 
beruházások (sportcsarnok, „gödör", 
szennyvíztisztító) befejezéssel kell 
elősegíteni, fokozottan támaszkodva 
a helyi vállalkozásokra és munkae-
rőpiacra. 

37 Szociális ellátás, egész-
ségügy: 

- a kórház városi kézben tartá-
sa, gazdálkodásának racionalizálá-
sa, 

- a körzeti orvosi ellátásnak át-
telepítése az ellátandó körzetbe, 

- üzemorvosi ellátás újbóli biz-
tosítása, 

- házi-betegellátás - házigondo-
zás kiépítése 

- családsegítő szolgálat, rehabi-
litációs foglalkoztatás megoldása, 

- a szociális ellátásnál a rászo-
rultság elvének figyelembevétele 

(elesettekről való gondoskodás) 
47 Oktatás, művelődéspolitika: 
- az alapfokú képzés feltételei-

nek javítása, hatékonyabbé tétele, 
- a középfokú képzés városi 

kézben tartása (fel kell készülnünk 
a munkaerőpiaci igényekre), 

- a művelődési intézmények és 
a nemzetiségi kulturális szerveződé-
sek kapcsolatának felélesztése, 

- testvérvárosi kapcsolatok 
fenntartása 

- a tömegsport fejkvóta szerinti 
támogatása, a diák- és tömegsport 
fokozott támogatása (a módszer a 
párt részletes programjában megta-
lálható) 

57 Civil szféra: 
- a pályakezdő fiatalok munká-

hoz jutását támogatjuk a megélén-
külő szakszervezeti mozgalommal 

- támogatjuk, segítjük a civil 
szervezeteket, elősegítjük új szerve-
zetek alakulását (nemzetiségi körök, 
kamarák, érdekképviseletek, vállal-
kozói, ifjúsági, nyugdíjas tömörülé-
sek, városszépítők, kulturális körök 
...) 

Akit a párt programja részlete-
sebben, mélyebben érdekel, prog-
ramfüzetünket megkaphatja a Szo-
cialista Párt irodájában, és vegyen 
részt választási fórumainkon. 

A fenti program megvalósításá-
hoz kérjük az Önök támogatását, 
szavazatait 

Szociáldemokraták 
Kevesek megszámlálása 

Számláljátok meg jól, hány volt olyan, 
Ki a jövőbe nézett komolyan, 
Kit elkerült az álom • éjszaka, 
Mert orrába csapott a vér szaga. 

Hány volt olyan, aki látott és tudott, 
Ki bizton lépett s lépre nem jutott, 
Hátát hátrét nem görbítette meg, 
Mert kívánták majom-félistenek. 

Ki borpárában is józan maradt, 
S oroszlánnak nem nézett szamarat, 
S hallotta, hogy mi károg körüle, 
Fekete varjú s nem tülemüle. 

Kinek a szája attól volt fanyar, 
Hogy vészes útra térült a magyar, 
Hogy télrerúgta, ami szent neki, 
S oltárait szemétre vitte ki. 

Számláljátok meg jól, hány hallgatott, 
Amíg a többi vad ricsajt csapott, 

S míg állt a lakzi völgyön és hegyen, 
Ö néma volt, hogy hallható legyen. 

S míg táncolt minden, mi áll eleven, 
Mint felkiáltó-jel állt mereven, 
S bár nógatták: „Mért nem járod te is?" 
Meg nem moccant egy kurta percre is. 

Számláljátok meg, hány volt a kevés, 
Kit nem csábított csámcsogó evés, 
S míg a többi hasával vétkezett, 
Nem ült közéjük, inkább éhezett. 

Számláljátok meg azt a néhányat, 
Mint a zsugort számlál aranyat, 
Mert bizony mondom, ők lesznek a pénz, 
Melynek értéke el nem csenevész. 

Magyar jövőnek ók a gyökere, 
Történet lapja veiül lesz tele, 
róluk zengenek majd a dalok, 
Számláljátok meg őket, magyarok! 

Gábor A n d o r 
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Őszi hirdetési akció a Szuperinfóban! 
Egész oldalas hirdetés.24.000 Ft helyett 

12.000 Ft 
Háromnegyedes oldalas 10.000 Ft 

Fél oldalas 13.600 Ft helyett 8.000 Ft 
+ ÁFA 

Tel.: 69/322-674 
Fax.: 69/311-733 

Szerkesztőség: Mohács n . Lajos u. 1. 

Víziparadicsom 
A Mohácsi Szabadidő SE 

három éve alakult. Tagjai a 
Dunát és a vízisportot kedvelő 
családok. Legtöbbjük hétvégi 
házzal rendelkezik, de vannak 
más városokban élő volt mo-
hácsi, pécsi, komlói, budapesti 
tagjaink is. 

Indulásnál /3 éve/ az elkép-
zelés a dunai gyaloglejáró, a 
kikötő és a csónakház színvo-
nalas megépítése volt. 

A tervek valóra váltak, és 
nagy örömünkre tavasszal a 
tagság birtokba veheti, élvez-
heti a létesítményeket és a cso-
dálatos környezetet, amely a 
Mohács-Bár dunai határsza-
kasznál valósult meg. 

Köszönet illeti a sok áldo-
zatot vállaló tagokat, valamint 
az egyesületet segítő és támo-
gató szerveket és egyéneket is. 

Megemlítendők: 

a Duna partján 
DDGáz Szolg. Vállalat 

Mohácsi Kirendeltsége 
Mohácsi Művelődési Köz-

pont 
Nemzeti Ifjúsági és Sza-

badidősport Alapítvány Buda-
pest 

Mohács Város Önkormány-
zata 

Külön megemlítendő a 
mindenben segítőkész Kuti Ist-
ván polgármester úr. 

Ezek a támogatások nagy-
ban hozzájárultak ahhoz, hogy 
a városunkban egy új, életké-
pes sportegyesület kezdje meg 
működését. 

A tagság nevében segítő-
inknek jó egészséget, boldog-
ságot kívánva még egyszer kö-
szönjük! 

Váradi Gyula 
Mohácsi Szabadidő SE 

elnöke 

Olvasói levél 
Tisztelt Erdei 

Katalin! 
A Mohácsi Napló legutóbbi 

számában hozzám írt „Vásár-
lói levél"-re - úgy érzem, 
hogy itt, az olvasók előtt kell 
válaszolnom. 

A levelét olvasva, amely 
már-már a becsületsértés hatá-
rát súrolja egyes esetekben, rá 
kellett jönnöm, hogy óriási té-
vedés történt. 

Én a 16 éves kereskedelmi 
gyakorlatomban mindig azon 
voltam, hogy a vevő problé-
máját úgy intézzem el, hogy a 
lehető legjobb legyen a kedves 
vevőimnek. 

Az ön táskareklamációjánál 
is az volt az elsődleges cél, 
hogy úgy kárpótoljam a tőlem 
független hibáért, hogy egy 
ugyanolyan táskát szerezzek. 
A táska minimális hibáját elő-
ször meg kellett volna vizsgál-

tatnom a Kermi-vel, (Pl.: mi-
vel mosta, súrolta), amit fel is 
ajánlottam, de Ön nem élt ve-
le. Én is úgy gondoltam, hogy 
így gyorsabban jut Ön egy új 
táskához. Mivel ez a táska egy 
fehér nyári táska volt, ezért ok-
tóberben igen nehéz egy 
ugyanolyant beszerezni. Az 
ö n üzletemből való kirohanása 
után egy nappal megkaptuk a 
cseretáskát, ami most éppen a 
szezonnak megfelelő színű. 

A táska azóta várja, hogy 
Ön átvegye a 042615-ös szá-
mú hivatalos átvételi jeggyel, 
amit a táska ellenében Önnek 
adtunk. 

Megpróbálom ezután is 
ugyanúgy intézni a vásárlói 
reklamációkat, hogy a kedves 
vevőimnek a lehető legelőnyö-
sebb legyen, még akkor is, ha 
a reklamáció nem mindig 
megalapozott. 

Tisztelettel: 
Puch Lászlóné 

Parázs varázs 
Én voltam az első 

November 4-5-én másfél 
napos kommunikációs szemé-
lyiségfejlesztő tréningen vet-
tem részt Mohácson, dr. Bakó 
Attila pécsi jógatanár vezeté-
sével. Ott a világ legcsodálato-
sabb dolga történt meg velem. 
Átmentem egy vörösen izzó 
„parázsszőnyegen", mezítláb -
ezt az élményt nem felejtem el 
soha! Életkoromat tekintve 
még nem tartozom a felnőttek 
„osztályába", 14 éves vagyok, 
mégis ott a tréningen, mivel 
különböző életkorú emberek 
vettek részt, beleérezhettem 
egy kicsit a felnőttek világába 
is. 

Ők is félnek! ó k is küsz-
ködnek önbizalomhiánnyal, ők 
is szenvednek különböző lelki 
vagy testi problémáik miatt. 
Vélt vagy valós sérelmeik, fáj-
dalmaik, félelmeik súlya őket 
is nyomja. Már ez is egy él-
mény volt: - nem vagyok 
egyedül. Az első napon beszél-
gettünk arról, hogy mit várunk 
a tréningtől és meditáltunk. A 
második napon kommunikáci-
ós problémamegoldás- és bá-
torságpróba- játékokat játszot-
tunk. (És a felnőttek is szeret-
nek játszani, csak nem tudják.) 
Délután eljött az idő, amikor 
Attila, a tréner feltette a kér-
dést: ki akar átmenni először a 

parázson? 
Egyedüli jelentkező én vol-

tam. Azt az érzést, amit akkor 
éreztem, nem tudom megfo-

meg is teszem, a jövőben nem 
fogok félni majd, és kiállók a 
döntéseim mellett. 

A második napon egy 

úgy éreztem ... nem tudom 
megfogalmazni, ezt meg kell 
élni! Amikor átmentem, a fü-
lemmel érzékeltem, hogy tap-

galmazni, csak azt, hogy mire 
gondoltam. Gyakran küszköd-
tem félelemérzéssel meg „gyá-
va kukac"-érzésseí. Azzal, 
hogy elsőnek vállalom az átsé-
tálást a parázson - úgy gondol-
tam - bebiztosítom magamnak, 
hogy meg is tegyem, hiszen 
döntöttem, vállalom, s ha most 

"""" ** m m 
olyan éneket is megtanultunk, 
amely segített, biztatott, erőt 
adott. Jó volt együtt énekelni, 
és érezni a többiek segítő fi-
gyelmét, és jó volt tudni, hogy 
ők ezt látják. Látják, hogy 
megteszem, és lélekben velem 
vannak, szurkolnak nekem. 

Amikor a parázsra léptem, 

C-7Š95 
sóinak, de számomra nem az 
volt a fontos, hanem az érzés, 
amit akkor éreztem. Láttam a 
többieket a könnyeimen ke-
resztül, és kezdtem felfogni, 
hogy valami elmúlt és valami 
most kezdődik. 

MJE. 

Soha nem volt kísértésem naplóírásra. 
Most, hogy egyre gyakrabban nosztalgiá-
zom el -emlékeim kusza erdejében bo-
lyongva-, egyre-másra villannak elő múl-
tamból olyan halványuló képek, melyek 
ugyan elsődlegesen személyes jellegűek, 
ám hátterükből közel hét évtized atmosz-
férája is fölsejlik. Az időrend teljes mel-
lőzésével megkísérlem induló sorozatom-
ban emléktöredékeimet olvashatóvá ten-
ni... 

1. Az elismertség 
ellenpólusai 

Hosszú életutam a siker ízét sem ta-
gadta meg tőlem, de a kudarcok hányat-
tatásaiban is segített emberré edződni. 
Szívesebben idézem föl persze a rám néz-
ve hízelgő mozzanatokat. Érettségim után 
egy évtizedig (erre már csak az idősebbek 
emlékezhetnek) tánczenekarban zongoráz-
tam át fárasztó éjszakákat a kultúrházban 
(illetve jogelődjében, az iparoskörben). 
Ebben az időben, 1945-től kezdődőleg, éj-
jel 2-ig hagyományos cigányzenekar (vo-
nósok+klarinét+cimbalom) muzsikált a 
Koronában. A jó technikával, kielégítő íz-
léssel zenélő kollégák záróra után rend-

Megíratlan naplómból 
szereser. átballagtak hozzánk hajnali 4-ig 
tartó báljainkra, hogy részben hangzatain-
kat, részben műsorunkat hasznosítsák a 
maguk munkájában. Hosszú hónapok után 
roppant szerényen, tartózkodó udvarias-
sággal odasompolygott hozzám egy dere-
sedő hajú cimbalmos: „Ha biztos, hogy 
nem sértem meg tanár úr(!) érzékenysé-
gét, szabad tán megkérdeznem, nem volt-
e az ön ősei közt legalább egy cigány? 
Mert ilyen fület csak cigány ősöktől lehet 
örökölni." Soha nem feledem el a meg-
tiszteltetést, mely szerint olyan szépen 
muzsikálok, hogy akár cigányzenészként 
is megállnám a helyemet. 

Másik okom a „kérkedésre" évtizedek-
kel későbbi. Amikor -rengeteg mellőzés 
és intrika után- életem derekán végre ott-
honossá válhattam a rádió berkeiben, Ko-
csár Miklós főiektor néhány munkatársa 
jelenlétében meghökkentő közléssel ijesz-
tett rám: „A korosztályodbeli zeneszerzők 
egyike sem emlékezik rád akadémista 
éveiből. Diplomádat nyilván valamelyik 
külföldi zeneakadémián szerezted meg." 
A másodperc törtrésze alatt átvillant agya-
mon: ha én itt most töredelmesen beval-
lom, hogy a zeneszerzés ezernyi csínját-

bínját /dallamtan, formatan, összhangtan, 
ellenponttan, zenetörténet, stílusismeret, 
zenepszichológia/ autodidaktikus úton sa-
játítottam el, alighanem súlyosan kockáz 
tatom annyi buktatón át kiverekedett po-
zíciómat. A rám szegeződő kíváncsi tekin-
tetek kereszttüzében fondor diplomáciával 
így vágtam ki magam a szorongató hely-
zet hínárjából: „Hát nem az volna a döntő 
, hogy a Kodály nyomán virágba szökkent 
gyönyörűséges magyar muzsika egyik 
legtetszetősebb elágazásából, Bárdos La-
jos zenéjéből sarjadt ki az a csökevényes 
dudva, melyet magam művelek?" Az ere-
deti kérdés nyomtalanul elsikkadt, a tár-
saság élénk derültséggel nyugtázta hu-
morba ágyazott önkritikámat. Azóta fo-
lyamatosan úgy érzem: pályám két egy-
mást erősítő pólusa, hogy cigányzenész-
nek sem lettem volna akármilyen, de a 
finnyásabb szakma sem kérdőjelezte meg, 
hogy szakképzettségem mögött valame-
lyik külföldi főiskola diplomája jelenti az 
aranyfedezetet. 

Bojtár László 

A magyar rendőrség drogmegelőzési programja: D.A.D.A. 
Bizonyára mindenki előtt ismert, hogy korunk 

egyik legnagyobb problémája a drogfogyasztás ter-
jedése, amelytől egyetlen ország, egyetlen település 
sem védett. Riasztó, de sajnálatos tény, hogy ennek 
első számú áldozata a fiatal generáció, gyermekeink. 

Mindannyian arra törekszünk, hogy megóvjuk 
őket a testi ós lelki megpróbáltatásoktól, de ennek 
eredményessége csak közös, összehangolt munká-
val valósítható meg. Együtt kell felkészítenünk gyer-
mekeinket a mindennapok feszültségeinek, stressz-
helyzeteinek elviselésére, magabiztosságra kell ne-
velnünk őket, hogy ne az alkohol vagy kábítószer 
bódulatába meneküljenek problémáik elől. 

Mi az a D.A.D.A.? 
Gyermekkorunk meséiből visszasejlő, gyermeket 

óvó, reá vigyázó jóságos arcú idős néni? A moza-
ikszó megalkotóit nem egészen ez inspirálta, bár egy 
ponton van némi hasonlóság: az a sokszor, sokfé-
leképpen elmondott mondat, amellyel mindannyian 
útjukra engedjük gyermekeinket, unokáinkat, diákja-
inkat. 

„VIGYÁZZ MAGADRA" - mondjuk, amikor tudjuk, 
hogy önállóan, segítség nélkül kell boldogulniuk. Le-
gyünk bár szülők, nagyszülők, pedagógusok, tisztá-
ban vagyunk azzal, hogy mennyi mindentől kell gyer-
mekeinket megvédeni, de azt, hogy hogyan tegyük 
ezt, már nem biztos, hogy pontosan tudjuk. 

„HOGYAN VIGYÁZZ MAGADRA?" - erre tanít a 
D.A.D.A., a magyar rendőrség általános biztonságra 
nevelő, drogmegelőzési programja. 

A program atöbb mint 10 éves múltra visszate-
kinthető amerikai D.A.R.E. adaptációja. A magyar el-
nevezés a „Dohányzás, Alkohol, Drog és AIDS" sza-
vakból keletkezett mozaikszó. A program sajátja, 
hogy a gyermekeket önmagukon keresztül védi meg 
a számukra veszélyt rejtő dolgoktól oly módon, hogy 
attitűdöket, viselkedési normákat ajánl, mindig az 
adott korosztályra szabott szinten. Mindezt úgy teszi, 
hogy szituációs játékokon, különböző gyakorlatokon, 
teszteken keresztül ad a gyermekeknek olyan hasz-
nálható, problémamegoldó viselkedési paneleket, 
melyeket a gyermekek az oktatás végeztével már 

személyiségükbe építve szinte sajátjukként tudnak 
majd használni, ha arra szükség van. 

A D.A.D.A személyiségfejlesztő, önértékelést ta-
nító, önbecsülést növelő, általános iskolai program. 
Célja, hogy a gyerekek mindenkor felismerjék a ve-
szélyhelyzeteket, meg tudják különböztetni a pozitív 
és negatív befolyásolásokat, ki tudják számítani a 
döntéseik, cselekedeteik eredményeit, következmé-
nyeit és még a korosztály felől érkező negatív befo-
lyásolásnak is ellen tudjanak állni. 

A fő hangsúlyt, a program lényegét termé-
szetesen a drogokkal való visszaélés megelőzése 
képezi. 

A tanév folyamán az erre a feladatra kiképzett, 
felkészített egyenruhás rendőr 6-8 alkalommal iskolai 
tanóra keretében (osztályfőnöki órán) egyenruhában 
találkozik a gyermekekkel. Az egyenruhában való 
megjelenés fontos eleme a programnak, hiszen ez-
zel is pozitív irányba kívánjuk befolyásolni a gyer-
mekek törvényekhez való viszonyát, törvénytisztelet-
re szeretnénk nevelni őket. A rendőroktató sikere ab-

ban rejlik, hogy ő az,aki a legautentikusabb személy 
a veszélyhelyzetekkel szembeni viselkedés közvetí-
tésére, hiteles amit mond, hiszen tudását saját ta-
pasztalatából, gyakorlatából meríti. 

Az 1994/95-ös tanévben városunkban is 
megkezdődött a D.A.D.A.-program oktatása a 
Polgármesteri Hivatal anyagi támogatásával a 
Széchenyi I. Téri Általános Iskola 2.a és 5.c és 
Belvárosi Általános Iskola 2.b és 5.b osztá-
lyában 87 tanuló részére. Köszönet a nyitott, 
segítőkész támogatásért Porvay József és Kato-
na József iskolaigazgatóknak, amellyel lehető-
séget biztosítottak erre! A következő tanévtől 
szeretnénk, ha minél több osztály kapcsolódna 
be a programba, ehhez keresünk olyan vállal-
kozókat, akik az anyagi feltételek megteremté-
sével segítenének, hiszen a megelőzésnél nincs 
jobb befektetés, és a legnemesebb cél, amiért 
érdemes áldozni: gyermekeink biztonsága. 

Hertayné Péter Veronika 
rendőrhadnagy 
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A Bartók Béla Művelődési 
Központ rendezvényei 
A Kossuth Filmszínházban 

23-án 19 órakor 
Gergely Róbert-Show 

A művelődési házban 
19-én 22 órától: Asterix-bál 
21-én 9 órától: ruhavásár 
26-án 21 órától: Dolina-bál 
30-án 9 órától: függönyvásár 
2-án 9 órától: műszaki cikkek vására 
3-án 21 órától: JOY-bál 

Moziműsor 
17-20. Arcnélküli ember (színes, 

amerikai) 
R.: Mel Gibson 
Fsz.: Mel Gibson, Nick Stahl 
T.: Mcleod sérült arca és a múltját öve-

ző rejtély miatt pletyka és gúny céltáblája. 
Könyvei és festményei között megtanult 
együttélni a magánnyal, amibe tragikus 
múltja és testi hibája kényszerítette. 

21-22. Mr. Jones (színes, amerikai, 
feliratos) 

R.: Mike Figgis 
Fsz.: Richard Gere, Lena Olin 
T.: Mr. Jones nagyon könnyen dep-

resszióba esik, és ilyenkor nem felel tet-
teiért. Dr. Libbie Bowen pszichiáterrel 
kapcsolatuk szokványos orvos-beteg vi-

szonynak indul, de a nőt elragadja a férfi 
nem mindennapi karizmája, és lassan-las-
san azon veszi észre magát, hogy belesze-
retett. 

23-án 19 órakor: Gergely Róbert-
Show 

24-27. Időzített bomba (színes, ame-
rikai) 

R.: Stephen Hopkins 
Fsz.: Jeff Bridges, Tommy Lee Jones 
T.: Robbanás rázza meg Boston váro-

sát. A bizonyítékok egy minden eddiginél 
ügyesebb és veszélyesebb merénylőre 
vallanak, aki mindenki számára rejtély... 

28-30. Afrika koktél (színes ameri-
kai) 

R.: Bruce Beresford 
Fsz.: Colin Friels, Sean Connery, Jo-

anna Whalley-Klimer 
T.: Morgan Leafy Kindzsandzsa kö-

vetségi titkáraként a nyakába szakadt ren-
geteg szabadidőt kénytelen whiskyvel és 
széplányokkal kitölteni. A trópusi éghajlat 
kórokozói a legkínosabb pillanatban ad-
nak jelt mohó étvágyukról. De követségi 
titkárunk mindezt ép bőrrel megússza... 

01-04. Rendőrakadémia Moszkvá-
ban (színes amerikai) 

R.: Alan Metter 
Fsz.: George Gaynes, Michel Winslow 

Egy osztálytalálkozóra 
Érettnek hittük egykor ma-

gunkat, ugye kedves fiúk, 
érettnek és felnőttnek. Gondo-
lataink tiszták voltak, ügyünk 
szent. Hittünk a tagadás eré-
nyében, világunk megváltoz-
hatatlanságában, sorsunk jobb-
rafordulásában. Ha hinni lehe-
tett, mi hittünk. 

Összebújva öntöttük ki lel-
künket, suttogtuk igazságain-
kat és reményeinket egymás-
nak. Abban is egyformák vol-
tunk, hogy mit nem akarunk, 
és abban is, hogy mit akarunk. 
Volt, amit visszavártunk, volt, 
amit előszórre vártunk. Vártuk 
előszörre a szabadságot, vár-
tuk a demokráciát, az esélye-
gyenlőséget. Vártuk a roman-
tikus szent érzelmeket, vártuk 
az élet nagy feladatait, vártuk 
a nagy nekifeszülési lehetősé-
geket, ahol mindent beleadha-
tunk. Vártuk, hogy a „hajrá"! 
vagy „azt üzente" jelszavakra 
újra összegyűlnek a magyarok. 
Vártuk, hogy valaki, valami 
világos, ismert alakzatba állít 
bennünket. A személyiség, a 

szellem, az eszmények közül 
vártuk, melyik kap prioritást, 
melyik lesz, amire odafigyel-
hetünk, ami után elmehetünk. 

Megtanították nekünk, mi 
miért rossz, ki miben sántikál, 
mi miért reménytelen. Megta-
nítottak a visszafogottságra, a 
józan mérlegelésre, megtaní-
tottak a sunyiságra. Megtaní-
tottak a jó és az igazság el-
vesztésébe való beletörődés, a 
gyenge megoldások elfogadá-
sa és a káderek, kiválasztottak 
megtörésének tudományára. 
Meg akartak tanítani a min-
denről való lemondás képes-
ségére is, mi ezt már nem 
akarjuk megtanulni! 

Meg akarjuk mutatni, hogy 
amit tanultunk, az (is) haszno-
sítható, amit tapasztaltunk, el-
képzeltünk, az érvényre juttat-
ható, amit összegyűjtöttünk, 
előállítottunk, az eladható! 

Van elképzelésünk, megol-
dásunk az utak kiegyenesítésé-
re, bizonyos kiskapuk bezárá-
sára, a szennyesek kitisztításá-
ra, a hordalék megszűrésére, a 

zavaros leülepítésére és elkü-
lönítésére. Ismerjük a fizikai 
feltételeit a lefelé folyó tiszta 
vizek és a felfelé folyó szenny-
vizek folyásiránya megfordítá-
sának, a lejtésirányok pontos 
beállításának. Tudjuk, hogyan 
kell földjeinket tisztán tartani, 
termőképességét megőrizni. 
Hogyan kell gépeinket üzem-
képesen tartani, növényeinket 
ápolni, állatainkat gondozni. 
Hogyan kell embereinket meg-
becsülni. Tudjuk, hogyan kell 
azokat a népeket is megérteni, 
kiknek nyelvét nem beszéljük. 

Van lelkesedésünk, amit 
megoszthatunk veletek, kedve-
seim, van erőnk, hogy segít-
hessünk a gyengéknek. Emlé-
kezetünkben itt vannak az egy-
kor elégségesnek hitt álmok is, 
de képzeletünkben megjelen-
tek a megvalósítás körvonalai 
is... 

Helyet kérünk, utat kérünk, 
kérjük, bennünket (is) előre 
engedni... 

Kedves János 

A Mohácsi csata története - télen zárva! 
A Kanizsai Dorottya Múzeum közleménye 

Felhívjuk az oktatási intézmények figyelmét, 
hogy a kiállításaink látogatottsága igen ala-
csony. Napokon át alig fordul meg egy-két lá-
togató. A kiállítások nyitvatartása igen költsé-
ges. Ezért úgy döntöttünk, hogy a Szerb u. 2. 
szám alatt lévő: .Mohácsi csata" emlékkiállítá-
sát - a téli időszakban - zárva tartjuk. 

A kiállítás csoportos megtekintését előzetes 
bejelentés esetén lehetővé tesszük. Ezért az a 

kérésünk, hogy a látogatás napját és időpontját 
szíveskedjenek előre közölni, hogy a kiállítás 
megtekintését lehetővé tegyük. Telefonszá-
munk: 311-536 

Téli nyitvatartás a Városháza utcai épület-
ben: 10-16 óráig, vasárnap és hétfő szünnap. 

dr. Sarosácz György 
múzeumvezetö 

Lapunk következő száma 
1994. december 3-án 

jelenik meg. 
Lapzárta 

(hírek, tudósítások): 
1994. november 28-án , 

délelőtt 10 óra; 
(elméleti írások, esszék): 
november 25-én 14 óra. 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart 

a (69) 322-674-es telefonszámon. 
Hétköznapokon 8-16 óráig 

várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, 
észrevételeiket, 

írásaikat naponta a (69) 311-733-as számon tele-
faxon is eljuttathatják szerkesztőségünkbe. 

A Mohácsi Computer SysTeam Kft. és a 
Mohácsi Hírlap közös, 12 fordulós szellemi 

vetélkedője. 
Fődíj: PC/AT 386-os számítógép-konfigurá-

ció ill. további értékes díjak 100.000 Ft érték-
ben. 

Részvételi feltételek: A fordulókban minél 
több pont szerzése, illetve 1994. július 1. és 
1994. november 30. közötti időszakban mini-
mum 6000 Ft nettó vásárlási összérték a Mo-
hácsi Computer SysTeam Kft. szaküzletében. 

11. forduló : Keresd a költőt! 
Született 12 évvel a „Mesterségek eredete" 

c. vers szerzőjének halála után, meghalt a kö-
zépkor legnagyobb lírikusa, a hányatott sorsú 
„szegény diák" születési éve után 428 évvel. 
Mindhárman azonos ország szülöttei. 

Költő, diplomata és államférfi, a romantikus 
líra egyik legjelentősebb képviselője. Volt kirá-
lyi testőrtiszt, követtségi attasé Firenzében, tit-
kár Londonban. 

A júliusi forradalom után visszavonul a köz-
szolgálattól, de 1848-ban, a februári forradalom 
után az ideiglenes kormány külügyminisztere. 

Egyik 1847-ben írt műve Petőfinek és Jó-
kainak kedvenc olvasmánya volt. 

Egy másik művéből egy részlet: 
„Olyan ő, mint a vágy, mely soha-soha nem 

hűl, 
mindenen átsuhan, de semmitől sem enyhül, 
s gyönyörre szomjasan végül a mennybe 

csap." 
Ki a szóban forgó költő? (500 pont !) 
Mi a Petőfi és Jókai által sokat forgatott mű 

címe? (300 pont) 
Mi az idézet címe? (200 pont) 
Mi köze az idézett versnek Móricz Zsig-

mondhoz? (200 pont) 
Ki az a két személy, akiknek születési illetve 

halálozási évére hivatkoztunk? (100 pont) 
A megfejtéseket 1994. december 3-ig kérjük 

eljuttatni a Mohácsi Computer SysTeam Kft. új 
címére: 7700 Mohács, Vörösmarty u. 6. 

Figyelem: A vásárlási határidő hamaro-
san lejár! 

Az I. Mohácsi 
Képzőművészeti 

Szalon díjazottjai 
Antal Zoltán (faragott szob-

rok) 
Bauhoffer József (olajfest-

mények) 
Bosnyák Mihály (tollraj-

zok) 
Ferenczi Anita (akril fest-

mények), önálló kiállításra ja-
vasolt 1995-ben 

Kedves István (akvarellek). 

önálló kiállításra javasolt 
1995-ben 

Kedves János (olajfestmé-
nyek) 

Mihály Attila (olajfestmé-
nyek, objektek) 

ifj. Sárkics György (olaj-
festmények), önálló kiállításra 
javasolt 1995-ben 

Szigeti András (grafikák) 

Szökőcs Béla (érmek, kis-
plasztika) 

A kiállítás november 18-tól 
december 14—ig tekinthető 
meg a Kossuth Filmszínház 
emeletén. December 14-én, a 
kiállítás záró rendezvényén ke-
rül kihirdetésre a közönségdíj, 
amivel szintén önálló kiállítás 
jár-

A XX. század „Emberéről" a ma emberéhez 

A Keresztény Értelmiségi-
ek Szövetségének mohácsi 
csoportja havonta rendezi és 
tartja összejövetelét a MTESZ 
Radnóti lktp-i pinceklubjában. 

Sajnálom, hogy csak a 28. 
előadást hallottam. Ha csak 
megközelítőleg ilyen színvo-
nalú és tartalmú előadások 
hangzottak el - bátran ajánlha-
tom mindenkinek a rendezvé-
nyeket. Egész életét meghatá-
rozó élményben lesz része an-
nak, aki nyitott és fogékony az 
értelmes szóra, aki ember-me-
leg közösségre vágyik. 

Lajdi Antalné ritkán hallha-
tó színvonalon aktualizálta Ba-
bits gondolatait. Úgy mutatta 
be a XX. századi magyar iro-
dalom legsokoldalúbb művé-
szét, hogy abból egyszerre 
áradt a nemzetek felett álló 
egyetemes vallásosság, az ön-
magát cenzúrázó, az igazság, 
az erkölcs és az egyéni szabad-

Babits Mihály 
ság zászlaját viharos szélben is 
bátran lobogtató ember, a be-
teg, az egészséges, a fiatal, az 
öreg ember, aki mindenkor 
szembefordul az erőszakkal, 
aki emberségből és hitvallás-
ból példát mutat a ma és a jövő 
emberének egyaránt. 

Babits a meg nem értett, a 
félreértett és a középiskolai 
tananyagból is messzeúzött lí-
rai költő, műfordító, esszéíró, 
újságfőszerkesztő - nem tu-
dóskodó polihisztor volt. Kül-
detést teljesítő ember volt. 
Költeményeiben, az ember pa-
naszát eljajgató verseiben a 
fájdalom szeretetté nő. Babits 
a szeretet és a hit lélekformáló 
erejét nyújtja a vakon botorká-
ló embernek. 

Lajdi Antalné csak rávilágí-
tott Babits értékeire. Egy órá-
ban munkásságának töredéké-
ről sem beszélhetett. Mégis 
gazdagodva távozott minden-

ki. Gazdagodott Lieli István 
tanár úr, aki az előadás élmé-
nyének hatása alól nehezen 
szabadulva - köszönő szavai-
ban a magyartanárok hallatla-
nul fontos szerepéről beszélt. 
Gazdagodott Kövesi Ica néni 
is, aki egykor Babits nyomá-
ban járt, és most az élményt 
megköszönve a költő igazság-
szeretetét hangsúlyozta. Gaz-
dagodott Kosztolányi Laci bá-
csi, aki Szekszárdon találko-
zott a költőóriással. Gazdago-
dott dr. Csúcs László, aki a 
rendezvények keretében ke-
vésbé ismert költő bemutatását 
szorgalmazta. Gazdagodott dr. 
Simon Péter, akinek - mint 
mondta - lelkét megülte Ba-
bits szelleme, és gazdagodtak 
azok, akik jelen voltak e kivé-
teles előadáson. 

Szűcs György 

Galériából egyesület? 
Válaszúton a 
Mikrogaléria 

November 11-én, pénteken 
délutánra segélykérő megbeszé-
lést hívott össze az alig több mint 
2 hónapja megnyílott Mikrogaléria 
tulajdonosa, Balázs Balázs szob-
rász. A meghívottak segítségét 
kérte a galéria megmentése érde-
kében. 

A hívásra megjelent több helyi 
képzőművész, a művelődési köz-
pont vezetői, valamint Kuti István 
polgármester és dr. Olt György 
jegyző. 

Balázs Balázs tájékoztatta a 
megjelenteket, hogy a Mikrogalé-
ria, mint kiállítóhely véleménye 
szerint jól működik (700-800 láto-
gatója volt augusztus 29. óta), 
azonban mint üzleti vállalkozás 
kudarcba fulladt (az utolsó bérleti 
díjat már pedagógusfizetéséből 
egyenlítette ki) A vállalkozást se-
gítő társ, Bártfai István is jelentős 

összeggel támogatta a galériát. 
Kevés alkotást sikerült eladni, 
azok többsége bizományban volt, 
így a haszon csak csekély volt. 

Balázs Balázs, hogyha nem 
kap valahonnan, valakitől segítsé-
get, akkor kénytelen lesz bezárni. 
A szerződós egyébként óv végóig 
szól addig kénytelen kifizetni a 
bérleti díjat. Balázs Balázs szerint 
ezt a galériát Mohács városának, 
az itt élő művészeknek hozta lét-
re, ezért el tudná képzelni, hogy 
a továbbiakban a város tartaná 
fent. 

Lehel György, a művelődési 
központ-igazgatója áthidaló meg-
oldásként egyesület létrehozását 
javasolta. Kuti István ilyen módon 
már elképzelhetőnek tartaná a vá-
ros támogatását. Dr. Olt György 
jegyző lát lehetőséget a bérbeadó 
ÁFÉSZ-szal való egyezkedésre a 
bérleti dij mérséklése érdekében. 

A megbeszélésen résztvevők 
ezután számos ötletet felvetettek, 

de igazán előre vivőnek egyik 
sem bizonyult. Elhangzottak kriti-
kai észrevételek is, amelyek a vá-
rosban létező kiállítóhelyek közötti 
párhuzamosságra, a galériában 
vásárolható alkotások művészi ér-
tékére és az önkormányzati támo-
gatás testüietfüggő voltára (új tes-
tület!) hívták fel a figyelmet. 

A találkozón megjelent művé-
szek megbarátkozni látszottak az 
egyesületalakítás gondolatával. 
Azonban nem volt ott minden ér-
dekelt. A mohácsi művészeken 
múlik, akarják-e, hogy legyen egy 
központi helyen lévő állandó ga-
lériájuk, a döntés az ő kezükben 
van. 

Mindezek mellett Balázs Ba-
lázs természetesen várja ezen 
írás megjelenése után a további 
megoldási javaslatokat, mecéná-
sok jelentkezését. Kiállítóterem 
vagy üzleti vállakózás, galéria 
ós/vagy egyesület? 

KP 
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GRAIN ANDRASNE IN MEMÓRIÁM „...legyen béke már! / Legyen vége már!" 
Az 1944-ben megjelent 

Mohácsi Hírlap számai igen 
hiányosan maradtak az utókor-
ra. így a háború alakulásáról 
csak egy-egy villanásnyi infor-
mációt nyerhetünk az újság 
alapján. Mégis érdemes átbön-
gészni ezeket, mert „első kéz-
ből", a háborút átélt, közvetle-
nül megtapasztalt emberek 
közléseiből nyerhetünk képet 
az eseményről. 

A nyitó számban Csúcs 
László kórházi főorvos - „az 
ötödik esztendejébe fordult há-
ború" miatti - félelmeiről ol-
vashatunk. Vajon mit hoz az új 
esztendő? 

„A mi kis országunk, me-
lyet a keleti porták sárga för-
getege, az ozmánság fanatikus 
százezrei és az irigy nyugat 
vasas vértesei már annyiszor 
gázoltak csaknem halálra, -
mit ér meg az új évben?..." 

A cikkek egy része olyan 
tartalmú, hogy akár békében is 
írhatták volna. Néhány cím 
ezek közül: Rendkívüli állam-
segély (Mohács m. városnak). 
Műkedvelő előadás a Szigeten, 
Tárgyalások a Mohácsi keres-
kedelmi kikötő ügyében, Ken-
dermag vásárlási jogosítás stb. 

Az újság másik részét kitöl-
tő írásokból azonban egyértel-
műen sugárzik a fenyegetett-
ség. Újabb és újabb légoltalmi 
tanácsokkal és rendelkezések-
kel ismertetik meg az embere-
ket: „Elengedhetetlen..., hogy 
minden házban ne csak az e-
lőírt víz és száraz homok 
mennyiség legyen tárolva, ha-
nem ezen kívül minél több víz 
és homok álljon a padláson, 
udvarban, pincében (óvóhe-
lyen), tehát nemcsak egyik 
vagy másik helyen, hanem 
mindenütt rendelkezésre. Mo-
hácson minden lakóházi ház-
csoportban ki van képezve 2-2 
elsősegélynyújtó egyén... 

Az iskolába járó gyerekek 
szüleit ezúton újból figyelmez-
tetjük, hogy légiveszély esetén 
a gyermekeket, mint már előbb 
is tette, hazabocsátja az iskola, 
ha pedig sziréna riadó van, ak-
kor a tanítók vezetésével he-
lyeztetnek biztonságba. A szü-
lőknek tehát felesleges, de 
nem is szabad riasztás után 
gyermekeikért az iskolába sza-
ladni... 

A szabad mozgás a riasztó 
szirénajelzés és a légiveszélyt 
megszüntető szirénajel közti 
időben az eddigieknél is szigo-
rúbban korlátozott, és a közte-
rületeken csak azok mutatkoz-
hatnak, akiknek e célra a város 

Légo-parancsnoka által kiadott 
személyre szóló igazolványuk 
van... e vétség büntetése 15 
napig terjedő fogház. 

A kapuajtókat a szirénák ri-
asztásától a támadás végéig 
nyitva kell tartani... Tilos az 
okozott károknak a lefényké-
pezése is..." 

A Mohácsi Hírlap segítsé-
gével ellátogathatnak az olva-
sók egy légoltalmi mentőállo-
másra. 

„A mohácsi Nemzeti Ka-
szinó pincéjében 

Az egymással párhuzamo-
san épített kettős pincének első 
része három részre oszlik, 
melynek első helyisége a men-
tőállomás előtere, második ré-
sze a betegek és sebesültek be-
fogadására szolgáló gyüleke-
zőhely, a harmadik helyiség 
pedig teljesen felszerelt műtő-
terem. A három helyiséggel 
párhuzamosan ugyanolyan 
hosszúságú egy teremből álló 
pince pedig a kórterem. A he-
lyiségekben padlózat, a falak 
ragyogó fehérre kimeszelve, 
minden helyiségben teljes nap-
pali fényt terjesztő villanyvilá-
gítás, a pince hűvös levegője 
helyett kellemes száraz légkört 
találunk..." 

A háború jelenlétére utal a 
tánctilalom bevezetése, s az is, 
hogy a határátlépéshez külön 
engedély kell. 

a magyar állampolgá-
rokra évek óta határátlépési 
korlátozások vannak érvény-
ben. A már régebben fennálló 
rendelkezések szerint e korlá-
tozások kiterjednek azokra a 
férfiakra, akik a folyó évben 
18 életévüket betöltik, de 61 
életévüket el nem érik. Ezért 
az ebben a korban lévő férfi-
aknak, ha külföldre szándé-
koznak utazni a belügyminisz-
tertől engedélyt kell kérniök. 
A belügyminiszter az enge-
délyt csak kivételes esetekben 
adja meg..." 

Korlátozzák a gépkocsik 
használatát is. 

„ A Kereskedelmi és Köz-
lekedésügyi miniszter rendele-
te értelmében a jövőben vala-
mely személygépkocsinak 
honvédségi igénybevétele alóli 
mentesítése ,E" megkülönböz-
tető jelzés elnyerésére nem 
szolgálhat... 1944. február 28 
után csakis azokkal a személy-
gépkocsikkal lehet résztvenni 
a közúti forgalomban, mely-
nek a közúti forgalomban való 
további használatát a kereske-
delmi- és közlekedésügyi mi-
niszter engedélyezte." 

Gondok vannak az élelmi-
szerellátással is 

„A közellátási hivatal fel-
hívja a közönség figyelmét, 
hogy élelmiszerjegyeit saját 
érdekében fűzze össze és min-
den egyes jegyre írja rá nevét 
és pontos lakáscímét. A hiva-
talnak fúzőkapocs nem állott 
rendelkezésre, ezért kézbesí-
tette összefúzetlenül. Viszont, 
aki nevét nem írja rá az élel-
mezési jegyeire, annak a ke-
reskedő árut nem szolgálhat 
ki." 

„Hús kiszolgálás 
A közélelmezési hivatal ér-

tesíti a fogyasztó közönséget, 
hogy 1944. jan. 3-tól a sárga 
húsjegyre 20 dekát, a kékre 40 
dekát, a pirosra 60 dekát szol-
gálhatnak ki a húsiparosok." 

A békében csak bosszúsá-
got okozó emberi magatartás 
háborúban akár végzetes kö-
vetkezményekkel is járhat. 
Ezért tették közzé a következő 
felhívást: 

„ A Belvárosi plébánia kéri 
a híveket, hogy a templomok 
bejáratait ne állják el, aminek 
következtében sokan kénytele-
nek a rossz idó dacára is az is-
tentiszteletek alatt a templo-
mon kívül állni, viszont a 
templomok belül üresek... 
Légoltalmi szempontból is ti-
los a bejáratok elállása." 

A következő sorokból kitű-
nik, hogy mást gyűjtenek az 
emberek békében és mást há-
borúban: 

„Kevesen tudják, hogy a 
zseblámpák szárazelemének, 
valamint a gázálarcok szűrőbe-
tétjének milyen fontos alkotó 
anyaga az úgynevezett „aktív 
szén", amelyet a csonthéjjas-
magvak héjjából állítanak elő. 
Ilyen célra alkalmas a sárga és 
az őszibarack, a szilva, dió és 
mogyoró maghéjja. A hadi-
iparnak igen nagy mennyiség-
ben van szüksége ilyen nyers-
anyagra. Ezért a levente-intéz-
mény országos szervezetével 
hozzáfogott a felsorolt gyü-
mölcsök csonthéjjas magvának 
gyűjtéséhez..." 

A sportba és az apróhirde-
tésekbe is belopózik a harcte-
rek világa. 

„A bombakárosultak javára 
rendezett mérkőzésen mintegy 
150 pengő tiszta haszon ma-
radt..." 

„A honvédelmi minisztéri-
um által engedélyezett önma-
gától felgördülő Légo-Rolló 
megrendelhető: 

Fridrich Oszkár könyvke-
reskedőnél. Mohács." 

Advent i evange l i zác iós e s ték 
December 1- 2- 3-án (csütörtök, péntek, 

szombat) este 6 órakor a MOHÁCSI REFOR-
MÁTUS TEMPLOMBA (fűtött!) karácsonyra 
készítő adventi evangelizációs esték lesznek. 

Az igehirdetést végzi dr. Bütösi János nyu-

galmazott amerikai püspök, a Magyar Refor-
mátusok Világszövetségének elnöke. 

Minden érdeklődőt szeretettel meghívok! 
Szabó Mihály 

református lelkipásztor 

Visszhang 
Mohácsi Hírlap 
1992. augusztus 1. 
1. évf. 4. sz.: 
„Német Ifjúsági Tv városunkban 
A Müncheni Levéltár megkérte a Baranya 

Megyei Levéltár igazgatóját, hogy segítse a Né-
met Ifjúsági Tv munkáját, mely a német iskolák 
számára nevezetesebb baranyai városokról tör-
ténelmi, földrajzi ismereteket készít. Dr. Szita 
László levéltárigazgató Kiss Bélát, az intézet 
külső tudományos kutatóját kérte fel, főleg a 
Mohácsi Csatatéri Emlékpark bemutatására. 
Ezt az alkalmat ragadta meg Kiss Béla, hogy 
városának háromnemzeliségü lakosai békés 
egymás mellett élését is ismertesse. Azt hisszük, 
hogy napjainkban ez igen aktuális! A filmezés 
1992. július 17-én történt." 

Az elkészült filmet egy svájci tv adó is át-

vette. A napokban felkeresett Appl Bálint, volt 
tanítványom, aki kitűnő tanuló volt. A történel-
met rendkívül szerette. Jelenleg Németország-
ban él, elismert, megbízható autókereskedőként. 
Sokszor látogat hazánkba. A történelem szere-
tete most is benne él. Németországi otthonában 
televíziózás közben egy svájci adó csatornáját 
kapcsolta be, és meglepődve, örömmel hallgatta 
és nézte, amint a Mohácsi Csatatéri Emlékpar-
kot mutattam be. Gratulált nekem, és ő is meg-
állapította amit, én is mondtam neki: „Egy mor-
zsával hozzájárultam szűkebb hazám, egyben 
Magyarország történelmének jobb 
megismeréséhez!" 

Azt fűzte még hozzá Bálint barátom: „Bár 
Németországban élek, szívem mélyén még 
most is magyar vagyok!" 

Kiss Béla 

Megrendült szívvel írom e 
sorokat, hogy végső tiszteletet 
adván búcsút vegyünk egy hi-
vatását nagy lelkiismeretesség-
gel végző mohácsi pedagógus-
tól, Grain Andrásné biológia-
földrajz szakos tanártól. 

Sajnos nem adatott meg ne-
ki az élet azon lehetősége, 
hogy rokkantnyugdíjas kora 
nagyobb részét szerettei, férje, 
fia, menye és szeretett unokái 
körében tölthesse le. 54-éve-
sen, tragikus hirtelenséggel tá-
vozott sorainkból. 

Esztergomban közgazdasá-
gi technikumban érettségizett, 
s mint jó rajzoló 1958-ban fel-
vételt nyert a Fővárosi Kira-
katrendező és Dekoratőrképző 
Iskolába, ahol férjével, a mo-
hácsi születésű Grain András-
sal megismerkedett, s később 
felesége lett. Számára a rajzo-
lás csak alkalmi ihletődés ma-
radt, melyet folytatólagosan a 
pedagógus munkája során 
/szemléltetőeszközök készíté-
se, iskola-dekoráció stb./ ka-
matoztatott. Alkalmi felkérésre 
Mohács városában is vállalt 
férjével dekorációs munkát a 
városi múzeumnak /népművé-
szeti kiállítás/, s az 1970-es 
években, a nagyszabású „Ipa-
ros mesterségek" c. kiállítást, 
mely a Kossuth Filmszínház 
emeleti, teljes kör-galériájá-
ban került megrendezésre or-
szágos nagy sikerrel. Képző-
művész férje mohácsi és pécsi 
kiállításainak is szorgos segí-
tője és alkotó munkájának tá-
masza volt. 

Földrajz-biológia szakos 
tanárként az oklevelet megsze-
rezve, négy évig tanított a Ko-
márom megyei Annavölgy Bá-
nyatelepen. 1964—ben csalá-
dostól Mohácsra hazateleped-
ve, az akkor Mohácsi Gyógy-

pedagógiai Iskolában /mely 
később Kisegítő, most Kórház 
utcai Ált. Isk./ helyezkedett el, 
ahol egyhuzamban 25-éven át 
tanított, s ahol négy igazgató-
válltást ért meg. Az iskola ala-

G r a i n A n d r á s n é sz . 
Huray Piroska 1940-1994 

Szeretett 
Piroskámhoz 

Várlak, 
az öröklét hitében, 
minden gondomban, 
tettemben 
várlak 
mert itt vagy, 
s mert szeretlek nagyon -
szívembe zárlak. 

Grain Andrási 

pító tagja volt. Akuts Lóránd 
igazgató távozásával, Nyúl 
László megbízott igazgató 
mellett helyettesi teendőket lá-
tott el, Merényi László igazga-
tói kinevezéséig. Pedagógus 
munkája során nem hányta-
vetette a sors, mint sokakat, 
így kevésbé regényes, de annál 
megbecsültebb, s álhatatosabb 
volt pedagógus életműve. Ne-
velői munkáját a gyermekekért 
való áldozatkészség, odaadás 

jellemezte. Többféle pedagó-
gusi feladattal bízták meg ill. 
vállalt magára, és különböző 
tisztségeket töltött be. Munká-
ját felettesei és a kollégák, s a 
pedagógus társadalom maga-
san elismerték. /Volt munka-
közösségvezető, könyvtáros, 
iskoladekorációs, iskolai ren-
dezvények szervezője, tovább-
tanuló pedagógusok patronáló-
ja stb./ Kollégái azért is tisz-
telték, becsülték és szerették, 
mert akinek tudott, mindig 
nag-'lelkúen segített, mert ez 
volt az életeleme. 

Sok-sok kimagasló elisme-
rő oklevéllel rendelkezett, s a 
nyolcvanas évek elején ,.mi-
niszteri dicséretben" részesült. 
Tanítványai rajongásig von-
zódtak hozzá, minthogy nagy 
szeretettel bánt gyermekeivel, 
s aggodalommal követte é-
letútjukat, kik az iskolából is 
kikerülve, szinte mint „édes-
anyjukat" szerették, halála 
napjáig felkeresték, vele be-
szélve meg gondjaikat, problé-
máikat, hogy eligazodjanak az 
élet göröngyös útjain. Ha te-
hette, még betegen is vállalt 
időnként besegítő tanári ill. 
napközis munkát Homorúdon. 

Távozásával egy fáradha-
tatlan mohácsi pedagógust, de 
egy családot (hol minden fel-
nőtt családtag pedagógus) sze-
rető hitvest, anyát, anyóst és 
egy unokáit is rajongva szerető 
nagymamát /Nagyit/ vesztet-
tünk el, kit naponta lehetett lát-
ni sétálgatva unokáival. 

Mikor mindezekről már 
csak múlt időben beszélhe-
tünk, akkor tudjuk csak igazán 
értékelni, mit jelentett szá-
munkra. 

Isten Veled szeretett, drága 
Piroska néni! 

K.N.I. 

Josef Michaelis (Michelisz József) 
Dichten Költészet 

Die Worte Anyanyelvem 
meiner Muttersprache szavai 
im Verspferch: verskarámban: 
von den Prärien az ideák 
der Ideen prérijeiről 
mit Lasso eingefangene lasszóval befogott 
widerspenstige Mustangs makrancos musztángok 

LAKOSSAGI APROHIRDETESEK 
80-as évjáratú 

diesel Audi 100-as, 
1995. márciusig érvényes mű-
szakival eladó! Érd.: Mohács, 

Mohácsi J. u. 13/A. 

Gégemetszósen átesett, hang-
ját vesztett személynek alkal-
mas alig használt beszélőké-
szülék, és egyéb eszközök 
(csövek stb.) eladók. Tel.: 

300-627. 

Felszabadulás Hp. 5.ép 4. 

Eladó olcsón: magasszárú, bun 
dás cipő, ffi félcipők (41-43), 

gördeszka, 
ping-pong ütők, 

elektromos játékorgona, 
sok hangszóró. 

Tel.: 300-627. 
Hétvégén. (Felszab. 5/4.) 

Metálkók Mithsubisi 

személygépkocsi eladó! 

Érd.: Mohács, 

Kanizsai D. u. 17. 

Kihúzható ágyneműtartós ülő-
garnitúra eladói (két fotellel és 

egy puffal.) Érd.: este 8 óra 
után a (69)322-588-as telefcnon. 

Egy kétszemélyes rekamié el-
adó! Érd.: Mohács, Liszt F. u. 14. 

Tel.: (69) 322-326 

125-200 l-es bojlert vennék! 
Érd.: (69) 322-330-as telefonon 

A mohácsi piac területén 
60 m2-es, kirakattal kialakított 

üzlethelyiség eladó! 
Érd.: Mohács, Jókai u. 6. alatt 

vagy a (69) 322-785-ös 
telefonon. 

Albérlet kiadó! 
Gyermek nélküli házaspárnak 

vagy egyedül álló személynek! 
Érd.: Mohács, Halász u. 8. 

Házasság vagy élettársi vi-
szony céljából hölgy jelentkezé-
sét várom! 165 cm magas va-
gyok 60 kg ós 40 éves. Rok-

kant nyugdíjas vagyok, de mel-
lette dolgozom. Összkomfortos 

csáádi házban lakomJel.: 369-584 

Horvai Lászlóné 
könyvterjesztő ajánlatai: 

Walt Disney-mesekönyvek 
nagy választékban 

Füzesi Zsuzsa: 
Beszélgetökönyv 

Kötelező olvasmányok, szótá-
rak, 

szakácskönyvek, Burdák 
romantikus, fantasztikus vala-

mint szépirodalmi regények 
1.000 Ft vásárlás 

lelett ajándék 

Árusítóhelyek: 
A Sootcr's előtt valamint a 

Radnóti ABC melletti 
pavilonban. 

Zongorahangolást vállalok! 
Tel: 322-685/este 

173/67/24, egyetemista sportos 
fiú vagyok. Kórlek jelentkezz, 

ha kedves, helyes, átlagos alka-
tú, komoly gondolkodású, 

de vidám lány vagy. 
Fényképnek is örülnék. 
7701 Mohács, Pl. 167. 

Üzembiztos kismotort vennék. 

Érd.: Tel.: 311-432 

Kovács Mónika 

A sombereki út mellett hétvégi 
háznak is alkalmas, 

padlásteres lakóépület 600 
négyszögöl földterülettel 

(szőlő, gyümölcsös, szántó) 
eladó! 

Érd.: az esti órákban Mohács, 
Virág u. 28. 
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Budapesten voltunk 
Gólok, kihagyott 11-esek, magabiztos győzelem! 

Mohács FC-MATÁV Sopron 3:0 (2:0) 
Mohács 800 n. V.:Hosszú 

G.:Horváth (2), Nagy T. 
Hirtelen váitott az időjárás 

szinte téliesre, mégis a didergő 
nézők között nagyon kevesen 
gondollak hazai vereségre ezen a 
mérkőzésen. Már a „levegőben is 
benne volt", hogy a csapat nem 
lehet annyira balszerencsés, mint 
a megelőző mérkőzéseken, ami-
kor végigtámadta a találkozókat -
mégis 1-1 góllal kikapott! 

A Mohács FC összeállítása ez 
volt:Kovácsevics-Becker, Cso-
both, Burai-Tomka, Nagy T., 
Meksz-Lovász,(Ratting a 83. 
percben), Hrotkó, Horváth. 

Edző: Botos Antal. 
A találkozó úgy indult, hogy az 

MFC beszorította ellenfelét ós fu-
tószalagon gyártotta a szebbnél-
szebb és jobbnál jobb támadásait. 
Szinte észrevétlenül telt el az első 
negyedóra, Hrotkó, Nagy T., Nagy 
E. percenként került helyzetbe 
Csoboth, Tom ka és Burai jó indí-
tásai nyomán. A 19. percben Cso-
both- Nagy T.-Hrotkó volt a labda 
útja. Hrotkó az alapvonal és az 
ötös vonalának találkozásánál 
megállt, és középre emelt. Hor-
váth pedig 7-8 méterről félfordu-
lattal a bal felső sarokba vágta a 
labdát! 1:0. Nem hagyott alább a 
lendület, Hrotkó és Nagy T. nagy 
formában osztogatott, még a vé-
delem már a félpályánál feltartóz-
tatta a vendégcsatárok szórvá-
nyos támadásait. Csoboth hosszú 
indításai mindig megtalálták a 
címzetteket, (gy történt ez a 25. 
percben is, amikor Hrotkó újra 
gólpasszt adott a középen kiugró 
Nagy Tamásnak, aki két lépés 
ulán 14 méterről laposan lőtt a ka-
pu jobb sarkába! 2:0 

Néhány soproni akciót is lehe-

Elmondhatjuk, hogy több csator-
nán jutott el hozzánk a cserkészesz-
me, és nagyon gyorsan. Alig egy 
évvel megjelenése után, 1909-ben a 
nagybecskereki piarista gimnázium 
egyik tanára, Králik László, már ki-
vonatosan ismerteti a Scouting for 
Boyst, sőt egy részét fordításban 
közli is az iskola értesítőjében. 

A másik csatorna is 1909-ben 
hoz hírt a cserkészetről: a budapesti 
II. kerületi Királyi Egyetemi Katholi-
kus Főgimnázium Kánitz István ne-
vű 17 éves diákja szeptemberben 
kap ajándékba egy Bi-Pi könyvet. A 
könyv angol nyelvű, a főgimnázium 
nyelvoktatása azonban péidás. A 
könyvet könnyen olvassák a tanu-
lók. Kánitz István ennek hatására 
még az ősszel testvérével és né-
hány kisebb gyerekkel örsöt alakít. 
Ez egyben az első csapatjellegű 
képződmény is nálunk. 

A harmadik csatorna pedig a kö-
vetkező: 1910 telén érkezik haza 
Angliából Szilassy Aladár hajóorvos, 
és hozza magával a Scouting hírét. 
A Bp.-i Keresztyén Ifjúsági Egyesü-
let keretében Viktor Jánossal egy-
egy csoportot szerveztek, még 1910 
tavaszán. Ezt később egyesítették, 
és így alakult ki 1910-ben az 1. szá-
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tett látni, Kovácsevicsnek is akadt 
némi dolga, de az ötperces kiha-
gyás után újra MFC rohamok kö-
vetkeztek. A 35. percben, ezúttal 
Hrotkó került gólhelyzetbe, Lo-
vász lefejelt labdájával- a vendé-
gek kapusa azonban „elütötte" az 
ötösön. A büntetőt Meksz lőtte a 
kapu közepére, Borsi pedig kivéd-
te! 

A második félidő újra MFC tá-
madásokkal indult és már az 50. 
percben gólt értek el: Hrotkó a 
16-os vonaláról keresztbe ívelt 
Horváth elé, aki mintegy 6-7 mé-
terről kapásból a jobb felső sarok-
ba bombázott! 3:0. (Nagyon szép 
akció végén szépségdíjas gól!) A 
60. percben Lovászt terítették le 
gólhelyzetben, és újra 11-es. 
Nagy E. lőtte, de a jobb sarokba 
tartó labdáját Borsi kitornázta. A 
hátralevő időben sem változott a 
játék képe, igaz a vendégek töb-
bet szabálytalankodtak, megállít-
va a hazai támadásokat. Volt két 
veszélyes szabadrúgásuk- a má-
sodik a lefújás előtt alig valamivel, 
de Kovácsevics magabiztosan vé-
dett. Maradt tehát a 3:0. 

Ezen a mérkőzésen már fel-
csattant a régen várt taps is, nem 
is egy alkalommal, és szórványo-
san lehetett hallani a bíztatást is. 
Jó mérkőzésen eddigi legnagyobb 
arányú győzelmét aratta az MFC 
kapott gól nélkül. Talán lehetett 
volna még nagyobb is a különb-
ség, de a kihagyott 11-eseket a 
nagy akarás, a bizonyítási vágy 
számlájára is írhatjuk. Ezúttal az 
egész csapatot lehet dicsérni, de 
ha ki kell emelni, akkor Csoboth, 
Hrotkó, Nagy T. és Horváth nevét 
említeném. A csapat jelenlegi 
helyzete a táblázaton: 6. Mohács 
FC 13 6 3 4 21:14 21 pont 

Hogyan alakult ki a 
magyar cserkészet? 
mú magyar cserkészcsapat. A BKIE 
akkori vezetője Megyercsy Béla re-
formátus lelkész volt, aki azonnal 
magáévá tette a cserkészeszmét, 
és befolyt a szervezésbe is. 

Németországi és skandináviai 
utazásai során kibővítette ismerete-
it, és a magyar cserkészet egyik fő-
szervezője lett. Közben Szilassy Al-
sópéten falusi cserkészcsapat alakí-
tásával próbálkozott, de éz nem fe-
jeződött be, mert 1912-ben hirtelen 
elhunyt. 

Munkáját a BKIE keretében Me-
gyercsy Béla folytatta. Ö is vallotta, 
hogy a cserkészet egyik fő jellem-
zője csakis az elmélyült valláserköl-
csi nevelés lehet. 

A cserkészet katholikus szárnya 
is ébredezett már. Az 1909-es nagy-
becskereki ismertetés után a Zász-
lónk című ifjúsági lap kitűnő szer-
kesztője, Radványi Kálmán, és a 
Regnum Mariánum egyházközség 
nagyenergiájú papja, Izsót Alajos, 
már 1910-ben rengeteg információt 
szolgáltatott a fiatalok számára a 
Zászlónk című folyóiratban a cser-
készetről. Ezek hatására a Bp-i Pi-
arista Gimnázium tanulói 1911-ben 
csapatot szerveztek, és felkérték az 
akkor 22 éves szeretett paptanáru-
kat, Sík Sándort, hogy legyen cser-
készcsapatuk parancsnoka. Ö ezt 
elvállalta. Ezzel megalakult a 2. sz. 
magyar cserkészcsapat, a BKG. Ezt 
követte 1912-ben a Regnum Mariá-
num csapata, ez lett a 3. sz. magyar 
csapat. 

Ezután gyorsan szerveződtek a 
cserkészcsapatok. így pl elsők kö-
zött alakult meg aJO. sz. pécsi cser-
készcsapat, a PÁR, (Pécsi Állami 
Reál), a 47. sz. PCF (Pécsi Ciszter-
cita Főgimnázium) stb, hogy csak a 
baranyaiakat említsem. A RM-ban 
figyelték a cserkészet lélektani ha-
tását, és ezeket a tapasztalatokat a 
Zászlónk továbbította olvasóinak. 
Ezekből a többi cserkészcsapat is 
tanulhatott. Ebben az időben kezdte 
felütni a fejét Mo.-on a német min-
tájú Pfadfinder mozgalom ós a cio-
nista zsidó cserkészet is. A keresz-

Az MFC vasárnap újra ottho-
nában, az Újvárosi pályán szere-
pel. Az ellenfele a Budafok csa-
pata lesz, 13 órakor. Sióiokra au-
tóbusz indul kellő jelentkező ese-
tén! Jelentkezni az Átrium- büfé-
ben lehet (Pécsi út). 

000 
A Megye Losztályában az 

RTS Mohács nem kisebb el-
lenfélhez utazott, mint a Pécsi 
Postáshoz. Amint az várható is 
volt, a mohácsiak nem tudtak 
meglepetést okozni és veresé-
get szenvedtek. PPTSE-RTS 
Mohács 3:0 (3:0) 

Pécs, Postás-pálya 200 n. 
V.: Kósa G.: Rab, Hadnagy, 
Balázs 

RTS: Hegyvári-Horváth, 
Újvári, Szajcsán,-Márton, Má-
tyás, Martinov, Eller, Pavko-
vics-Schweier, Martina. Edző: 
Ratting József. A Postás esé-
lyeshez méltón simán győzött. 

Az MTE legénysége a 
szomszédvár Somberek ottho-
nába látogatott. A két csapat 
mindig nagy és fontos mérkő-
zést vívott egymás ellen, és ez 
most sem volt másképpen: 

Somberek-Mohács TE 0:0 
(0:0) 

Somberek 100 n. V.: Kele-
men G . : -

A látottak alapján igazsá-
gos pontosztozkodás, győzel-
met egyik csapat sem érdemelt 
volna. 

A táblázaton: 7. Mohács 
TE 14 5 4 5 27:24 19 

13. RTS Mohács 14 4 2 8 
20:36 14 

F ö l d e s Zo l tán 

tény irányvonalú cserkészvezetők 
felismerték a szükségszerűségét az 
összefogásnak a cserkészet egysé-
gesítése érdekében. 

így Izsót Alajos, Sík Sándor, Me-
gyercsy Béla és Papp Gyula jogszi-
gorló tárgyalásainak eredményeként 
1912. dec. 28-án megalakult a Ma-
gyar Cserkészszövetség, és ugyan-
ekkor fogalmazták meg a magyar 
cserkésztörvényeket is, amelyek ma 
is érvényesek. Erről az „Ifjúsági test-
nevelés" című lap 1913. évi 2. szá-
ma tájékoztatta az országot. 

A fiatal MCSSZ-nek bizonyítania 
kellett. Ezt szolgálta az 1913. jul. 5-
21-ig tartó vági tutajexpedició Kralo-
vántól Komáromig. A 17 nap alatt 
105 cserkész és parancsnokaik 6 
tutajon tettek meg 300 km-t. Hogy 
ez milyen nagy vállalkozás volt, ar-
ról csak az alkothat képet, aki látta 
a Vág folyó felső szakaszának med-
rét, különösen áradáskor. Ekkor ép-
pen ez volt, mert az első 10 napon 
esett az eső. így helyenként a lapo-
sabb részeken 1-2 km széles is 
volt a folyó. A Besna-Skala meredek 
sziklái között csak 60-80 m volt a 
szélesség, viszont itt a vízsebesség 
elérte az óránkénti 30 km-t is. Ka-
jakkal pl. nem lehetett lépést tartani 
a mélymerülésű tutajokkal. E kalan-
dos vállalkozáson részt vett a cser-
készvezetők színe-java, ifj Izsót 
Alajos, Sík Sándor, Shwoy Lajos és 
Tóth Tihamér, akik később püspö-
kök lettek. A kormányzást minden 
tutajon tapasztalt tót tutajkormányo-
sok végezték úgy, hogy a veszélyes 
túra alatt senkinek komoly baja nem 
történt. 

A vági tutajút sokáig foglalkoz-
tatta a magyar sajtót, aminek követ-
keztében alábbhagytak a cserké-
szetet addig gúnyoló írások, és egy-
re-másra alakultak az új csapatok 
az országban az első világháború 
kitöréséig. A létszám 3000 körülire 
emelkedett. 

(folytatjuk) 
Kuti F e r e n c 

cspk . 

Régóta álmodoztunk, ter-
vezgettünk osztályommal egy 
fővárosi kirándulást. Képzelet-
ben már jártunk Budapesten, 
képekről ismertük az Ország-
házát, Halászbástyát, metrót, 
villamost. 

Én magam is izgalommal 

Érdekességek 
N é g y v i lág tá j fe lé or ien-

tá lódik a d iva t : e l sősorban 

N y u g a t fe lé , m e r t ott szüle-

t ik a z ú j k reác ió . M á s o d s o r -

ban : a b a r á t n ő n k fe lé , mert 

az ő í r i g y k e d é s e a legbiz to-

s a b b i rány tű . H a r m a d s o r -

ban a riválisunk fe lé , aki től 

fe l t é t l enü l k ü l ö n b ö z n ü n k 

kel l . A n e g y e d i k v i lág tá j : a 

f é r j , a k i n e k é sz re kel l ven-

n ie a z ú j r uhá t , m e r t m á s -

k ü l ö n b a n e l f e j e l d k i f ize tn i . 

Ö t p a r a n c s a van a 

s z é p s é g n e k : 

1; L é g y l ega l ább o lyan 

f ia ta l , m i n t tíz é v v e l ezelőt t 

vol tá l ! 

2 ; L é g y m o s o l y g ó m é g , 

a k k o r is, ha ha ragszo l vala-

miér t ! 

3 ; L é g y e l egáns , m in tha 

m o s t ve t tek vo lna ki a ska-

tu lyábó l ! 

4 ; L é g y s t í lusos , azaz : 

ö l t ö z k ö d j é l e g y é n i s é g e d n e k 

m e g f e l e l ő e n ! 

5 ; L é g y m i n d i g o l y a n , 

a m i l y e n n e k a f é r j e d a k a r 

lá tni! 

( H a ezeke t te l jes í ted , 

a k á r c s ú n y a is lehetsz , 

m é g i s te v a g y a l egszebb! ) 

számolót próbálok írni, bár rá-
csodálkozásaik, örömeik leír-
hatatlanok. Nehéz lenne rang-
sort adni arról, mi volt a leg-
szebb, legérdekesebb. Ki miért 
kiáltott fel: - „Azt nézd! Lá-
tod?! De gyönyörű! Jaj, de ér-
dekes! De szép!" 

vezetett! 
Aztán az utolsó lenyűgöző 

látvány a Hősök tere, ahol egé-
szen apró törpeként sétáltunk a 
szobrok előtt és csattogtattuk 
fényképezőgépeinket. Gyö-
nyörködtünk és énekszóval 
búcsúztunk a pompásan kivilá-

" ' w m m 

készülök egy-egy budapesti 
útra, hát még diákjaim, akikkel 
együtt vártuk az indulás nap-
ját. 

A Kórház Úti Általános Is-
kola 12 negyedik osztályosá-
val a képekről már megcsodált 
fővárosunk felfedezésére in-
dultunk október 20-án. 

Hogy álmunk valóra válha-
tott, abban nagy szerepe volt 
az utaztatásunkat vállaló 
Wenczel Toursnak és a fel-
ügyeletet vállaló kísérőinknek. 

Útleírás 
helyett élménybe-

A város fergeteges forgal-
ma, a Mátyás templom, Ha-
lászbástya, Országház, a téren 
zászlót felvonó katonák, hidak, 
csodálatos táj, repülőgépek! 
Most is látom, amint kissé 
megszeppenve kezelik jegyei-
ket, és némi félelemmel lépnek 
a metró mozgólépcsőjére. S a 
csoda, az álom; az állatkert és 
a Vidámpark. Népszerűségi 
sorrend: víziló, elefánt, zsiráf, 
jegesmedve, pingvinek, maj-
mok. A dodzsem a Vidám-
parkban, mindenki kis autót 

gított Lánchídtól, a távolodó 
fővárostól. 

Jókedvünk hazaérkezésün-
kig megmaradt. Rövid volt a 
nap, ezzel mindenki egyet-
értett, de "z élmények beszá-
molója otí "alán még most 
is tart, amikor fényképeiket 
mutogatják. 

Hálás szívvel mondunk kö-
szönetet a Wenczel Toursnak, 
hogy jelképes összegért vállal-
ta utaztatásunkat. 

Köszönet te l : 
Ti l lné Kismődi J u l i a n n a 

Bosnyák Mátyás a Mohácsi Dolgozók Horgász Egyesüle-
tének tagja november 5-én délután 15.30 órakor az egyesület 
Belsö-Béda H. szakaszán rekord méretű csukát fogott. A hal 
adatai: 

súly: 7,10 kg, hossza: 90 cm, kerülete: 51 cm. Gratulá-
lunk! 

Befőzés 
ßirsalmasajt készítése 

A birsalmát megmossuk, felszeleteljük és annyi vizet öntünk 
rá, hogy ellepje. Puhára főzzük. Ezután a levet leszűrve a bir-
salmát ledarájuk, és 1 kg birshez 60 dkg cukrot számítva jó sűrű 
péppé forraljuk. (Próbát veszünk, ha hamar szárad, már jó.) For-
mába öntjük, pár nap múlva pergamenpapírra borítjuk és szellős 
helyen szikkadni hagyjuk. A pépbe 1 egész citrom levét is be-
lefacsarhatjuk ízesítőként. 

Rekord csuka 


